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WARNING
To reduce the risk of injury, all operators and maintenance personnel must read and understand
these instructions before operating, changing accessories or performing maintenance on equipment
we produced. All possible situations cannot be covered in these instructions. Care must be given by
everyone using, maintaining or work near this equipment.

CAUTION a2

St
NO OIL IN ENGINE

Fill the engine with oil to the correct level before starting the engine.

SPECIFICATIONS

Technical Data * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
del BTC5118 specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance
Mode and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that
Engine power 13 HP (8.2 kW) you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with
similar features and may not be included in the product you just acquired.
Engine displacement 389 cc
o ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair,
Max. cutting depth 19 cm ) Y . y' . P ) . Y Y P
tion or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be
Blade diameter 500 mm iedieut by technicians of the authorized service department of the manufacturer.
Depth adjustment Handle rotation he product with the supplied equipment. Operation of the product with non-
Water tank T 301 ent may cause malfunctions or even serious injury or death. The
atertank capacity e importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the
Weight 110 Kg quipment

WARNING
Failure to follow instructions in this manual may lead to seriousiinjury or even death!This equipment
is to be operated by trained and qualified personnelonly! This equipment is for industrial use only.
The following safety guidelines should always be used when operating thesé Concrete Cutters.

GENERAL SAFETY bt "G 7 4V,

¢ Do not operate or service this equipment before reading the entire manual.

This equipment should not be operated by persons under 18 years of age.

¢ Never operate this equipment without proper protective clothing, shatterproof glasses, steel-toed boots and other protective devices required by the job.

¢ Never operate this equipment when not feeling well due to fatigue, illness or taking medicine.

¢ Never operate this equipment under the influence or drugs or alcohol.

e Never use accessories or attachments, which are not recommended by our company for this equipment. This may result damage to the equipment and/or
injury to user.

¢ The manufacturer does not assume responsibility for any accident due to equipment modifications.

¢ Whenever necessary, replace nameplate, operation and safety decals when it is difficult to be read.

Always check the machine for loosened threads or bolts before starting.

Never touch the hot exhaust manifold, muffler or cylinder. Allow these parts to cool before servicing engine or saw.

High Temperature: Allow the engine to cool before adding fuel or performing service and maintenance functions. Contact with hot components can
cause serious burns.

¢ The engine section of this cutter requires an adequate free flow of cooling air.

¢ Never operate the cutter in any enclosed or narrow area where free flow of the air is restricted. If the air flow is restricted it will cause serious damage to the
saw or engine and may cause injury to people. Remember the cutter’s engine gives off DEADLY carbon monoxide gas.

Always refuel in a well-ventilated area, away from sparks and open flames.
¢ Always be extremely cautious when working with flammable liquids. When refueling, stop the engine and allow it to cool.
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Never operate the cutter in an explosive atmosphere or near combustible materials. An explosion or fire could result causing severe bodily harm or even
death.
Topping-off to the fuel filler port is dangerous, as it tends to spill fuel.

Do not smoke around or near the machine. Fire or explosion could result from fuel vapors, or if fuel is spilled on a hot engine.

Never use fuel as a cleaning agent.

Always read, understand, and follow procedures in Operator’s Manual before attempting to operate the equipment.

Always be sure that the operator is familiar with the proper safety precautions.

Stop the engine when leaving the cutter unattended.

Block the unit when leaving or when using on a slope.

Maintain this equipment in a safe operating condition at all times.

Always stop the engine before servicing, adding fuel and oil.

Never run engine without air filter. Severe engine damage may occur.

Always service air cleaner frequently to prevent carburetor malfunction.

Always store equipment properly when it is not being used. Equipment should be stored in a clean, dry location out of the reach of children.
Never operate this cutter in areas that contain combustible material or fumes. Explosions may result from errant sparks from the equipment.

WARNING
Do not operate this'equipment unlessall guards and safety devices are attached in place.
Caution must be exercised while'servicing this€guipment. Rotating and moving parts can cause injury if contacted.
Keep all inexperiencedvand unauthorized people away from the equipment at all times.
Unauthorizedequipment modifications will void all warranties.

Diamond Blade Safety

Use appropriate steel centered diamond blades manufactured for'use ond€oncrete cutters.

Always inspect diamond blades before each use. The blade should exhibit no cracks, dings, orflaws.in the steel centered core and / or rim. Center(arbor) hole
must be undamaged and have the accurate model dimensions.

Examine blade flanges for damage, excessive wear and cleanliness before mounting blade.

Blade should fit snugly on the shaft and against the inside / outside blade flanges:

Ensure that the blade is marked with and operating speed greater than'the blade shaft speed.of the cutter.

Only cut the material that is specified by the diamond blade. Read the specifications of the diamonddlade to'ensure the proper tool has been matched to
the material being cut.

Always keep blade guards in place. Exposure of the diamond blade must notexceed 180 degrees,

Ensure that the diamond blade does not come into contact with ground or surface during transportation.

Do not drop the diamond blade on ground or surface.

The engine governor is designed to permit maximum engine speed in a no-load condition.

Speeds that exceed this limit may cause the diamond blade to exceed the maximum safe allowable speed.

Ensure that the blade is mounted for proper operating direction.

Cutter Transportation Safety

Use the lifting bail and appropriate lifting equipment to ensure the safe movement of the cutter.

Do not use the handle bars and /or front pointer as lifting points.

Never tow the saw behind a vehicle.

Ensure that both pointer bars are positioned appropriately to minimize their exposure during transportation.

Safeguard against extreme cutter attitudes relative to lever. Engine tipped to extreme angles may cause oil to gravitate into the cylinder head making the
engine difficult to start.

Never transport the cutter with the blade mounted.
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Emergencies

o Always know the location of the nearest fire extinguisher and first aid kit. Know the location of the nearest telephone. Also know the phone numbers of the
nearest ambulance, doctor and fire department. This information will be invaluable in the case of an emergency.

Maintenance Safety

¢ Never lubricate components or attempt service on a running machine.

Always allow the machine a proper amount of time to cool before servicing.

e Keep the machinery in running condition.

¢ Fix damage to the machine immediately and always replace broken parts.

¢ Dispose of hazardous waste properly. Examples of potentially hazardous waste are used motor oil.
¢ Fuel and fuel filters.

¢ Do not use food or plastic containers to dispose of hazardous waste.

OPERATION

Operating Principle

The following instructions were compiled to provide you information on how to obtain long and trouble free use of the unit. Periodic maintenance of this unit
is essential. Read the manual in its entirety and follow the,instructions carefully. Failure to do so may injure yourself or a bystander.

Delivery Checks

Immediately upon taking delivery of your new equipment and before\putting it into service:

e Read the handbook completely-it could save a great.of unnecessary expense.

e Check the general condition of the equipment - has is been damaged during delivery?
e Check engine oil level.

e Check fuel levels.

Installing Blade

1. Be certain that the spark plug is disconnected or saw in unplugged.

2. Remove the blade shaft nut, and take off outside blade shaft flange.

3. Clean off any foreign particles on the clamping surfaces of flanges and on the mounting surface of the blade:

4. Place the blade on the blade shaft, lining up the offset drive pin in the blade with'drive pindn the mounting collar (if the pin system is available on the
machine). If your blade has a directional rotational arrow, position arrow for'down cut (diamond tail trailing for dewn'cut).

5. Replace the outside blade shaft flange on the blade shaft. Drive pin on the inside collar must projectthrough-the drive in the blade and into the outside collar
(if the pin system is available on the machine).

6. Tighten the blade shaft nut securely against star washer and outside flange, using a wrench.

7. Reconnect the spark plug or (with switch “off ”) plug in the electric supply cord.

Types of Cutting

e Cut speed depends entirely on using the correct blade for the material to be cut. Wet or dry, diamond blades of various specifications are available for cutting
concrete or asphalt.
e Before Starting / Cold Start / Hot Start / To Start Cutting.

Before Starting

1. Use correct blade for cutting conditions.

2. Ensure arbors and flanges are clean and undamaged .
3. Mount blade and tighten securely using wrench.

4. When wet cutting, check water jets for adequate flow.
5. Align pointer with cutter blade.

Caution — Set unit up in an open area. Avoid close proximity to structures or other equipment. Failure to do so may cause inadvertent injury to operator or
other persons in the area.
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Cold start — open the fuel valve under the gas tank all the way. Position the engine stop switch, located on the engine, to run. Open the throttle approximately
half way and apply the choke. Pull the starter rope sharply. When the engine starts, open the choke and adjust the throttle as necessary to keep it running.
Allow the engine to warm up for a few minutes before placing it under the load. If the engine does not start after (3) pulls, open choke slightly to prevent
flooding. Always operate the engine at full throttle when under load.

Hot Start — Open the valve under the gas tank all the way if it has been shut off. Open the throttle approximately half way. Do not apply the choke. Pull the
starter rope sharply until the engine starts. When the engine starts, adjust the throttle. Always operate the engine at full throttle when under load.

Caution-Gasoline Engines — To improve the engine service life, allow the engine to idle without load for (2) to (5) minutes before shutting it down. When the
idling period is up, use the stop switch located on the engine and turn it to stop. Close the fuel valve under the gas tank. Engine flooding can occur if the valve
is left open during transport.

To Start Cutting

1. Start engine and let engine warm up. All cutting is done at full throttle.

2. Align blade and cutter with cut. If wet cutting, open water valve and turn water safety switch on.
3. Lower blade into cut slowly.

4. Cut as fast as blade will allow. If blade climbs out of cut, reduce forward speed or depth of cut.
5. Use only enough side pressure on cutter handles to follow cutting line.

Cutting

Lower the blade into concrete to required depth by turning the tilt crank counterclockwise. Ease the saw slowly forward. Slow forward pressure if the saw
begins to stall.

Note: For deeper cuts (4 inches/102mm or mere), severaleuts should be made in incremental steps of 1-1/2 inch (38mm) to 2 inches (51mm) until the desired
depth is reached. Push the saw steadily forward,\using.the front.pointer as a guide. Exert enough forward pressure so that the engine / motor begins to labor,
but does not slow down. If the saw begins to stall, retard forward movement until full RPM is restored to the blade. If saw stalls, raise the blade out of the cut
before restarting. Avoid excessive side pressure or twisting of the blade in cut:

Belts and Pulleys
NEVER MAKE ADJUSTMENTS TO V-BELTS AND PULLEYS WHILE ENGINE 1S RUNNING

1. The best tension for a v-belt drive is the lowest tension at which the belts\will notslip under fullload.

2. Take up tension until the belts are snug in the grooves. Run the drive for about five (5).mihutes to“seat” the belts. If the belts slip, tighten them until they
no longer slip at peak load. Most new belts will need additional tensioning after seating.

3. Remember, too much tension shortens belt and bearing life.

4. Check the belt tension frequently during the first day of operation.’Check the belt tension periodically thereafter and make any necessary adjustments.

5. The two most common causes of sheave misalignment are:

a) The engine drive shaft and the blade shaft are not parallel.

b) The pulleys are not located properly on the shafts.

6. To check alignment, use a steel straight edge. See Figure 1.

7. Line up the straight edge along the outside face of both pulleys shown in the drawing. All'pulieys have,(2) set/Screws in the bottom of their grooves. Set
screws require threadlocker.

8. Misalignment will show up as a gap between the pulley face and straight edge. Make sure there.is clearance between arbor pulley and saw base on both
sides.

<— To engine g, | Straight Edge

Engine Pulley

Blade Shaft Pulley —— . .

Mk
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Dry cutting

Never operate any saw without safety guards in place.

Do not exceed maximum operating speed established for blade diameter.
Do not force blade into material: allow blade to cut at its own speed.

Do not make long continuous cuts. Never dry cut for more than 30 seconds at a time. Allow blade to cool.

Do not cut or grind side of blade or cut a curve or radius. Do not cut dry with blades recommended for wet cutting.
Do not operate saw with blade diameter larger than machine’s capacity.

TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

REMEDY

UNEVEN SEGMENT WEAR

SEGMENT CRACKS

(in wet cutting) insufficient water (usually on
one side of blade).

Equipment defects can also cause the segments
to wear unevenly.

Saw head is misaligned.

Flush water system.

Check flow to both sides of blade.

Replace worn bearings, worn arbor shaft or
misalignment to spindle.

Check alignment for squareness, both vertically
and horizontally, of the saw blade.

Blade is too hard for material being cut.

Use a blade with a softer bond / matrix.

SEGMENT LOSS

Blade overheats, because of coolant (water or
air).

Core,is worn from undercutting.

Defective collars)/ flanges set blade out of
alignments

Blade is'too hard for material being cut.

Blade is ‘cutting out of round, causing a
pounding motion.

Improper bladetension.

(Wet Cutting) Check water lines.

Make sure flow is adequate on both sides of
blade and there are no blockages.

Use sufficient water to flush out the cut.

(Dry cutting) Run blade free of cut periodically
to air cool.

Clean collars / flanges or replace if they are
under recommended diameter.

Use proper blade specification for material
being cut.

Replace worn bearings; realign blade shaft or
replace worn blade mounting arbor.

When ordering blades match shaft speed of
saw.

Check spindle to ensure blade is running at
correct RPM.

Avoid twisting or turning blade in the cut.

CRACKS IN CORE

Blade flutters in cut as. a result ofilosing blade
tension.

Blade specification is too hard for the material
being cut.

Tightenithe blade shaft nut.

Makeisureblade is running at proper speed and
that drive pin is functioning properly.

Use a softer bond / matrix to eliminate stress.

LOSS OF TENSION

Core overheating.

Core overheating as a result of blade spinning
on arbor.

Core overheating from rubbing the material
being cut.

Unequal pressure at blade clamping collars/
langes.

Blade is too hard for the material being cut.

Make cértain blade RPM is correct.

Check water flow, distribution and lines.
Tighten the blade shaft nut. Make certain that
the drive pin is functioning.

Properly align the saw to square cut.

Collars / flanges must be identical in diameter
and the recommended size.

Use a softer bond / matrix to reduce stress.
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PROBLEM

CAUSE

REMEDY

BLADE WOBBLES

BLADE WILL NOT CUT

s 4

UNDERCUTTING THE CORE

el

ARBOR HOLE OUT-OF-ROUND

©

BLADE WORN OUT OF ROUND

Blade is on a damaged or worn saw.

Worn collar.

Blade runs at an incorrect speed.
Collar / flange diameters are not identical.
Blade is bent as a result of dropping or twisting.

Check collars / flanges to make sure they are
clean, flat and of correct diameter.

Set engine at proper RPM.

Use proper size blade collars / flanges.

Do not use bent blade. Contact blade
manufacturer.

Blade is too hard for material being cut.
Blade has become dull.
Blade does not cut material it was specified for.

Select proper blade for material being cut.
Sharpen by cutting on softer abrasive material
to expose diamonds. If continually sharpening,
the blade is too hard for the material being cut.
Break —in on the material to be cut. Sharpen as
you would a dull blade.

Abrasive wearing of the core faster than the
segments.

Use water to flush out fine particles generated
during cutting.
Use wear-resistant cores.

Collars / flanges are not properly tightened,
permitting blade to rotate or vibrate on the
shaft.

Collars / flanges are worn or dirty.

Blade is not properly mounted.

Make certain the blade is mounted on the
proper shaft diameter. Tighter the shaft nut
with a wrench to make certain that the blade
is secure.

Clean collars / flanges, make sure they are not
worn. Tighten arbor nut.

Make sure the pin bole slides over drive pin.

Shaft bearing are worn.

Surgés occur because engine is not properly
tuned.

Bladevarbor hole is damaged from incorrectly
mounting the blade:

Bond / matrix is too hard for material.

Blade is slipping, wearing one half of blade
more than other,

Check for bad bearings, bént shaft, orsworn
mounting arbor.

Install new blade shaft bearing or blade shaft,
as required.

Tune engine according to manufacturer’s
manual.

If core is worn or arbor hole damaged, DO NOT
USE. Contact blade manufacturer.

Replace worn shaft or mounting arbor bushing.
Make certain that drive pin is functioning.
Tighten spindle nut.

LUBRICATION AND SERVICE

NN

Check oil levels, wiring, hoses (air, fuel, water) and lubricate machine daily.

Repair or replace all worn or damaged components immediately.

Check drive belt tension, do not over-tension.
Make sure machine has full set of matched belts.

Check blade shaft, make sure arbor and threads are not worn, damaged, or bent.

Blade shaft bearings should be tight, no free play side-to-side or up and down.

Grease blade shaft bearings daily.

Blade collars should be clean, free of nicks and burrs. No diameter wear and not out of round.

Drive pin not excessively worn or bent and free of gouges.

All guards in place and secure.
All fasteners tight and secure.
Air filter / oil filter (hydraulic or engine) clean.

NT¥ A )

Flush clean water through the pump and spray the assembly every night. This prolongs the pump and blade life.

Clean machine before starting lubrication maintenance.

Ensure machine is on solid, level ground before starting maintenance.

During lubrication maintenance ensure strict cleanliness is observed at all times.

To avoid the risk of accidents, use the correct tool for the job and keep tools clean.

The draining of engine oil is best carried out when the oil is warm, not hot.

Any spilled oil must be cleaned up immediately.

Use only clean containers for oil and only clean, fresh oils and grease of correct grade.

Contaminated water / fluids / oil / filters must be disposed of safely.




MPOEIAONOIHZH
Ma va pelwBel o Kivbuvog TPAUHATIONOU, OAOL OL XELPLOTEG KL TO TPOCWTIILKO GUVTHPNONG TPETEL va
SLaBAOOLV KaL VA KATAVOHOOUV QUTEG TLG 08NYIEG TPV artod T Asttoupyia, tnv aAhayr e€aptnudtwy n
Vv ektéAeon ouvtrpnong otov e€omAtopd. OAeg oL mBaveég kataotdoelg Sev uopolv va kaAudBoulv
o€ aUTEG TG odnyieg. Mpémel va Sivetal mpoooxr amd OAoug GCOL XPNOLUOTIOLOUY, CUVTNPOUV 1
epydlovtal KOVtd o€ aUTOV Tov EOTIALOUO.

NPOzZOXH o
AEN YNAPXEI AAAI 2TON KINHTHPA w
Fepiote Tov Kwntrpa pe AddL otn cwoth 6TABKN TPV and thv eKkivhon
TOU KWnThpaL.

MPOAIATPADEZ

* O KaTooKeUAOTHG Slatnpel To Sikalwpa Vo TPy ATOTOL|oeL SeUTEPEVUOLOEG AANaYEG OTO
oxeSLA0UO TOU TPOLOVTOG KOl OTA TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLG Tponyoupevn ewdomoinaon,

Texvikég NpodLaypadég

Movtélo BTC5118 EKTOG €AV OL aANAYEG QUTEG EMNPEALOLY ONUAVTIKA TNV amddoon Kal Aettoupyia achalelag

Twv Tpoloviwy. Ta eaptiuata mou meplypddovial / amewkovilovtal oTlg oeAibeg tou
loxug kwntpa 13 HP (8,2 kW) EVXELPLOIOU TIOU KPOTATE 0T XEPLAL 0O EVOEYETOL Vo apOpoUV Kal O GANOL LOVTEAD TNG
KuBtope KvnTpal 389 cc OELPAG TIPOIOVIWY TOU KOTAOKEUQAOTH, HE TAPOUOLA XAPOAKTNPLOTIKA, KAl EVOEXETAL VA UNV

nePABAVOVTAL GTO TTPOLOV TTOU HOALG QTIOKTHOATE.

Méyioto B&Bo¢ komng 19cm
va SltaodaAlotel N aohdlela kat n aflomotia Tou TPoiovTog Kabwg Kat n oxug g

Awdpetpog Siokou komrg 500 mm yONeRG OAeg oL epyacieq emblOpOwONG, EAEyXOU, ETUOKEUAG 1 QVILKATAOTOONG

oupmepAaUBaVOLEVNG TNG CLVTAPNONG KAl TWV EBIKWY PUBKICEWY, TIPETEL VO EKTEAOUVTAL
HOVO o TERVLIKOUG TOU ££0UGLOSOTNILEVOU TUILOTOG Service Tou KATAOKEUOTH.

PUBuLoN BdBoug Neplotpedopevn AaBn

Xwpntikotnta Se€aUeVAG

, 30L
vepou

Bapog 110 Kg

NPOEIAONOIHZH
H un tTApnon twv odnylwv Tou mapovtog eyxelptdiou pmopesi varodnyioel oe 0oBapo TpAUHATIONO
i aképa kot Bdvato! Autdg o €§OMALOMOG TPEMEL VO . XPNOLLOTIOETAL HOVO OO EKTIAULOEUUEVO
Kot €EELSIKEVEVO TIPOOWTIKO! AUTOC 0 €£OTALOMOG TIPOOopLZETOL HOVOLyLa Blopnxavikr xphef. Ot
akoAouBeg 0dnyieq aodateiag Ba mpémel MAVTA va XPHGLUOMOLOVVTAL KATE TO XELPLOUO QUTWVY. TWV
KOTITLKWV OKUPOSEUATOG.

FENIKH AZDAAEIA AR ) \

Mnv AELTOUPYAOETE 1] CUVTNPROETE QUTOV Tov e§omALoO TipL StaBdoete OAOKANPO TO eYXELPLSLO.

e AUTOC 0 £EOTALOMOG BEV TIPETEL VAL XPNOLLOTIOLELTAL OO ATOMO KATW TwV 18 ETWV.

Moté pn Xelpileote AUTOV TOV EOMALOUO XWPLS TOV KATAAANAO TIPOCTATEUTIKO POUXLOMO, YUOALA TipooTtaciag and Bpavopata, Unoteg e XaAUBSWVEG LUTEG
Kol GAAEG TIPOOTATEVUTIKEG CUOKEUEG TTIOU QAToUVTaL Ao Thy epyacia.

Moté pun xelpileote autov tov e€omAtopd dtav Sev atoBdveote Kahd Aoyw kdmwonc, acBévelag i Adbng bapudkwv.

Moté pun Xelpileote aUTOV ToV €EOTMALOUO UTIO TNV ETIAPELA VAPKWTLKWY ) OAKOOA.

MoTé punv xpnotuomnoLleite e€aptApata i TAPEAKOUEVA, T OTtOla SEV CLUVLOTWVTOL ATIO TNV ETALPELA LA YL AUTOV TOV eEOMALOUO. AUTO Uopeil va ipokaAEoeL
{NuLd otov e€0MALOUO /KL TPAUUATIOUO TOU XpHoTN.

e O KATOOKEVAOTAG ev avalapBavel kapia euBUvN yla TuXOV atuxiuata tou odeilovtal e TPOMOMOLAOELS TOU EOTALOHOU.

e ‘Omote eival amapaitnto, AVTKOTOOTHOTE TG TIVaKiSeg TUTou, Aettoupyiag Kat achalelag otav eivat SUokolo va SlaBactouv.

EAEYYXETE TMAVTA TO UNXAVNHA YL XaAApWHEVA OTIELpWHATA 1 BISEC TipLV EEKIVNOETE.

Moté unv ayyilete tv kauth TTOAATAR e€aywyrC, TOV OLyaoTrpa r) Tov KUAWVEpo. AGroTe QUTA TO LEPN VA KPUWOOULV TPV artd Th UVTAPNOoN Tou Kvntipa
1) TOU TPLOVLOU.

YnAn Beppokpacio: AbroTe ToV KWVNTAPA VA KPUWOEL TIPLV TIPOCHECETE KAUGLUO 1 TIPLV EKTEAECETE £pyacieg o€pPLg kal cuvtripnong. H emadn pe Kautd
e€aptpata unopei va mpokaAéoel coBapd xTumAiuata.

o TO TUAMA KVNTAPA OLUTOU TOU KOTITLKOU UNXAVAKATOG amnattel emapkr eAeUBepn por aépa Yuéng.

o [oTE un AELTOUPYELTE TO KOTITIKO 0€ KAELOTO 1} OTEVO XWpPo OTou n eAelBepn pon Tou aépa eival meploplopévn. EGv n pon tou aépa eival meploplopévn, Ba
TipokANnBel coBapn LA OTO TIPLOVL I OTOV KVNTHAPA Kal Utopei va tpokAnBOel tpaupatiopos atdpwy. Na BupAoTe 0TL 0 KWVNTHPACS TOU KOTITLKOU EKTTEUTTEL
OANATH®DOPO aéptlo povoeldiou tou avBpaka.
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Na avedodlaleote mavta oe KON 0ePL{OUEVO XWPO, LAKPLA atd oTivOpeg Kot GpAOYEG.

Na eiote mavta e§aLpeTIKA TPOCEKTIKOL OTaV XpnoLpomoleite eUdAekTa Lypd. Katd Tov avedpoSLlacpod pe KAUOLA, OTAUATHOTE TOV KWnTrpa Kot adrote
TOV VO KPUWOEL.

Mnv kamvilete yUpw A KOVTA 0TO pnxavnua. Mrmopei va mpokAnBel mupkayLd fi €kpnén amod toug atpols Kauoipou f av XuBel kal oo o€ KAUTO Kntrpa.
MOTE Un XPNOLUOTIOLELTE TO KOTITLKO HNXAVNUA O EKPNKTIKA atpoodalpa i kovid o eUdAekta UAKA. Mmopel va tpokAnBet €kpnén 1 mupkayld mou Ba
TPOKAAEDEL OOBAPES CWHATIKEG BAGBES i akdpa Kal Bdvarto.

To yéuLopa amnd To oTOpLO0 MARPWONG KAUGLHOU Elval eMLKivbuvo, kaBwG Telvel va XUVETAL TO KAUGOLUO.

MOTE NV XPNOLUOTIOLELTE TO KAUOLHO WG KABaPLOTIKO HETO.

Na StaBalete, va KATAVOELTE KOl va akoAoUBEiTe TAVTA TLG SLASIKOGIEG OTO EYXELPLELO XPHONG TIPLV ETIXELPFOETE VOl XELPLOTEITE TOV EEOTALOUO.

Na BeBalwveoTe mavta OTL 0 XELPLOTAG eival EE0LKELWUEVOG UE TIG KATAAANAEG tpodudel aodaleiag.

STOMATATE TOV KvNTrpa 6Tav adriVeTE TO KOTITIKO XWPLG EMLThpnon.

MrAokdpete tn povada dtav heUyeTe 1) OTAV TN XPNOLUOTOLE(TE O€ TAQYLA.

Alatnpeite autov tov e€0mMALOpO og aodalr katdotacn Asttoupyiag avd mdoa otyun.

STOMATATE TIAVTA TOV KWWNTAPA TPV amd T cuvTrHpNnaon, Ty poodbikn Kauoipou kot Aadiol.

Moté pnv Aettoupyeite tov Kwnthpa xwpic diltpo aépa. Mmopei va mpokAnbei cofapn BAGBN oTov Kvntrpa.

Na ouvtnpeite mdvta cuxva to Gpiktpo aépa yla va anopUyeTe SUGAELTOUPYI TOU KAPUTTUPATED.

Na artoBnkevete mavTa cwotd Tov e§omMALoUO OTav Sev xpnotporoteital. O eEomALopog Ba pémnel va armobnkevetal oe KaBapPO KAl OTEYVO PEPOG HAKPLA
and nasLd.

MOTE pn XPNOLUOTIOLEITE QUTO TO KOTITLKO UNXAVAILONOE XWPOUG TOU TIEPLEXOUV eVAEKTA UAKA 1 avabupidoels. Mmopel va mpokAnBoulv ekprelg ano

omwonpec.

NPOEIAONOIHZH
Mnv XpNOLLOTIOLEITE AUTOV ToV £OTIALOO £V GV ExouvLomoBetnBel otn B€on Toug OAA TO TPOCTATEUTIKA KAl OL
Slatdgelg acdaleiag. Mpénel va eloTe MPOOEKTIKOL KATA TAOUVINPNOMNAUTOU Tou e§OMALOHOU. Ta teploTpedOpevVa
KQL KLVOULEVAL LEPT UTTOPEL VO TIPOKAAECOUV TPAUUATLONO GE TEPITWon emadng. KpatroTe MAVTOTE HOKPLA Orto ToV
€EOTALOMO OAa Ta ATELpa Kal N e§ouctodotnpéva dtofia. Ot LnEEOUOLOSOTAEVEG TPOTIOTIOLAOELG TOU EEOTALOHOU
OKUPWVOULV OAECTLG EYYUNOELG:

AoddAeia Alapavtolenidag

Xpnoonotiote KATAAANAEG ATOAAWVEG KEVTPAPLOUEVEG SLOLAVTONETISEG TIOU KOTAOKEUALOVTOLYLO XPABN OE KOTITLKA OKUPOSENUATOG.

EruBewpeite mavta tig Aemibeg Stapavtiwy mpv arnd KaOe xprion. HAEmiba Sev npemnel vo mAPOUCLATEL pWYLES, XTUTIH AT 1) EAXTTWHOTA OTOV ATEAAVO
KEVTPAPLOPEVO TTuprva f/kat oto Xeilog. H kevtpikn o (dovag) mpenel va eivat aBktnkat vo LTI akpLBEig SLaoTAoeLg Tou povTéhou.

EAéy&te g dAAvTieG Tng Aemibag yia BAAPeg, umepBoAkn pOopd kat kabBaplotnTa mply and thy TonobETNoN tng Aemidag.

H AemiSa Ba mpémel va edappolel KOAG 0Tov GEova Kol OTLG E0WTEPLKEG/EEWTEPLKEG DAGVTIEG TNGAETLOAG.

BeBawwBeite 6Tl n Aemiba dpEpeL oripavon kat taxUTNTa Asrtoupyiag peyoAUTepn oo ThV-TaxUTNTo Teu dfova tng AemiSag tou kodTn.

KoBete povo to uAkd mou kaBopiletat amd tn Stapavtodenida. AtaBdote Tig podlaypades. tng Stapavtodenidag yio va Befalwbeite 6t to kKatdAAnAo
€PYAAELO EXEL TPOCAPUOCTEL OTO UALKO TTOU KOBETAL.

Alotnpeite mAVTA TO TPOOTATEUTIKA TNG AeTtidag otn B€on toug. H B€on €kBeong tng SLapaviokenidog Sev mpémnel va untepPaivel TG 180 poipeg.
BeBawwBeite 0tL n Aemiba Stapavtiov Sev €pxetal oe emadr) Le to £5adog 1 TNV eMdAVELD KATA TN HeETadopd.

Mnv pixvete tn Aenida Stapavtiov oto édadog ) oe emiddvela.

O puBULOTAG TOU KVNTrPa EXEL OXESLAOTEL YL VOl ETUTPETEL TN KEYLOTN TAXUTNTO TOU KWYNTAPA O KATAOTOON Hndevikol doptiou.

Ot taxUTNTEG MOV UTIEPPAIVOUV QUTO TO OPLO EVOEXETAL VA TIPOKAAETOUV TNV UTEPBACN TNG MEYLOTNG alodaAOUG ETUTPEMOMEVNG TaxUTNTAG TNG AeTidag
Stapavtiov.

BePBawwBeite 0tL n Aemiba €xel tomoBetnOel yLa TN cwotr katevBuvon Aettoupyiag.

Acdalig Metadopd

XPNOLLOTOLAOTE TO AyyLoTpo avUPwaong Kot Tov KATEAANAC avupwTiko e€0TALOMO yiLa va Sltaodalioete Tnv acdalr petakivnon tou KOdTN.

Mnv xpnotpomnoLleite TG paBSoug xeLpLopoU 1/KaL Tov UpooTvd 08nyod wg onpeia avopwong.

MOTE PNV PUHOUAKEITE TO KOTITIKO THoW altd OXN KA.

BeBalwbeite dtL kat ot U0 Aafég eival TomoBetnpéveg katdAAnAa wote va ehaxloTtonoleital n €kBeor) Toug Katd t petadopd.

MpootateloTe TO KOTTIKO amd akpaieg BEoelg o oxéon pe To LoXAS. H KAlon Tou KvnTApa 0€ aKpaieg ywvieg UIMOopel va €XEL WG CUVETIELD TN CUYKEVTPWON
AadoU péoa otnv KUAWVSpokedaAr, e amotéAeopa va eival SUGKOAN n ekkivnon Tou Kwnthpa.

MOTé PNV HETODEPETE TO KOTITIKO UE TomoBetnuévn tn Aemtida.



Eneiyouoeg Kataotdoelg

Na yvwpilete mavta t B€on tou MANGCLECTEPOU TTUPOCPRECTHPA KOL TOU KIT Mpwtwv Bonbewwv. Na yvwpilete tn B€on tou mAnotéotepou tnAedpwvou. Na
yvwpilete emniong ta tnAédpwva tou MAnotéotepou acBevodopou, yLlatpol Kal ThG UPOOBECTIKAG UTtnpeaiag. AuTég ol TAnpodopieg Ba sivat avektipnteg o
nEepiMTWon KTaKTNG AVAayKnc.

AoddAela Zuvtiipnong

e [Moté punv Autaivete eoptrpata f EMXELPEITE va KAVETE GEPPLG OE NXAVN A TIou BpiokeTal oe Aettoupyia.

® ANVETE MAVTOTE TO UNXAVN O VO KPUWOEL yLA OPKETO XPOVO TPV altd T ouvTipnon.

® AlaTnpEeite TO UNXAVNHA OE KATAOTOON AELTOUPYLAG.

o EmdlopBwvete apéowc Tig GOOPEG OTO LNXAVN A KOL AVTLKOOLOTATE TAVTA TA KATECTPOUUEVA EEQAPTA AT,

e Amoppintete cwotd ta enkivbuva arnoBAnta. Mapadeiypata Suvntikd mikivéuvwy amoBARTwy glvat To xpnoLdornotnuévo AddL kvntrpa.
e Kavolua kat piktpa KAUGLoU.

e Mnv xpnotpornoteite Soxeia tpodipwy i mMAaoTikd Soxeia yia tnv andppun enkivéuvwy amoBAntwy.

AEITOYPTIA
ApxéG Nettoupyioag

Ol akoAouBEeg 08nyieg oUVTAXBNKAV YLO VO 00§ TTAPACYOUV TIANPOdOPIEG OXETIKA E TO TIWE Ba EXETE HOKPOXPOVLA KAl ATIPOCKOTITN XPrON TOU UNXAVALATOG.
H meplodikn ouvtripnon auTrig tng povadag eival armapaizntn. AlaBAoTe o eyxeLPidlo 0To UVOAS TOU Kal AKOAOUBOTE TIPOCEKTIKA TLG 06nyieg. e avtibetn
TEPIMTWON UIMOPEL VO TPOUHATIOETE TOV EAUTO GAG KATIOLOV, TTOUPEU PLOKOLEVO.

‘EAeyxog Napddoong
ApéowG HETA TNV TapalafBri TOU VEOU 0aG NXOVK OO KaL TP, To Bégete oe Aettoupyia:

e AlafBdote MARPwWG to eyxeLpiblo - pnmopei va oag yAltwoet anod moAAd nepirtd £€oda.

o EA€yETe TN yevikn Katdotaon tou eE0MALOpOU - €XEL UTTOOTELTNULEC KT TV mapdSoon;
e EAéy€te Tn otdBun tou Aadlol Tou Kwvntrpa.

o EAéyéte Ta enineda kavoipou.

Eykataotaon Aenidag

1. BeBawwBeite 6Tt to prtoull ivat anoouvseSepévo | OTL TO TTPLOVL ival armeouvSeSeEvo.

2. Adpaipéote To mafpudasdt tou dfova Aemibag kat adalpéote T e§wteptkn GAavtia Toudéova Aemidasg.

3. KaBapiote tuxov owpatidia and tig emdaveleg cuodLENg Twv GAAVTIWY Kot ardTny emidaveLla TonobeTnong tng Aemidag.

4. TonoBetote tn Aemida otov dfova tng Aemibag, evBUYPAUUIIOVTAG TOV HETATOTMOUEVO Telpo kivhong .ot Aemida pe tov meipo kivnong oto kohdpo
tonoB£tnong (edv to cvotnua meipwv eivat Stabgopo oto pnxavnua). EGv.n Aenida oag Stabetel BENOG kateubuvong, tormoBetriote to BENOG yia kom (N
omioBia akpn va akoAouBel yLa Komr mpog Ta KATW).

5. TonoBetriote tnv e€wtepikr) pAdvtia Tou dfova tng Aemidag otov dfova tng Aemidac. O meipog KivnongOTo E0WTEPLKO KOAAPO TIPETEL VA TIPOEEEXEL Léoa amd
Tov 06nyd otn Aemida kat 0To e€WTEPLKO KOAAPO (£Av TO cUOTNUA TEipwV elval SIABEGLRO 0TO UNXAvn Q).

6. 2di&te o Maf st tou dfova tng Aemidag e aodANELa EVAVTL TNG 0OTPOELSOUG POBEAXG KAl TNG EEWTEPIKAG PAAVITOC, XPNOLULOTIOLWVTOG EVaL KAELSL.

7. Emavacuvééote To prouli f (ue Siakormtn "off ') cuvdéote to KaAWSL0 NAEKTPLKAG TPODOSOOIaG.

TUTOL KOTtHG

e H taxUTnTa KOt G €£0PTATOL ATOKAELOTIKA AItd TN XPAOoN TG OWoTHE AETiSag yla To TPog Kortr) UALKO. M TV KoTt) okupodépatog i aodpditou StatiBevral
UYPEG 1 ENpEg, Slapavtévieg Aemibeg Stadopwv npodlaypadwv.
e Mpw amnod tnv ekkivnon / Kpva ekkivnon / Zeoth ekkivhon / Mo va EeKAOETE TNV KOTr.

Mpw anod tnv évapén

1. XpnolpomolioTe TN owoTr Aemida yLa LG GUVORKEG KOTTAG.

2. BeBawwBeite otL o d€oveg kat ot HAGVTEG sival kaBapd kat dBkta.

3. ToroBetrote tn Aemiba kat odi€te Tn pe aopdAela XpNOLULOTOLWVTOG KAELSL.
4. Katd tnv vypr Komr, eAéyETe Toug ISAKEG VEPOU yLa ETAPKT POH.

5. EvBuypappiote tn AaBn pe tn Aemida komnc.

Npoooxn — TonoBetrote TN povada o€ avolXtd XwPo. ATOPUYETE TN OTEVH YELTVIAON UE KATOOKEUEG I AANO €€OMALONO. Z€ avTiBeTn Tepimtwon Unopel va
TPOKANBEel akoVOLOG TPAUATIONAG TOU XELPLOTH 1 GAAWV atdpwV Tou Bpiokovtal oTtnv EPLOXH.
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Wuxpn ekkivnon - avoifte t BaABida Kauoipou Kdtw arod To pelepBoudp KAUGIHOU HéEXPL TEpUa. TomoBeThoTe Tov SLakomtn SLaKoTmrg Asttoupyiag Tou
KNtApa, mou Bpioketal otov Kwntrpa, oe Béon Aettoupyiag. Avoite to yKAl Tepimou PEXPL TN HEDN KAl XPNOLUOTIOOTE To TooK. Tpapréte andtopa to
oxowl TG pidoag. Otav o KnTAPAg EKKWVAOEL, aVOlETE TO TOOK Kal pubuioTe To YKAT avaAoya HE TG AVAYKEG YL VA TOV KPATHOETE o€ Aettoupyia. Adriote
Tov kwntripa va leotabei yia Alya Aemtd mipv Tov TonoBetrioete. EQv o kwntripag dev Eekwvrioet peta and (3) tpafriypata, avoifte ehadpwg To TOOK yia va
anoduyete tnv utepxeilion. Asttoupyeite mavta Tov KWNTHPA e TEpUA YKATL otav Bpioketat uttd doprtio.

Oepun Ekkivnon — Avoifte tn BaABida kdtw amd 1o pelepPoudp PBeviivng HEXPL TEPHA, €AV €XEL KAeioel. Avoifte To YKAQ mepimou péxpL tn Héon. Mnv
Xpnotpornoleite To took. TpaPréte anotopa to oxowi Tng pilag péxpL va ekvroel o kwntripag. Otav o Kwntipag EeKwhoel, pubuiote To yKATL. Asttoupyeite
TAVTA TOV KWvNTAPA LE TEPUA YKATL OTav BplokeTal uttd doprtio.

MNpocoxn - Beviivokwvntipeg - MNa va BeAtiwoete tn Stdpkela {wng Tou Kwntrpa, adroTe Tov Kntipa oto pehavti xwpig doptio yia (2) Ewg (5) Aemtd mpwv tov
opnoete. Otav tehelwoel n niepiodog peAavTi, XpNOLUOTIOL|OTE TO SLAKOTTTN SLAKOTIAG ToU BPIOKETAL OTOV KIVNTAPA KAl YUPLOTE TOV HEXPL va otapatrost. Khelote
™ BaABida kawoipou kdtw oo to pelepPoudp Bevlivng. Mmopei va pokAnBei urtepxeilion tou kwvntrpa edv n BaABida mapapeivel avolytr Katd tn petadpopd.

Mo va EEKIVAOETE TNV KOTt

1. EKKLVAOTE ToV Kvnthpa KoL adrote tov va {eotabel. OAn n komh yivetal pe tépua yKAdL.

2. EuBuypappiote t Aemiba Kot tov KOGTN He TNV Gopd KOTG. € mepimtwon Uyprg Komrg, avoifte tn BaABida vepol Kol EVEPYOTIOLOTE TO SLAKOTTN
aodaeiag vepou.

3. KateBdote tn Aemida apyd péoa otnv Toun.

4. Korte 1600 ypriyopa 6co emtpenel n Aemida. Eav.nAeniba avappixnBel kTOG TOUAG, LELWOTE TNV TaxUTNTA MPpowbnaong f to Babog komAc.

5. Xpnotpomnotiote apketr MAEUPLKN Ttieon 0T AadBEG ToU KOTITIKOU yLa va. akOAOUBHOETE TN P KOTIAG.

Komn

XapnAwote tn Aemida oto okupodepa oto anarolpevo Bdbog, meplotpédovtag Tov HoXAO KALoNnG aploTepdotpoda. XaUNAWOTE TO TPLOVL apyd TIPOG Ta
EUMPOG. EMPBpaduveTe T mieon mpog ta epnpodg Qv To IPLOVL APXLOEL VOLOKLVNTOTIOLELTAL.

Inueiwon: Mo Babutepeg komég (4 tvtoeg/102 xIMOOTA 1 TEPLOGOTEPO), Bt TPETEL VAL YiVOUV OPKETEG KOTIEG e Bripata amd 1-1/2 ivtoa (38 xthootd) £wg 2
vtoeg (51 xthootd) péxpt va emiteuxBei to emlBupntd Paog. Lmp®ETe To. IPLOVL 0TABEPA TIPOG TA EUIPAG, XPNOLLOTIOLWVTAG TOV UITPOOTVO Seiktn wg 0dnyod.
AOKNOTE APKETH TLECN TTPOG TOL EUTIPOG, WOTE O KWVNTAPOAG / TO LOTEP.VA ap)ioeL val epyAleTal, oA va pnv emBpaduvel. Edv to mpLovi apxioetl va akwvntomnoteital,
eMPBPaSUVETE TNV Kivnon TPOG Ta EUMPOG LEXPL VO amokataoTabel A pnG Taxutnta neprotpodng tng Aemidag. EAv To mpLovL akwvntonolnBei, avaonkwote
™ Aeniba eKTOG KOTAG TPV TNV emavekkivnon. AltodUyete Tnv urtepPoAlkr TAEUPLKI TtieoN N Tth.6UaTpodr TG Aemtidag otnv Kom.

lndvteg Ko tpoxaieg
NMOTE MHN KANETE PYOMIZEIZ 2TOYZ IMANTEZ KAI TIZ TPOXAAIEZ ENQ O KINHTHPAZ EINAI ZEAEITOYPTIA.

1. H kaAUTepn Tdon yla évav avta lvat n xapnAotepn Taon otnv omoia ot LHAVTeS Sev Ba YALoTpooUV UTtd TANPES PopTio.
2. AveBAoTe TNV TAON HEXPL OL LUAVTEG VoL EPappolouv KOAA 0TI AQUAOKWOELG. AELTOUPYNOTE TOV, KLVNTAPA Lo Ttepimoy mévte (5) Aemtd yia va "kabicouv" ot
LHAvTeG. Edv oL lpavteg yAlotpouy, odifte Toug péxpL va pnv YAoTpoUv AEOV GTO HEYLOTO dopTio:, Ot TtEPLOCOTEPOL VEOL LUAVTEG Ba XPELOGTOUV TIPOGOETN
Tdvuon PETA tnv TonoBétnon.
3. Na Bupdote OtL n untepPBOAKN TAVUON HEWWVEL TN SLAPKELX WG TOU LLAVTA KAl TWV POUAEUAV.
4. EA€yXETE OUXVA TNV TAVUON TOU LUAVTA KATA TN SLEAPKELA TNG TTPWTNG NUEPAG Aettoupyiag. EAEyETe TNV TAVUON TOU LLAVTA TIEPLOSIKG 0T CUVEXELD KOl KAVTE
TG anapaitnteg pubuioeLs.
5. Ou8V0 cuvnBéotepeg attieg kakng EUBLYPARULONG TWV TPOXAALWY ElvaL:
a) O &€ovag kivnong tou Kwntrpa kat o déovag tng Aemibag Sev eivat mapdAAnAot.
B) OLtpoxahieg Sev eival cwotd TonmoBetnuéveg oTOUG AEOVEC.
6. Na va eAéyete TNV eUBUYPAUULON, XPNOLLOTIOOTE pia XaAUBSWN guBeia. BAEme ewkova 1.
7. EuBuypappiote tnv guBeia katd pikog tng e€wTtepLkng OPng kat twv 8Uo TpoxaAlwv mou daivovtal oto oxéSLo. OAeg oL tpoxahieg £xouv (2) Bideg pUBULONG
0TO KATW KEPOG TWV AUAAKWOEWVY Toug. OL Bideg pUBULoNG amaltovVv KAEIB WA OTIELPWHATOG.
8. H kakn euBuypdppion Ba epdaviotel wg kevo peTagy TnG emipavelag tng tpoxaAiag katl tng eubeiag akung. BeBaiwbeite 6Tl uTdpxel SLAKEVO PETAEL TNG
TtpoxaAiag Tou dfova Kat TG BAoNG TOU TPLOVLOU Kal 0Tl SU0 TAEUPEG.

_|

<— pog Kwntrﬁpai_ 'J5 j [ EuBeia akpn

o

TpoxaAia kwntipa

Tpoxohia d€ova Aemibag —. o .
cl HJ
bl L Ew.1
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Znpen komn

MOTE Un XPNOLOTIOLELTE TIPLOVL XWPIG TIPOOTATEVUTIKA aodaieiag.

Mnv urtepBaivete Tn Péylotn TaxUTNTA AeLttoupyiag mou £xel kaBopLoTel yla tn SLAUETPO TG Aemtidac.
Mnv muélete tn Aemida 0to UAKO: adriote tn Aemiba va KOWPEL Pe T SIKr TG TaxvuTnTa.

Mnv KAveTe pHeydAeg oUVEXE(G KOTIEG. MOTE UNV KAVETE ENpry KOTA yla TtEPLoooTepo amo 30 Seutepohemnta tn dpopd. Adrote tn Aemiba va KPUWOEL.
Mnv kOBete i Aelaivete tnv MAEUPA TG AeTiSag Kal NV KOPBETE KAUTTUAEG 1 aKTiVEG. MnV KOBETE OTEYVA e AETISEG TTOU CUVIOTWVTAL VLA UYPH KOTTH.
Mn Aeltoupyeite To mPLovL Pe SLapeTtpo Aemidag peyalltepn amd tn XwPenTKOTNTA TOU UNXOVALOTOG.

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

MPOBAHMA

AITIA

AYZH

ANOMOIOMOP®H ®OOPA TIHMATQON

PQIMEZ ZE TMHMATA

(DOOOPA TMHMATOZ

PQIrMEZ ZTON NYPHNA

ANQAEIA TAZHZ

(otnv uypn komn) avemapkég vepd (ouviBwg
otn i meupd g Aemidag).

Ta elattwpota tou  €OMALOMOU  UITOPOUV
emniong va mpokaléoouv avopolopopdn dbopa
TWV TUNRATWVY.

H kedahp tou mplovioy eival eodaApéva
guBuypappLopévn.

ZemAUVETE T0 cUOTNUA VEPOU.

EAéyEte ™ pon kal ot SU0 TAEUPEG TNG
Aenidag.

AVTIKQTAOTAOTE TA POUAENAV, Tov dBapuévo
afova ™G atpaktou N Vv AavBacpévn
€UBLYPANMULON TNG ATPAKTOU.

EAéyEte tnv guBuypappion, toco kabeta 6co
KoL 0pt{ovTLa, TNG AEmidag Tou mpLovioy.

HWAemiSa eivat oAU okAnpr yla To UAKO Ttou
KOBeTaL.

Xpnotuomnotote pia Aemida pe o HoAakotepn
MATPA KOTIAG.

H Aenti6a ‘umepBeppaiveral Adoyw tou PukTikov
Héoou (Vepd f agpac)s

O nupnvag éxet OAPEL artod tnv UmoKoTtr.
EAattwpatika skohdpa / dAdvTleg B<touv TN
Aemida ekTOG LOLVYPAPILONGE

H Aemiba eivat moAb, okAQPR yla To UAKGLTTOU
KOBeTaL.

H Aemiba KOBeL pn oTpOyYUAQ, MPOKAAWVTAG
odupokdTNua.

AKQTAAANAN EVIATIKA KOTAOTAOK TNG AEMiSaC.

(Yypn komn) EAéyéte TI§ ypappeég vepou.
BeBatlwBeite OtL n pon elval emapkng Kot OTLg
8500 mAeupég tng Aemibag kat OtL Sev uTdpxouv
anodpdteLc.

Xpnotpomnouote apketd vepd yla va EEMAUVETE
™V toun.

(Zteyvn komn) Tpé€te tn Aemiba eAevBepa amod
TNV Tour epLodLka yLa va poctotel otov agpa.
KaBapiote ta koAdpa / oAAvtleg 1
QVTIKATOOTACTE Ta €dv elval kAtw amd TN
OUVIOTWHEVN SLAUETPO.

XpNnoLomnotiote T KAtdAAnAn mpodiaypadn
Aemidag yLa To UALKO Ttou KOBeTaL.
Avtikataotiote ta  GBapuéva  pouAEpAv-
guBuypappiote ek véou tov dfova tng Aemidoag
f avtkataotiote tov  ¢Bapuévo  agova
ToroBétnong tng Aemidag.

Katé tnv. mapayyelia Aemibwy, Mpocapuoote
TEC LETNV TAXVUTNTA TOU d€ova Tou PLovLoU.
EAéyEte TV ToXUTNTO TNG OTPAKTOU Yyl va
BePalwbeite Ot n Aemiba Aewtoupyel oTIg
OWOTEG OTPODEG.

AntodUyete Tt cuotpodn f Tn otpodr NG
Aemidag Katd TV KoTH.

H Aemida tpepomailel katd TNV KOMH WG
QTMOTENECHO TNG OMWAELAG TNG  EVIATIKNG
Katdotaong tng Aemidag.

OL mpoblaypadég tng Aemibag eival TmOAUD
OKANPEG yLa TO UALKO TTou KOBeTaL.

Sdi€re o mafpadt touv dgova g Aemidag.
BeBawwBeite OtL n Aemida Aewtoupyel e TNV
KOTGAANAN Taxvtnta kat OtL o Melpog kivnong
Aettoupyei cwota.

XpNOLUOTIOOTE pia o poAakh HATPO KOTAG
yla va e§aleidete Tnv katamodvnon.

YriepBEppavaon Tou mupAva.

YriepBEppavon Tou MUPAVA WG ATOTEAECHA TNG
neplotpodng tng Aemidag otov dfova.
YriepBéppavon tou muprva Adyw TpLPNG LE To
UALKO TtoU KOBEeTaL.

Avioopepng mieon ota kohdpa clodEng tng
Aemtidag.

H Aemida eivat moAU okAnpr yla To UALKO TTou
KOBeTaL.

BeBawwBeite dtL oL otpodEg tng Aemibag eivat
OWOTEC.

EAéy€te tn por Tou vepou, tn Slavour Kot TG
YPOMUEG.

Sodi€te to mafpadt tou afova tng Aemidac.
BeBatwbeite ot 0 meipog kivnong Aettoupyet.
EuBuypappiote owotd TO  TPLOVL Yl
TETPAYWVLOEVN KOTTH.

Ta koAGpa / dAAvtleg mpemel va éxouv dla
SLAPETPO KOL TO OUVIOTWUEVO MéyeBOG.
XPNOLUOTIOOTE pia O HOAaKR MATPA KOTIAG
YLOL VOl LELWOETE TNV KATamovnaon.
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NPOBAHMA

AITIA

AYZH

H AEMIAA TANANTEYETAI

e

H AEMNIAA AEN KOBEI

X

KOBQNTAZ AMNO KATQ TON MYPHNA

o

AZONAZ OMNHzZ EKTOZ OEZHZ

©

KYKAIKH ®OOPA AlzKOY

e H Aemiba Pploketal Oe KOATECTPAUMEVO N
$Oapuévo mpLovt.

DBappévo KoAdpo.

H Aemida Aettoupyet pe AavBaopévn taxvtnta.
H 6Ldpetpog koAdpou / dAGvtiag dev elval iSia.
H Aemida €xel Auyloel wG AMOTEAECHUA TITWONG
1 ouotpodnc.

o EAéyéte T KOAdpa/dAdvTieg yia va BeBatwbeite dtL

elval kaBapd, enineda koL €gouv T cwoTh SLAUETPO.
PuBuiote Tov kKvntripa oTig KATAAANAEG 0TPOdEG.
XpNOLUOTOLROTE KoAdpa/bAGvTe Aemibwv
KaTGAANAoU pey€Boug.

e Mnv xpnowonoleite Auylopévn Aemida. Emkowwvnote

HLE TOV KOTAOKEUOOTH TNG AeTtidag.

o H Aemida givatl moAl okAnph ylo T0 UAKO Ttou
KOBeTaL.

e HAeniba eivatl otopwpévn.

e H Aemida 6ev kOBeL TO UAKO yloL TO OMOLO
KaBopiotnke.

e Edv

Eru\é€te TV katdMnAn Aemtiba yLa to UAKO TTou KOBeTa.
Akoviote kOBovtag o€ Mo LOAAKO AELAVTIKO UAIKO yLa va
anokoAudBouv ta Slapdvtia.

aKOVI(ETE  ouvexwg, N Aemida  eival
TOAN0  okAnpri yw@ 1O UMKO ToU  KOPBeTaL.
STIAOTE TO UALKO TTOU TIPOKELTOL VAL KOTIEL. AKOVIOTE OTWG
Ba kdvarte og pLa oTopwuévn Aemtida.

Ipriyopn ¢Bopd tou muprva ce oxéon Me Ta
THApaTa.

* XpNOLUOTIOLROTE VEPO yLa va EEMAUVETE TOUG AEMTOUG

KOKKOUG TTOU SnpLLoupyouvTal KOTd thv KoTtr).

* XpNOLLOTIOLROTE TUPHVEG avBeKTIKOUG ot $Bopa.

e T koAdpa / o¢Advileg Sev elval owotd
odLyMEVQ,, ETUTPEMOVTAG TNV TIEPLOTPODN 1 TN
56vnon Tng Aemnidag otov dfova.

TokoAapa / dAAVELEG eival dBapuéva i BPWLKAL.

HAenida dev €xeL tomoBetnOel cwotd.

o BeBawwBeite OtL n Aemida eival tomobetnpévn otnv

KOTGAANAN SLdpetpo dfova. Edi€te to magiudsdt tou
agova pe éva KAelSt yla va BeBalwbeite o6t n Aemiba
elval otaBepn.

o KoBapiote ta koAdpa/dAavileg, BePawwbeite ot Sev

€xouv pBapel. Ldi€te To Mok udsL Tou Géova.

e BeBawwBeite OtL 0 koxAiag tou meipou oAoBaivel

TAvw oTov Meipo kivnong.

e Ta poulepav tousdi€ovareival dBappéva.
e OL

Kwntrpag Sev elval owaotd pUBGUEVOE.

auopeloelg <epdavitovtal wemedy o

e Horr tou dfova tng Aemibagéxel umootei (Ll
and AavBacpévn tonobeTnan e Aertibag.

e H pAtpa Komng eivat oAU okAnpn yLel To UALKO.

e H Aenida yAwotpdel, dBelpovtag 10 Evo.uteo
™G Aemnidag neplocdtepo ard to GAAO.

EAéyéte yia dBappéva pouhejrdv, Tov AUpLOpEVO
1 dOappévo dfova TomoBETNGNC.

e TomoBetriote VEo poulepdv f dfova Aemibag, Omwg

amnatteitat.

e PuBuiote tov Kwntrpa cUpdWVA Pe TO gyXELPiblo Tou

KOTOLOKELAOTH.

e EGv o mupnvag éxet ¢dBapel f n omr tou dfova

€xeL umootel {nuud, MHN TO XPHZIMOMOIHZETE.
ETULKOLVWVI OTE LLE TOV KOTAOKELAOTH TNG Aemidag.
Avtikataetrote tov dBapuévo dgova fi Tov SaktuAo
Tou dfovo tomobETnong.

¢ BeBawwBelte otlo meipog kivnong Aettoupyet.

Soi€te ToTaLUASL TOU dfova.

AINANZH KAI ZYNTHPHZH

P
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o EAéyxete kabnuepvd ta emineda AadLou, T KOAWSLWOELG, TOUG EUKAUITTOUG CWANVES (A€pa, KAUGOIOY, VEPOU) KAl AUTAVETE TO HNXAVN Q.

o EMOKEVAOTE 1 AVTIKATAOTHOTE AUECWE OAa Ta HOapUéVa 1} KATECTPANUEVA EEAPTH AT

e EAéyéte tTnv tdvuon Tou avta Letddoong Kivnong, KNV ToV TEVTWVETE UTEPPBOALKA.

¢ BePawBeite 6Tl TO PNXAvNpa SLaBETeL TTAAPEG OET OCWOTOU TUTIOU LUAVTWV.

o EAéyéte tov dfova tng Aemidag, BeBatwbeite OtL 0 dovag Kal ta omelpwpata ev eivat pBapuéva, KATECTPAUPEVA } AUYLOPEVQL.

e Ta poulepdv tou Gova tng Aemidag npémel va givatl odiytd, xwpig tahdviwon anod mAeupd o€ MAEUPA i QO TIAVW TIPOG T KATW.

o Autaivete kaBnpepvd ta pouAepdy tou déova tng Aemidag.

o Ta KoAdpa TNG Aemidoag mpemet va eivat kabapd, xwpig eykomég kat ypéQia. Na pnv €xouv ¢Bopd otn SLARETPO KAL VOl NV Eival GTPOYYUAEUEVA.

¢ O neipog kivnong va pnv eivat urtepPBoAkd GOaPUEVOC 1) AUYLOMEVOC KaL VAL NV €XEL EYKOTIEG.

¢ ‘O\a TOL TPOOTATEVTIKA Va eival otn B€on Toug Kat otabepd.

¢ ‘O)lot ot ouvbeopol va eivat oduxtol kat aodaleis.

o OiAtpo aépa/diktpo Aadlol (USPaUAKS N KwnTrpa) va ival kabapd.

o Zem\Uvete pe kabapd vepd péow tng avthiag kat PekAaoTe To pnxavnpa kabe Bpadu. Autd napateivel Tn Stdpketa {wng tng avtAiog kat tng Aemidag.

o KaBoapioTe To unxavnua mptv EEKWVAOETE T cuvtrpnon Almavong.

o BeBawwBeite 6t T0 PNYdvnua Bpioketal oe otabepo, emninedo £8adog mpv anod tnv évapén tng oUVTHPNONG.

e Katd tn Stdpkela tng ouvtipnong Aimavong BeBalwbeite 6tL tnpeital avotnpr kKaBapLldTNTA VA A OTLY L.

o [ va amodUyeTe Tov KivEUVo aTuXNUATWY, XPNOLLOTOLEITE TO OWOTO gpyaleio yla T epyacia kat Slatnpeite ta epyoleia kabapd.

¢ H anootpdyylon tou Aadtol tou Kwnthpa ivat kahUtepo va yivetat otav to Addt ivat Zeotd Kot OxL KAUTO.

o Tuxdv xupévo AaSL pénet va kaBapiletal apéowg.

e Xpnotpornoleite povo kabapd Soxeia yia to AGSL Kat povo kabapod, Gpeoko AddL katl ypAdoo ThG OwWoTHE MOoLOTNTAG.

o To poAuopévo vepd / uypd / AadL / diltpa mpémel va amoppintovtal pue aohdAeta.




AVVISO

Per ridurre il rischio di lesioni, tutti gli operatori e il personale addetto alla manutenzione devono
leggere e comprendere le presenti istruzioni prima di azionare, sostituire gli accessori o eseguire la

manutenzione delle apparecchiature da noi prodotte. Le presenti istruzioni non possono coprire tutte

le situazioni possibili. Tutti coloro che utilizzano, manutengono o lavorano in prossimita di questa

SPECIFICHE

apparecchiatura devono prestare attenzione.

ATTENZIONE o
ASSENZA DI OLIO NEL MOTORE £ w

Riempire il motore di olio fino al livello corretto prima di avviarlo.

Dati tecnici

Modello

BTC5118

Potenza del motore

13 CV (8,2 kW)

Cilindrata 389 cm?®
Profondita di taglio massima | 19 cm
Diametro lama 500 mm

Regolazione della profondita

Rotazione dell'impugnatura

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche
tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano
significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate
nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della
linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel
prodotto appena acquistato.

r garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli

il prodotto con l|'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con
in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o

AVVISO
La mancata osservanza delle istruzioni contenute‘nel presente ‘'manuale/puc causare,gravi lesioni o

addirittura la morte! Questa apparecchiatura deve essere utilizzata, solo da personale addestrato e
qualificato! Questa apparecchiatura & destinata esclusivamente all'uso industriale. Durante ['utilizzo di

Capacita serbatoio acqua 30L
Peso 110 Kg
SICUREZZA GENERALE

queste frese per calcestruzzo & necessario attenersi alle seguenti normedi sicurezza.

€T ..\ /

¢ Non utilizzare o sottoporre a manutenzione questa apparecchiatura prima di aver letto I'intero manuale.

Questa apparecchiatura non deve essere utilizzata da persone di eta inferiore ai 18 anni.

¢ Non utilizzare mai questa apparecchiatura senza un abbigliamento protettivo adeguato, occhiali antisfondamento, stivali con punta d'acciaio e altri dispositivi

di protezione richiesti dal lavoro.

¢ Non utilizzare mai questa attrezzatura quando non ci si sente bene a causa di stanchezza, malattia o assunzione di farmaci.

¢ Non utilizzare mai questa attrezzatura sotto |'effetto di droghe o alcol.

¢ Non utilizzare mai accessori o dispositivi non raccomandati dalla nostra azienda per questa attrezzatura. Cio potrebbe causare danni all'apparecchiatura e/o

lesioni all'utente.

Il produttore non si assume alcuna responsabilita per eventuali incidenti dovuti a modifiche dell'apparecchiatura.

e Se necessario, sostituire la targhetta, le decalcomanie di funzionamento e di sicurezza quando sono difficilmente leggibili.

Controllare sempre che la macchina non abbia filettature o bulloni allentati prima dell'avviamento.

e Non toccare mai il collettore di scarico, la marmitta o il cilindro caldi. Lasciare raffreddare queste parti prima di effettuare la manutenzione del motore o

della motosega.

componenti caldi puo causare gravi lesioni.

Temperatura elevata: Lasciare raffreddare il motore prima di aggiungere carburante o di eseguire operazioni di assistenza e manutenzione. Il contatto con i

La sezione motore di questa fresa richiede un adeguato flusso libero di aria di raffreddamento.

¢ Non utilizzare mai la troncatrice in un'area chiusa o ristretta in cui il flusso d'aria sia limitato. Se il flusso d'aria & limitato, si causano gravi danni alla motosega

o al motore e si possono provocare lesioni alle persone. Ricordare che il motore della troncatrice emette un gas mortale, il monossido di carbonio.
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Fare sempre rifornimento in un'area ben ventilata, lontano da scintille e fiamme libere.
Prestare sempre la massima cautela quando si parla di liquidi inflammabili. Quando si fa rifornimento, spegnere il motore e lasciarlo raffreddare.
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e Non fumare intorno o vicino alla macchina. | vapori di carburante o il versamento di carburante su un motore caldo possono provocare incendi o esplosioni.
e Non utilizzare mai la taglierina in un'atmosfera esplosiva o in prossimita di materiali combustibili. Un'esplosione o un incendio potrebbero causare gravi

lesioni fisiche o addirittura la morte.

Il rabbocco del carburante alla bocchetta di rifornimento e pericoloso, in quanto tende a far fuoriuscire il carburante.
e Non utilizzare mai il carburante come detergente.
e Leggere, comprendere e seguire sempre le procedure del Manuale dell'operatore prima di mettere in funzione I'apparecchiatura.

Assicurarsi sempre che I'operatore sia a conoscenza delle corrette precauzioni di sicurezza.

Spegnere il motore quando si lascia la macchina incustodita.

Bloccare I'unita quando si esce o quando si utilizza su un pendio.

e Mantenere sempre |'apparecchiatura in condizioni di sicurezza.

e Fermare sempre il motore prima di effettuare la manutenzione, aggiungere carburante e olio.
¢ Non far mai funzionare il motore senza filtro dell'aria. Il motore potrebbe subire gravi danni.

Eseguire sempre una manutenzione frequente del filtro dell'aria per evitare malfunzionamenti del carburatore.

e Conservare sempre correttamente |'attrezzatura quando non viene utilizzata. L'apparecchiatura deve essere conservata in un luogo pulito e asciutto, fuori
dalla portata dei bambini.

e Non utilizzare mai il plotter in aree che contengono materiali o fumi combustibili. Le scintille prodotte dall'apparecchiatura possono provocare esplosioni.

AVVISO
Non mettere in funzione questa apparecchiatura se tutte le protezioni e i dispositivi di sicurezza non sono fissati
al loro posto. E necessario prestare attenzioné duranteila manutenzione dell'apparecchiatura. Le parti rotanti e in
movimento possono causare lesioni seitoccate. Tenére,sempre lontano dall'apparecchiatura tutte le persone inesperte
e non autorizzate. Le modifiche nonautorizzate all'apparecchiatura annullano tutte le garanzie.

Sicurezza delle lame diamantate

o Utilizzare lame diamantate con centro in acciaio appropriate, predotte per |'so su frese per calcestruzzo.

¢ Ispezionare sempre i dischi diamantati prima di ogni utilizzo. Il discosnon‘deve presentare'crepe, ammaccature o difetti nell'anima e/o nel bordo centrato in
acciaio. Il foro centrale (perno) non deve essere danneggiato e deve avere le’dimensioni precise del modello.

e Esaminare le flange della lama per verificare I'assenza di danni, usura eccessiva.g pulizia prima di'montare la lama.

¢ Lalama deve aderire perfettamente all'albero e alle flange interne ed esterne delladama.

e Assicurarsi che la lama sia contrassegnata con una velocita di funzionamento supetiore alla velogita dell'albero della lama della taglierina.

e Tagliare solo il materiale specificato dal disco diamantato. Leggere leSpecifiche del diseo diamantato per assicurarsi che |'utensile corretto sia stato abbinato
al materiale da tagliare.

e Mantenere sempre le protezioni della lama in posizione. L'esposizione del disco diamantato nen‘deve superare i 180gradi.

e Assicurarsi che il disco diamantato non entri in contatto con il terreno o la superficie durante il trasporto.

¢ Non far cadere il disco diamantato sul terreno o sulla superficie.

¢ |l regolatore del motore & progettato per consentire la massima velocita del motore in condizioni di assenza di carico.

¢ Una velocita superiore a questo limite puo far si che il disco diamantato superi la velocita massima consentita per la sicurezza.

e Assicurarsi che la lama sia montata nella corretta direzione di funzionamento.

Sicurezza nel trasporto del plotter

e Usare la cauzione di sollevamento e I'attrezzatura di sollevamento appropriata per garantire uno spostamento sicuro del plotter.

¢ Non utilizzare le barre delle impugnature e/o il puntatore anteriore come punti di sollevamento.

¢ Non trainare mai la motosega dietro un veicolo.

e Assicurarsi che entrambe le barre di puntamento siano posizionate in modo appropriato per ridurre al minimo la loro esposizione durante il trasporto.

o Evitare atteggiamenti estremi della fresa rispetto alla leva. Il motore inclinato in modo estremo puo far gravitare I'olio nella testa del cilindro, rendendo
difficile I'avviamento del motore.

¢ Non trasportare mai la fresa con la lama montata.
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Emergenze

e Conoscere sempre la posizione dell'estintore e della cassetta di pronto soccorso pil vicini. Conoscere la posizione del telefono pili vicino. Conoscere anche i
numeri di telefono dell'ambulanza, del medico e dei vigili del fuoco piu vicini. Queste informazioni saranno preziose in caso di emergenza.

Sicurezza nella manutenzione

e Non lubrificare mai i componenti e non tentare di effettuare interventi di manutenzione su una macchina in funzione.
e Lasciare sempre raffreddare la macchina per un tempo adeguato prima di eseguire la manutenzione.

¢ Mantenere la macchina in condizioni di funzionamento.

e Riparare immediatamente i danni alla macchina e sostituire sempre le parti rotte.

e Smaltire correttamente i rifiuti pericolosi. Esempi di rifiuti potenzialmente pericolosi sono I'olio motore usato.

Carburante e filtri del carburante.

¢ Non utilizzare contenitori per alimenti o di plastica per smaltire i rifiuti pericolosi.

OPERAZIONE

Principio di funzionamento

e Le seguentiistruzioni sono state redatte per fornire informazioni su come ottenere un uso prolungato e senza problemi dell'unita. La manutenzione periodica
dell'unita e essenziale. Leggete il manuale nella sua interezza e seguite attentamente le istruzioni. La mancata osservanza di tali istruzioni puo provocare
lesioni a voi stessi o a terzi.

Controlli alla consegna
Subito dopo la consegna della nuova apparecchiatura e prima di metterla in servizio:

e Leggere completamente il manuale: potrebbe fartisparmiare molte spese inutili.

e Controllare le condizioni generali dell'attrezzatura: € stata danneggiata durante la consegna?
¢ Controllare il livello dell'olio motore.

e Controllare il livello del carburante.

Installazione della lama

1. Accertarsi che la candela sia scollegata o che la sega sia scollegata.

2. Rimuovere il dado dell'albero della lama e togliere la flangia esterna dell'alberodella lama.

3. Pulire eventuali particelle estranee sulle superfici di fissaggio delle flange e sulla,superficie di montaggio della lama.

4. Posizionare la lama sull'albero della lama, allineando il perno di azionamento sfalsato nella lama‘con il perno'di azionamento nel collare di montaggio (se il
sistema di perni e disponibile sulla macchina). Se la lama & dotata di una freccia di rotaziene dirézionale, posiziehare la freccia per il taglio verso il basso (coda
di diamante in uscita per il taglio verso il basso).

5. Riposizionare la flangia esterna dell'albero della lama sull'albero della lama. Il perno di azionamenta sul collare interno deve sporgere attraverso I'azionamento
nella lama e nel collare esterno (se il sistema di perni & disponibile sulla macchina).

6. Serrare saldamente il dado dell'albero della lama contro la rondella stellare e la flangia esterna, utilizzando una chiave.

7. Ricollegare la candela o (con l'interruttore "off") il cavo di alimentazione elettrica.

Tipi di taglio
¢ La velocita di taglio dipende interamente dall'utilizzo del disco corretto per il materiale da tagliare. Per il taglio del calcestruzzo o dell'asfalto sono disponibili

dischi diamantati a umido o a secco di varie specifiche.
e Prima diiniziare / Avvio a freddo / Avvio a caldo / Per iniziare a tagliare.

Prima di iniziare

1. Utilizzare il disco corretto per le condizioni di taglio.

2. Assicurarsi che i perni e le flange siano puliti e non danneggiati.

3. Montare la lama e serrare saldamente con la chiave.

4. Quando si taglia a umido, controllare che i getti d'acqua abbiano un flusso adeguato.
5. Allineare la lancetta con la lama di taglio.

Attenzione - Installare I'unita in un'area aperta. Evitare la vicinanza a strutture o altre attrezzature. In caso contrario, I'operatore o altre persone presenti
nell'area potrebbero subire lesioni involontarie.
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Avviamento a freddo: aprire completamente la valvola del carburante sotto il serbatoio. Posizionare I'interruttore di arresto del motore, situato sul motore,
in posizione di marcia. Aprire I'acceleratore per circa meta e applicare lo starter. Tirare con decisione la fune di avviamento. Quando il motore si avvia, aprire
lo starter e regolare |'acceleratore come necessario per mantenerlo in funzione. Lasciare scaldare il motore per qualche minuto prima di metterlo sotto carico.
Se il motore non si avvia dopo (3) tiri, aprire leggermente lo starter per evitare I'ingolfamento. Quando il motore & sotto carico, farlo funzionare sempre con
I'acceleratore al massimo.

Avviamento a caldo: Aprire completamente la valvola sotto il serbatoio del gas se e stata chiusa. Aprire I'acceleratore per circa meta. Non applicare lo starter.
Tirare con decisione la fune di avviamento finché il motore non si avvia. Quando il motore si avvia, regolare I'acceleratore. Quando il motore é sotto carico, farlo
funzionare sempre con l'acceleratore al massimo.

Attenzione - Motori a benzina - Per migliorare la durata del motore, lasciarlo girare al minimo senza carico per (2) - (5) minuti prima di spegnerlo. Al termine
del periodo di funzionamento al minimo, utilizzare l'interruttore di arresto situato sul motore e ruotarlo fino all'arresto. Chiudere la valvola del carburante sotto
il serbatoio. Se la valvola viene lasciata aperta durante il trasporto, puo verificarsi un ingolfamento del motore.

Per iniziare a tagliare

1. Avviare il motore e lasciarlo riscaldare. Tutti i tagli vengono eseguiti a pieno regime.

2. Allineare la lama e la fresa al taglio. Se si taglia a umido, aprire la valvola dell'acqua e attivare l'interruttore di sicurezza dell'acqua.
3. Abbassare lentamente la lama nel taglio.

4. Tagliare alla velocita consentita dalla lama. Se la lama esce dal taglio, ridurre la velocita di avanzamento o la profondita di taglio.
5. Usare solo la pressione laterale sulle impugnature della taglierina per seguire la linea di taglio.

Taglio

Abbassare la lama nel calcestruzzo alla profonditadesiderata ruetando la manovella di inclinazione in senso antiorario. Far avanzare lentamente la motosega.
Rallentare la pressione in avanti se la sega inizia a bloccarsis

Nota: per tagli piu profondi (4 pollici/102 mm o pill), &€ necessario eseguire diversi tagli con incrementi da 38 mm a 51 mm fino a raggiungere la profondita
desiderata. Spingere la sega in avanti in modo costantejutilizzando la punta anteriore come guida. Esercitare una pressione in avanti sufficiente a far si che il
motore inizi a lavorare, ma senza rallentare. Se la sega inizia a stallare; ritardare il movimento in avanti fino a ripristinare il pieno numero di giri della lama. Se
la sega si blocca, sollevare la lama dal taglio prima di riavviarlaswEvitare una pressione laterale eccessiva o la torsione della lama durante il taglio.

Cinghie e pulegge
NON EFFETTUARE MAI REGOLAZIONI SU CINGHIE E PULEGGE A MOTORE ACCESO

1. La tensione migliore per una trasmissione a cinghia trapezoidale ¢ la tensione minima alla'quale le cinghie non scivolano a pieno carico.

2. Aumentare la tensione fino a quando le cinghie sono ben salde nelle scanalature. kar funzionare I'unita‘per circa cinque (5) minuti per far "accomodare"
le cinghie. Se le cinghie scivolano, serrarle fino a quando non scivolano piti a.carico massimo«La maggior parte delle cinghie nuove necessita di un ulteriore
tensionamento dopo l'alloggiamento.

3. Ricordare che una tensione eccessiva riduce la durata della cinghia e dei cuscinetti.

4. Controllare frequentemente la tensione della cinghia durante il primo giorno di funzionamentos, In seguito, €ontrollare periodicamente la tensione della
cinghia ed effettuare le regolazioni necessarie.

5. Le due cause piu comuni di disallineamento delle pulegge sono:

a) L'albero di trasmissione del motore e I'albero della lama non sono paralleli.

b) Le pulegge non sono posizionate correttamente sugli alberi.

6. Per verificare I'allineamento, utilizzare un regolo d'acciaio. Vedere la Figura 1.

7. Allineare il filo dritto lungo la faccia esterna di entrambe le pulegge indicate nel disegno. Tutte le pulegge hanno (2) viti di fermo nella parte inferiore delle
loro scanalature. Le viti di fermo necessitano di frenafiletti.

8. Il disallineamento si manifesta come uno spazio tra la faccia della puleggia e il bordo dritto. Assicurarsi che vi sia spazio tra la puleggia e la base della sega
su entrambi i lati.

.

<— Al motore .,, A Bordo dritto
Puleggia del motore ;
Puleggia -
dell'albero a pale "
*
s B Fig.1
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Taglio a secco

Non utilizzare mai la sega senza le protezioni di sicurezza.

Non superare la velocita massima di funzionamento stabilita per il diametro della lama.
Non forzare la lama nel materiale: lasciare che la lama tagli alla propria velocita.

Non eseguire tagli lunghi e continui. Non tagliare mai a secco per piu di 30 secondi alla volta. Lasciare raffreddare la lama.

Non tagliare o molare il lato della lama o tagliare una curva o un raggio. Non tagliare a secco con lame consigliate per il taglio a umido.

Non utilizzare la sega con un diametro della lama superiore alla capacita della macchina.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

USURA IRREGOLARE DEL SEGMENTO
CREPE NEL SEGMENTO

PERDITA DEL SEGMENTO

CREPE NEL NUCLEO

PERDITA DI TENSIONE

i

(nel taglio a umido) acqua insufficiente (di solito
su un lato della lama).

Anche i difetti dell'attrezzatura possono causare
un'usura non uniforme dei segmenti.

La testa della sega é disallineata.

Sciacquare il sistema idrico.

Controllare il flusso su entrambi i lati della lama.
Sostituire i cuscinetti, I'albero del perno usurato
o il disallineamento del mandrino.

Controllare I'allineamento della lama in senso
verticale e orizzontale.

La lama é troppo dura per il materiale da
tagliare.

Utilizzare una lama con un legante/matrice piu
morbido.

La lamasi surriscalda a causa del refrigerante
(acqua o aria).

Il nucleo & usurato acausa del sottotaglio.
I'collari/le flange difettosi hanno disallineato la
lama,

La lama & troppo dura per il materiale da
tagliare.

La lama taglia in modo irregolare,'causando un
movimento di battitura.

Tensione della lama non corretta.

(Taglio a umido) Controllare le linee dell'acqua.
Assicurarsi che il flusso sia adeguato su entrambi
i lati della lama e che non vi siano ostruzioni.
Usare una quantita d'acqua sufficiente a
risciacquare il taglio.

(Taglio a secco) Far scorrere periodicamente la
lama fuori dal taglio per raffreddarla.

Pulire i collari/le flange o sostituirli se il loro
diametro é inferiore a quello raccomandato.
Utilizzare le specifiche della lama per il
materiale da tagliare.

Sostituire i cuscinetti usurati; riallineare I'albero
della lama o sostituire il perno di montaggio
della lama usurato.

Quando si ordinano le lame, & necessario che
corrispondano alla velocita dell'albero della
sega.

Controllare la velocita del mandrino per
assicurarsi che la lama funzioni al numero di giri
corretto.

Evitare di torcere o girare la lama durante il
taglio.

La lama oscilla duranteil taglio a causandella
perdita di tensione della'lama.

Le specifiche della lama sono troppo-dure per il
materiale da tagliare.

Serrare il dado dell'albero della lama.
Assicurarsitche la lama funzioni alla velocita
corretta e che il perno di trasmissione funzioni
correttamente.

Utilizzare un legante/una matrice piu morbida
per‘eliminare le sollecitazioni.

Surriscaldamento del nucleo.

Surriscaldamento del nucleo dovuto alla
rotazione della lama sul perno.
Surriscaldamento del nucleo dovuto allo
sfregamento del materiale da tagliare.
Pressione disuguale sui collari/lange di
serraggio della lama.

La lama é troppo dura per il materiale da
tagliare.

Accertarsi che il numero di giri delle pale sia
corretto.

Controllare il flusso dell'acqua, la distribuzione
e le linee.

Serrare il dado dell'albero della lama. Assicurarsi
che il perno di trasmissione sia funzionante.
Allineare correttamente la sega per il taglio in
squadro.

| collari/le flange devono essere di diametro
identico e della misura raccomandata.
Utilizzare un legante/una matrice piu morbida
per ridurre le sollecitazioni.
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PROBLEMA CAUSA RIMEDIO
LA LAMA TRABALLA e Lalama e su una sega danneggiata o usurata. e Controllare che i collari e le flange siano puliti,
e Collare usurato. piatti e del diametro corretto.
e Lalama funziona a una velocita non corretta. e Impostare il motore al numero di giri corretto.
o | diametri del collare e della flangia non sono |  Utilizzare collari e flange di dimensioni
identici. adeguate.
e Lalama é piegata a causa diunacadutaodiuna | ® Non utilizzare lame piegate. Contattare il

torsione. produttore della lama.

LA LAMA NON TAGLIA Selezionare la lama adatta al materiale da

tagliare.

Affilare tagliando su materiale abrasivo piu
morbido per esporre i diamanti. Se si affila
continuamente, la lama é troppo dura per il
materiale da tagliare.

Effettuare il rodaggio sul materiale da tagliare.
Affilare come se si trattasse di una lama opaca.

La lama e troppo dura per il materiale da
tagliare.

La lama é diventata opaca.

e La lama non taglia il materiale per cui e stata
SOTTOTAGLIO DEL NUCLEO specificata.

s 4

Usare I'acqua per eliminare i
fini generati durante il taglio.
Utilizzare anime resistenti all'usura.

L'usura abrasiva del nucleo e piu rapida di
quella dei segmenti.

el

FORO DELL'ALBERINO EFUORI ASSE Accertarsi che la lama sia montata sul diametro
e | collari/le flange non sono serrati corretto dell'albero. Stringere il dado dell'albero

correttamente, consentendo alla lama di con una chiave per assicurarsi che la lama sia sicura.

ruotare o vibrare sull'albero. Pulire i collari/le flange e verificare che non

©

| collari/le flange sono usurati o sporchi. siano usurati. Serrare il dado dell'albero.

¢ Lalama noné montata correttamente. Assicurarsi che il perno di guida scorra sul perno

di trasmissione.

LAMA CONSUMATA IN MODO ANOMALO

Installare un nuovo cuscinetto dell'albero della
|'euscinetti dell'albero seno usurati. lama o un nuovo albero dellalama, come richiesto.

Il motoré non e stato, messo a punto

Mettere a punto il motore secondo il manuale

correttamente e si sono verificati degli sbalzi. del produttore.

Il foro del perno_della‘lama é.danneggiato a Se il nucleo e usurato o il foro dell'albero

causa di un montaggio errato della lama. danneggiato, NON USARE. Contattare il

Il legante/matrice e troppoduro per il materiale: produttore della lama.

e La lama scivola, consumandosuna meta della Sostituire I'albero o la boccola di montaggio

lama piu dell'altra. usurata.

Verificare la_presenza di cuseinetti difettosi, Assicurarsi che il perno di trasmissione sia

albero piegato 0 perne di montaggio usurato. funzionante.

Serrare il.dado del mandrino.

LUBRIFICAZIONE E ASSISTENZA TR \NV /

Controllare i livelli dell'olio, i cablaggi, i tubi (aria, carburante, acqua) e lubrificare la macchina quotidianamentes
Riparare o sostituire immediatamente tutti i componenti usurati o danneggiati.

Controllare la tensione della cinghia di trasmissione, senza esagerare.

Assicurarsi che la macchina abbia un set completo di cinghie abbinate.

Controllare I'albero della lama, assicurandosi che il perno e le filettature non siano usurati, danneggiati o piegati.
| cuscinetti dell'albero della lama devono essere ben saldi, senza gioco da un lato all'altro o in alto e in basso.
Ingrassare quotidianamente i cuscinetti dell'albero della lama.

| collari delle lame devono essere puliti, privi di scalfitture e sbavature. Il diametro non & usurato e non é fuori asse.
Il perno di azionamento non deve essere eccessivamente usurato o piegato e non deve presentare scanalature.
Tutte le protezioni sono in posizione e sicure.

Tutti gli elementi di fissaggio sono serrati e sicuri.

Filtro dell'aria / filtro dell'olio (idraulico o motore) puliti.

Sciacquare la pompa con acqua pulita e spruzzare il gruppo ogni sera. Cio prolunga la durata della pompa e delle lame.
Pulire la macchina prima di iniziare la manutenzione della lubrificazione.

Assicurarsi che la macchina sia su un terreno solido e in piano prima di iniziare la manutenzione.

Durante la manutenzione della lubrificazione, assicurarsi che la pulizia sia sempre rigorosa.

Per evitare il rischio di incidenti, utilizzare I'utensile corretto per il lavoro e mantenerlo pulito.

Lo svuotamento dell'olio motore deve essere effettuato quando I'olio & caldo, non bollente.

L'olio versato deve essere pulito immediatamente.

Utilizzare solo contenitori puliti per I'olio e solo oli e grassi puliti e freschi di qualita corretta.

L'acqua /i fluidi / I'olio / i filtri contaminati devono essere smaltiti in modo sicuro.
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NMPEAYNPEXAEHUE
3a Aa ce HAMANM PUCKBT OT HapaHABaHe, BCMYKM ONepaTopu U NepcoHan no noaapbiKKarta Tpabsa ga
npoueTar u pa3bepar Te3n MHCTPYKLMUK, Npean Aa paboTaT, 4a CMEHAT aKcecoapyu Uau Aa UsBbpLlusaT
noaApbKKa Ha NPOU3BEAEHOTO OT Hac 06opyaBaHe. BCUUKM Bb3MOXKHM CUTYaL MU He moraT aa 6baat
06XBaHaTU B T€3U UHCTPYKLMMU. Bcekn, KOiTo U3nonsea, nogabpika uam paboru B 6a13oct Ao ToBa
obopyaBaHe, TpA6Ba Aa BHMMaBa.

BHUMAHMUE
HAMA MAC/O B ABUTATENA
HanbnHerte gsuratens ¢ Macio Ao HeobXxo4MMOTO HUBO, Npeam Aa

CTapTUpaTte ABuUraTens.

CNEUNPUKALUU

* Mpou3BOAMTENAT CM 3amas3sa MPaBoOTO A3 MPaBW HE3HAYMTENHW NPOMEHM B AM3aiHa M

TexHuuecku AaHHu TeXHUYeCcKMnTe creunmduKaumm Ha NpoayKktuTe 6e3 npeasapuTesHo yYBeAOMIEeHME, OCBEH aKo

Mogen BTC5118 Te3n NPOMEHU He 3acsAraT 3HauyMTeNHo paboTata M 6e30MmacHOCTTa Ha MpoayKTMTe. YacTuTte,
ONMCaHM/MNIOCTPUPAHM Ha CTPAHMLIMTE HA PHKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKMTE B PbLETE CU, MOKE

MolyHocT Ha gguratens 13 K.C. (8,2 kw) [a ce OTHACAT W 3a APYrM MOZEAW OT MPOAYKTOBAaTa JMHWUA Ha MPOM3BOAMTENA C MOAOBHM
XapaKTEPUCTMKM U MOKE [1a He Ca BKNIOYEHM B TOKY-LIO NPMA0BUTHA OT BaC MPOAYKT.

PaboTeH obem 389 Ky6. cm

MaKcumanHa ,D,'bﬂﬁOHMHa Ha a fda Ce rapaHTtmpa 6esonacHocTTa “ HadeXAHOCTTa Ha npoAyKTa W Ba/IMAHOCTTA Ha

pAzaHe 19¢m rapaHumMATa, BCUYKM paboTi MO PEMOHT, NPOBEPKa MM 3aMAHA, BK/IKUYUTENHO NOAAPBKKA 1

[OunameTbp Ha ocTpreTo 500 mm

PerynupaHe Ha gbnboymHaTta | 3aBbpTaHe Ha ApbKKaTa

Kanauuret Ha pe3sepsoapa
3a BoAa

30L

Terno 110 Kg

NPEAYRAPEXKAEHUE
HecnasBaHeTo Ha MHCTPYKLMWTE B TOBA PbKOBOACTBO MOKE A3 Al0Bee [0 CePUo3HN HapaHaBaHus unm
fopu fo cmbpT! ToBa 06opyaBaHe TpsabBa Aa ce M3Moa3sa Camo OT 06y4YEH 1 KBanubuLmMpaH nepcoHan!
ToBa obopyzBaHe e npefgHa3HauYeHo camo 3a NnpomuLuieHa ynotpeba. NMpuipaboTa ¢ Tesun pesadku 3a
6eToH BMHaru TpabBa Aa ce cnassart ciegHUTe yKasaHua 3a 6@30macHOCT.

OBLLA BE3OMACHOCT VSVa \\'/

¢ He paborete u He 0b6c/yKBaliTe ToBa 060pyABaHeE, NPean 4a CTe MPOYEU LAI0TO PbKOBOACTBO.

¢ ToBa obopyasaHe He TpAbBa Aa ce M3No0/3Ba OT vua nog, 18 roanHu.

¢ HuKora He paboTeTe c ToBa obopyaBaHe 6e3 NoAXOAALLO 3aLWMUTHO 061€K10, HEYYNIMBU 04N, BOTYLIN CbC CTOMAHEHWU NPBCTU U APYTU 3aLLUTHU CPEACTBa,
M3UCKBaHM OT paboTara.

¢ HukKora He paboteTe c ToBa obopyaBaHe, KoraTo He ce YyBcTBaTe Aobpe nopaau ymopa, 3abonasaHe Uan Npvem Ha siekapcTsa.

¢ HuKora He paboTeTe ¢ ToBa o6opyaBaHe Nog Bb3AENCTBMETO HAa HAPKOTULM MU aNKOXO.

e HuKora He M3nonsBaiiTe akcecoapu WAW MPUCTABKM, KOMTO He ca NpenopbyaHy OT HallaTa KOMMaHuA 3a ToBa obopyasaHe. ToBa moxe Aa foseae [0

nospega Ha 060pyABaHETO M/WUNK HAapaHABaHe Ha noTpebuTens.

Mpon3BOAUTENAT HE MOEMA OTTOBOPHOCT 32 MHLMAEHTYH, Ab/IXKALLM Ce Ha MoandUKaLuum Ha obopyaBaHeTo.

e KoraTo e Heob6x0AMMO, NoAMEHSANTe TabesiKaTa C MMeHaTa, EKCNA0aTaLMOHHUTE Tabenu 1 TabenkuTe 3a 6e30MacHOCT, KOraTo e TPYAHO A3 6bAaT pasyeTeHu.

e BuWHarv nposepsBaiTe MallMHaTa 3a pa3xnabeHun pe3bu uam 6onTose, Npean Aa 3anoyHeTe paboTa.

* HuKora He [OKOCBaWiTe ropeLLms U3nycKaTesieH KONEKTOp, WyMO3arnyLlWwmnTens uam uuanHabpa. OcTaBeTe Te3u Y4acTu Aa U3CTUHAT, Npeau Aa obcayxkeaTte
ABUraTens Uav TpMoHa.

e Bucoka Temnepatypa: OctaseTte ABuratena Aa U3CTUHE, Npeamn A3 Ao6aBuUTe TOp1BO MM Aa U3BbPLUUTE GYHKLMM NO 0BCNYKBaHE U NOAAPBIKKA. [JocersT ¢
ropeLy KOMNOHEHTU MOXKe A3 Ll0BeAe [0 CEPUO3HU yaapU.

e [lBMraTenHaTa 4yacT Ha Ta3u pe3ayka U3UCKBA A0CTaTbyeH CBOBOAEH NOTOK OT OX/AXKAALL Bb3a4yX.

* HuKkora He paboTeTe ¢ pe3aykaTa B 3aTBOPEHO MM TACHO MPOCTPAHCTBO, KbAETO CBOBOAHMAT MOTOK HA Bb34yXa € OrpaHuyeH. AKO Bb3AyLIHUWAT NOTOK e

OrpaHuyeH, TOoBa e foBeje A0 CEPUO3HA NOBPEAA HA TPMOHA UM ABUTATeNs U MOXKE A3 MPUYMHKU HapaHaBaHe Ha Xxopa. He 3abpaBaiiTe, Ye ABUraTeNnsT Ha

pe3aykata otaens CMbPTOHOCEH ras BbrnepogeH okcua,
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BuHaru 61>,u,eTe U3KK4YUTENHO npeanasaneun npu d)opmynMpaHe CbC 3anannMmm TeyHocTun. Korato 3apexaarte ropuso, cnpete ABUraTesnia U ro oCtaBeTe Aa ce OX1aau.

BuHarn 3ape>|<p,a|7|Te C ropuBo Ha ,u,06pe NpoOBETPUBO MACTO, Aaney OT UCKPU U OTKPUT OMbH.

He nywete okono nnv B 6a130CT A0 MalLMHaTa. Bb3MOXKHO e 1a Bb3HMKHE NOXKap UK eKCMI03UA OT U3MNaPEHNUATA Ha FOPUBOTO UM aKo TOPMBOTO Ce passee
BbPXY ropeLuus asuraTen.

HuKora He paboTeTe c pe3aykaTa BbB B3puBoonacHa atTmocdepa naum B 611M30CT A0 3anaavmm matepuani. BbaMoXKHO e ja Bb3HUKHE eKCM/03MA UAW NoKap,
KOWUTO A@ NPUYUHAT TEXKKU TEeNECHWU NOBPeaM UAN A0PU CMBPT.

[lon1BaHeTo Ha rop1Bo [0 OTBOPA 3@ Mb/IHEHE Ha pe3epBoapa € OMacHoO, Thii KaTo MMa TEHAEHLMA KbM pas/iMBaHe Ha rOpMBO.

HuKora He “3non3BaliTe rOPMBO KaTo NOYMCTBALL, Npenapart.

BuHaru yetete, pa3bupaiiTe 1 cnasgaiite npoLueaypute B PbKOBOACTBOTO Ha onepaTtopa, Npeau Aa ce onuTate Aa paboTtute ¢ o6opyaBaHeTo.

BuHaru ce yBepsBaiiTe, Ye onepaTopbT € 3an03HaT C NOAXOAALMTE NpeanasHu MepKu 3a 6e3onacHoCT.

CnupaiiTe ABUraTens, Korato ocTaBsaTe pexeluus anapat 6e3 Haa30p.

BnokupaiiTe ypesia npu HanyckaHe UAU Mpv U3N0A3BaHe No HaK/IoH.

MoaabpikaiiTe ToBa 060pyABaHe B 6e30macHO paboTHO CbCTOAHME MO BCAKO Bpeme.

BuHaru cnupaiite gsuratens npeam obcnykeaHe, fo6aBsaHe Ha rOpyUBO U Maco.

HuKora He nyckaliTe auratens 6es Bb3aylleH GUATHP. Bb3MOKHO € a Bb3HWKHAT TEXKKM NOBPEAM Ha ABUraTens.

BuHaru obcny:KBaiiTe YecTo Bb3AyLWHUA GUATBP, 33 Aa NPeA0TBPaTUTE HEU3NPaBHOCT Ha KapbypaTopa.

BuHaru cbxpaHsBaiiTe npaBuaHo obopyaBaHeTo, KoraTo He ce u3nonssa. ObopyaBaHeTo TPAGBA Aa ce CbXPaHABA Ha YNUCTO U CYXO MACTO, HEJOCTLIHO 3a
Aeua.

HuKkora He paboTeTe € Ta3n pe3ayka Ha MeCTa, KOUTO EbAbPXKAT 3aNasMMK MaTepUanu AU U3NapeHns. Bb3MOXKHO e fja ce CTUTHe A0 eKCNN03WsA B pesyntart

Ha 3ab1yAeHn Uckpu oT obopyaBaHeTo.

NPEAYNPEXAEHUE
He pabotete c ToBa 060pyABaHe, akO,BCUYRM 3aWUTHM 1 NPesnasHu YCTPONCTBA He Ca 3aKpeneHun Ha MACTO.
TpsabBa Aa ce BHMMaBa npu 06CYKBaHETO Ha TOBa 060pyABaHe. BbpTALLMTE €& 1 ABMKELLM Ce YacTU MOraT Aa NMPUYUHAT HapaHABaHWA Npu
Z[OMNP C TAX.
[ pbKTe BCUUYKM HEOMUTHU U HEOTOPM3MpPaHM Amlla Aaney oT 060pyABaHETO MO BCAKO Bpeme.
HeoTopusmpaHute mogndukaummn Ha obopyaBaHeTo BOAAT A0 aHYAMPAHE HA BCUUKM rapaHLuu.

be3onacHOCT Ha AuamaHTEeHOTO ocTpue

M3non3Baiite NoAXOAALLM AMAMAHTEHM OCTPMETA CbC CTOMaHeH LeHTbP; NPOV3BeAEeHM 3a U3no3BaHe B BeToHOpe3auku.

BvHaru nposepsBaiiTe A¥amaHTeHUTe OCTpMETa Npeau Beaka ynoTtpeba. OcrpueTo He TpA6BA Aa MMa NyKHATUHK, BAABOHATUHU UK AedeKTv B CTOMaHeHaTa
cbpueBuHa u/unv pbba. OTBOPHT 3a LieHTbpa (apbopaTa) TpAbBa Aa e HeNOBPEAEH M Aa MMa TOYHUTE pasMepu Ha Mogena.

Mpeau fa MoHTUpaTe oCcTpUeTOo, NpernefaiiTe GaaHLMTe Ha OCTPUETO 3a NOBPeAM, MPeKoMepHo M3HOCBAHEe 1 YMCToTa.

OcTpueTo TpabBa Aa NPUAATa MABTHO KbM Basia M KbM BbTPELLHUTE/BbHILHUTE GAaHLM Ha OCTpUeTo.

YBeperte ce, Ye Ha ocTpueTo e oTbenasaHa U paboTHa CKOPOCT, MO-roNAMa OT CKOPOCTTA Ha Basa Ha pekellya anapar.

PeskeTe camo maTepumana, KOWTO e NOCoYeH OT AUaMaHTeHOTO ocTpue. NpoyeTeTe cneuudUKaLMKUTE Ha AMaMaHTEHUA UCK, 33 ia Ce YBepuTe, Ye NPaBUIHUAT
MHCTPYMEHT e cbobpaseH c MmaTepurana, KOMTo ce pexe.

BuHaru apbiKTe npeanasuTennTe Ha OCTPUETO Ha MACTOTO M. OTKPUBAHETO Ha AUamaHTeHUA AUCK He Tpabsa Aa Hagsuwasa 180 rpagyca.

YBeperte ce, Ye AMaMaHTEHUAT AUCK He BAIM3a B KOHTAKT CbC 3eMATa UM NOBBbPXHOCTTA MO BPEME Ha TpaHCMNopTUpaHe.

He u3nyckaiTe AMamaHTeHUA AUCK BbPXY 3eMATa MU MOBbPXHOCTTA.

PerynatopwsT Ha ABuratens e NPOEKTUPaH Taka, Ye Aa No3BO/ABa MaKCMMaHa CKOPOCT Ha ABUraTeNs B CbCTOAHUE Ha NpPaseH XOA,.

CKOpOCTUTE, KOMTO HAABMLLABAT Ta3W rpaHULA, MOraT Aa 0BeAAT 0 NpeBULLaBaHe Ha MaKkcMMmanHaTa 6esonacHa AonycTMmMa CKOPOCT Ha AUAaMaHTEHWUSA AUCK.

YBeperTe ce, Ye ANaMAHTEHUAT AUCK € MOHTMPAH 3a NPaBW/IHA NMOCOKa Ha pa60Ta.

bBe3onacHOCT Npu TpaHCNopTUPaHe Ha KaTepu

M3non3BaiiTe 3as0ra 3a NoBAMraHe 1 NOAXOAALLOTO 06opyABaHe 3a NOBAMraHe, 3a Aa ocuUrypuTe 6€30MacHOTO NpemecTBaHe Ha peKeLuums anapar.

He u3nonssaiiTe ApbKKUTE U/UAKN NPeSHWA NOKa3anew, KaTo TOUKM 3a NOBAUTaHe.

HuKora He TerneTe pe3aykaTa 3a4 NMPeBO3HO CPEACTBO.

YBeperTe ce, Ye 1 ABaTa NOKasaseLa ca pPasnosioXKeHn NoAXOAALLO, 33 Aa ce CBefe 40 MUHUMYM M3/1araHeTo MM Ha PUCK MO Bpeme Ha TpaHCnopTMpaHe.
Mpeana3sBaiiTe OT eKCTPEMHM NOMOKEHUA HA PEXKELLUA MHCTPYMEHT CNPAMO N10CTa. HaKNOHABAHETO Ha ABUraTeNs Nog, eKCTPEMHU bW MOXKe a A0Beje A0
rpaBUTMpPaHe Ha Mac/oTo B [N1aBaTa Ha LUUAMHADBPA, KOETO 3 3aTPyAHW CTapTMPaAHEeTOo Ha ABuraTens.

HuKora He TpaHcnopTUpaiiTe pesaykaTta ¢ MOHTUPAHO OCTpue.
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CnewHu cnyyaun

* BuHaru 3HaiiTe MeCcTOMO/IOXKEHNETO Ha Hal-6AU3KMA NOoXKaporacuTes U anTeyka 3a Nbpsa NOMOLL,. 3HATE MECTOMO/IOKEHMETO Ha Hal-61M3KuA TenedoH.
CbLLo TaKa 3HalTe TenedOHHUTE HOMEpPA Ha Hal-61M3KaTa IMHENKa, IeKap U noxapHa. Tasu uHdbopmauma we 6bae 6esueHHa B CyYait Ha U3BbHPeaHa
cuTyauma.

be3onacHOCT Ha NoaApbXKKaTa

* HuKora He cMa3BaiiTe KOMMOHEHTUTE U He Ce ONUTBANTe Aa U3BBbPLLBATE CEPBU3HO 06C/YKBaHe Ha paboTella mallnHa.

e BuHaru octaBaiiTe MallMHaTa Aa ce OX/1aAM 3a HEOBXOAMMOTO BpeMe, Npeay Aa A obeyKsaTe.

o loaabpsaiite malmHaTa B paboTHO CbCTOAHME.

e OTCTpaHABalTe NOBPEAUTE NO MallMHaTa He3abaBHO M BUHArM 3aMeHAWTe CHyNeHUTe YacTu.

* /3xBbpAAlTE NPaBUIHO ONacHWUTe oTnaabuu. Mprmepm 3a NOTEHLMANHO ONACHM OTNAaAbLM Ca U3M013BaHOTO MOTOPHO Macno.
e [OpWBO 1 TOPUBHU GUANTPM.

¢ He 13non3BaiiTe KOHTENHEPY 33 XPaHa UM NNACTMACOBU KOHTEMHEPU 3a U3XBBP/IAHE HA OMACHM OTNAAbLUM.

ONEPALMA

MpuHUMN Ha paboTa

CnepBawmTe MHCTPYKLMKM Ca CbCTaBeHW, 3a Aa BW NpeaocTaBAT MHbOpMaLMa 3a TOBa Kak Aa NOCTUrHeTe AbaroTpaiHa u 6esnpobnremHa ynotpeba Ha
yCTpoicTBOTO. MepuoanyHaTa NoAAPbKKa Ha TO3M YPEe/e OT CbLLECTBEHO 3HaYeHue. [poyeTeTe LUAN0TO PbKOBOACTBO 1 CIeiBANTE BHUMATENHO UHCTPYKLMUTE.
AKO He ro HanpasuTe, MOXe A3 HapaHuTe cebe CUMIN CTPAHUYHM L.

MpoBepku 3a gocTaBKa
HenocpeacTseHo cnep nonyyaBaHe Ha HOBOTO 060pyABaHe M Npeay NycKaHeTo My B eKCnioaTaumsa:

¢ [lpoueTeTe U3LANO PHKOBOACTBOTO - TO MOXKE [,@ BU CMECTM MHOFO HEHY)KHUW Pas3xoam.

¢ [poBepeTe 06LWOTO CbCTOAHMWE Ha 060PYABAHETO - UMa INOBPEAMN MO BPEMe Ha JoCTaBKaTa?
¢ [lpoBepeTe HUBOTO Ha MACc/l0TO B ABUraTeNs.

¢ [poBepeTe HUBOTO Ha FOPUBOTO.

WHcTanupaHe Ha Blade

1. YBeperTe ce, Ye 3anannTenHata cBely e U3KAYEeHa UAKN U3nuaeHa.

2. CBanerte raiikaTta Ha Bajia Ha OCTPMETO M CBasieTe BbHLWHMA GpaaHeL, Ha Bana Ha OCTPMUETO.

3. MoyncTeTe BCUYKM YYKAM YaCTULLM NO NPUTUCKALLLUTE MOBBPXHOCTU Ha GAAHLMTE MNIO MOHTaXKHATa MOBBPXHOCT HA OCTPUETO.

4. MocTtaBeTe OCTPMETO BbPXY Basia Ha OCTPUETO, KaTo MOAPABHUTE M3MECTEHUs 3a4BMKBaLL MIMOT B OCTPUETO CbE, 3aAB8WKBALLMA WMAT B MOHTaXKHaTa ska
(ako cuctemara oT WMTOBE € HaNMYHA B MalLMHaTa). AKO OCTPMETO MMa CTPEKA 33 NOCoKaTa Ha BbpPTeHe, NO3ULMOHMpaiiTe CTpesiKaTa 3a psA3aHe Hajony
(amMamaHTeHaTa onallKa ce NpuAabPIKa 3a pAsaHe HaZoNy).

5. MNMocTaseTe BbHIWHMA daHel, Ha Bana Ha OCTPMETO Ha Bana Ha OCTPUeTO: 3aABIUKBAWMAT T Ha BbTpeluHaTa AKa Tpabsa Aa ce NpoekTMpa npes
3a4BUKBAHETO B OCTPMETO M BbB BbHLIHATA AKA (aKO MaluMHaTa pasnosara CbC CUCTEMA OT LuMbTOBE).

6. 3aTerHeTe 34paBo ralikata Ha Basla Ha OCTPUETO KbM 3Be34006pa3HaTa Wwaiba u BbHLHMA haaHell, KaTo 13NoA3BaTe raeyeH Ky,

7. CBbp)KeTe OTHOBO CBELUTa 3a 3ananBaHe UM (MPU U3KIIOYEH NPEeBKIoYBaTEN ") BKIIOYETE WENCeNa Ha eNeKTPUYecKkms 3axpaHaaly kaben.

Bupose pasaHe

CKOpOCTTa Ha pA3aHe 3aBUCK U3LAM0 OT M3M0A3BAaHETO HA NPABMIHOTO OCTPME 3a PA3aHUA MaTepuas. 3a pasaHe Ha 6eToH uan achanT ce npeanarat MOKpu
VN CYXM AMAMaHTEHM OCTPUETA C Pa3MYHK creunduKaumm.
Mpeau 3anousaHe Ha pabota / CtyaeHo ctapTupaHe / fopelwo cTapTupaHe / 3a 3anoysaHe Ha pA3aHe.

Mpepay 3anouBaHe Ha paboTa

1. M3non3gaiite NpaBMIIHOTO OCTPYME 3a YCIIOBUATA Ha pA3aHE.

2. YBeperTe ce, ye WNUHAEAUTE U GAHLMTE Ca YACTU U He Ca NMOBPeAEHM.

3. MoHTUpaiiTe OCTPUETO U1 ro 3aTerHeTe 34PaBo C MOMOLLTA HA raeYeH KoY.
4. NMpn MOKpPO pA3aHe NpoBepeTe BOAHUTE CTPYM 33 JOCTATbYEH AeBUT.

5. MoapaBHeTe NoKasaseLa C OCTPUETO Ha PEXKELLUA HOXK.

BHMMaHMe - nocTaseTe YCTPOMCTBOTO HA OTKPUTO MACTO. M3bArsaiiTe HenmocpeacTeeHa 61M30CT 40 KOHCTPYKUMM uamn apyro obopyasaHe. HecnassaHeTo Ha
TOBa U3UCKBaHe MOXe a3 A0Bee A0 HenpeaHaMepeHo HapaHaBaHe Ha onepatopa Uiu 4pyru vua B paiioHa.
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CTyAeHo cTapTUpaHe - OTBOPETE [OKpali KaanaHa 3a ropuBso Moj, pe3epsoapa 3a ropuso. MoctaBeTe NpeBK/OYBATENA 32 CNMPAHE Ha ABUraTens, PasnookeH
Ha ABuraTens, B NosoXeHue 3a pabota. OTBOpeTE ApocesioBaTa knana npubanMsnTenHo HanosoBMHA U 3a4eicTBalTe gpocena. M3abpnaiiTe pA3Ko BbHKETO Ha
craptepa. Korato asuratensaT 3apaboTu, OTBOpeTe Apocesia U peryanpaiiTe rasra, ako e Heobxo4umo, 3a fa noaabpskate paborata my. OctaseTte ABuratens
[a 3arpee 3a HAKOJIKO MUHYTW, NPeAU Aa ro nocTasuTe Mo ToBap. AKO ABUraTeNaT He cTapTupa cieg (3) u3LbpnBaHua, OTBOpPETE /IEKO Apocena, 3a Aa
npesfoTBpaTUTE HaBOAHABaHe. BUHaru paboTeTe ¢ Mb/iHa ras Ha ABWraTens, Korato e nog Tosap.

TopeLyo crapTupaHe - OTBOpeTe AOKpPaii KNanaHa noA pe3epsoapa 3a ras, ako Toi e 6un 3atBopeH. OTBOpeTe ApocenoBaTa Kaana npubansnTesHo HanosoBMHa.
He 3apeiicTBaiiTe Apocena. M3abpnaiite pA3Ko BbXKETO Ha CTapTepa, AOKaTo ABuUraTenat 3apaboTtu. KoraTo auratenar 3apaboTu, perynvpaiite rasta. BuHaru
paboTeTe ¢ Mb/Ha ras, KOraTo ABUraTeNAT e NoA ToBap.

BHMMaHue - 6eH3UHOBM ABUraTenmn - 3a Aa nofobpute eKCMI0aTaLMOHHMA KUBOT Ha ABWraTens, octasete Asuratens aa pabotu Ha mpaseH xop 6e3
HaToBapBaHe B Npoab/xKeHue Ha (2) £o (5) MUHYTH, Npeau Aa ro uskntouuTe. Korato nepuoabt Ha paboTa Ha NpaseH XoA, usTede, U3roi3BaiTe HaMUpaLLus ce
Ha aswuratens npeskatousaten "Cton" u ro 3aBbpTeTe 40 cnMpaHe. 3aTBopeTe KNanaHa 3a ropuBo Noj, pesepsoapa 3a ras. Moxe Aa ce No/y4u HaBogHABaHe
Ha BUraTens, ako KaanaHbT OCTaHe OTBOPEH MO BPemMe Ha TpaHCNopTUpaHe.

3a 3anoyBaHe Ha pA3aHe

1. CrapTvpaiiTe ABUraTens u ro octasete Aa 3arpee. LiAanoTo pAsaHe ce M3BbpLUBA NPU Mb/HA ras.

2. 3paBHeTe OCTPMETO W PeKeLLMa MHCTPYMEHT C pA3aHeTo. [py MOKpO pA3aHe OTBOpeTe BOAHWUA KNanaH v BK/OYeTe NpeanasHua NpeskaoyBaTen 3a BoAa.
3. CnyckaiiTe 6aBHO OCTPUETO B paspesa.

4. PexxeTe TonKoBa 6bP30, KOMKOTO MNO3BO/IABA OCTPMETO. AKO OCTPUETO U3/NM3a M3BBH paspesa, HamaseTe CKOPOCTTa Ha ABUXKEHUe UK AbabounHaTta Ha
pAsaHe.

5. M3non3BaitTe camo AOCTaTbyYeH CTPaHWUYEeH HAaTUCK BbPXY APBXKKUTE HA PEXELLMUa MHCTPYMEHT, 3a 4a C/esBaTe IMHUATA Ha pA3aHe.

PasaHe

CnycHeTe Hoxa B 6eToHa [0 HeobxoanMmaTa AbA6OuKHA, KaTo 3aBbPTMTE MaHMBEIaTa 3a HakNaHAHe 06paTHO Ha YaCOBHMKOBaTa CTpesKa. M3ternere TpuoHa
6aBHO Hanpes,. 3abaseTe HaTUCKa Hanpes, ako TPUOHBT 3an04HE Ja ce 3a4bxBa.

3abenexkka: 3a no-abA60KM paspesu (4 nHua/102 mm nau noBeye) Tpabea fa ce HAaNPaBAT HAKONKO paspesa Ha CTbMku oT 1-1/2 uHua (38 mm) £o 2 nHyYa (51
MM), LOKaTO ce AOCTWUTHE )KenaHata AbnbounHa. U3byTaiiTe TpMOHa cTabuaHo Hanpea, Kato M3nonssate NpPeaHUA nokasanel, Kato Bogay. YnpaxkHasanTe
[0CTaTbYeH HAaTUCK Hanpea, Taka ye ABUraTenaT / MOTOP®T A4a,3anoyHerda paboTu,)Ho fa He ce 3ab6aBa. AKO TPMOHBT 3amMoyHe Ja ce 3a4bxBa, 3abaseTe
[ABVKEHWETO Hanpes, [OKaTo ce Bb3CTaHOBAT MbJIHUTE 060POTU HA'OCTPMETOLAKO TPMOHBT CNpe, BAUTHETE OCTPUETO M3BBH paspesa, Npeau Aa ro ctapTupare
OTHOBO. /36ArBaliTe NpeKoMepeH CTPpaHWYeH HaTUCK UK YCyKBaHe HA'OCTPMETO B pa3pesa.

Pembuu 1 ponkun
HUKOTA HE NPABETE HACTPOKM HA KTMHOBUAHW PEMbLIU U PEMBYHU LUAMEW, JOKATO ABUTATENAT PABOTHU

1. Hait-gobpoTo HampexeHWe 3a 3afBUMKBAHE C KJAMHOBUAEH PEMbK. €' Hali-HUCKOTONHAMPEXEHWUE, NPpU KOETO pemMbLiUTe He Ce MPUMIb3BAT NPU MbAHO
HaToBapBaHe.

2. YBenuyaBaiite HanpeXeHWeTo, A0KATO peMbLiUTE ce 3aKpenaT NABTHO B aeboseTe. MNycHeTe 3aABUKBAHETO B MPOAb/IKEHME HA OKO/O NeT (5) MUHYTH,
3a Aa ce "HacTaHAT" pembLuTe. AKO pembLiMTe Ce MPUNAB3BAT, TV 3aTerHeTe, A0OKATO fipecTaHaT Aa ce MPMNABL3BaT NpY MaKCMManHo HaTtoBapBaHe. MoBeyeTo
HOBM PEMBLM LLe Ce HYXKAAAT OT AOMbAHWUTENHO obTAraHe cnes NPUAAraHeTo M.

3. MomHeTe, Ye TBbPAE roNAMOTO HaNpeXKeHWe CbKPallaBa KMBOTa Ha PEMbLMTE U farepuTe.

4. NposepsBaiiTe YecTo O06TAraHETO HAa pemMbLUTE Npe3 MbpBUA AeH Ha paboTa. Cnej ToBa NpOBepPABaiTe, NEPUOANYHO OBTATAHETO Ha pembka U MpaseTe
HeobXoAMMUTE HACTPOWKMN.

5. lBeTe Hali-4ecTo CpeLlaHu MPUYMHU 38 HECbOCHOCT Ha POJIKUTE ca:

a) 3a4BWKBALLMAT BaN Ha ABWUraTeNs v Ba/bT Ha IONaTKaTa He ca yCrnopeaHM.

6) PonkuTe He ca pa3nosioXKeHU NPaBUIHO BbPXY BanoBeTe.

6. 3a i@ NpoBepUTe U3paBHABAHETO, M3MO/3BaliTE CTOMaHeH npas pbb. BuxkTe durypa 1.

7. MoapasHeTe npasuA pbb MO BbHLIHATA CTPaHa Ha [BETE POJIKM, MOKA3aHWU Ha YepTexa. BCMUKM ponKM UmaT (2) peryampaliy BUHTOBE B fo/IHATa 4acT Ha
*neboseTe cu. HacTpoiiBaLLMTe BUHTOBE M3UCKBAT PpUKcaTop 3a pesba.

8. HecbOTBETCTBMETO e ce NPOABM KaTo pasmmHaBaHe MeXAy ULETO Ha ponKaTa U npasus pbb. YBepeTe ce, e MMa x1abuHa mexay pembuHaTa waiba u

.

<— Kbm gguratens g, 'Ji j | Mpas pbb

OCHOBATa Ha TPUOHa OT ABeTe CTPaHWu.

o

J
LLlefiHa Ha aBuratens

Ponka Ha Bana Ha ——. T
nonaTtkaTa )

-

.

23




Cyxo pAsaHe

Hukora He paboTeTe ¢ TpMOH 6e3 NoCTaBeHU NpeanasHu yCTponcTBa.

He npesuiuaBaiite MakcmanHaTta paboTHa CKOPOCT, yCTaHOBEHa 3a AMamMeTbpa Ha OCTPUETO.
He HacuiBaliTe OCTPMETO B MaTepmana: OCTaBeTe OCTPMETO Aa PesKe CbC COBCTBEHA CKOPOCT.
He npaseTe AbArv HENPeKbCHATK pas3pesn. H1Kora He pexkeTe Ha cyxo 3a noseye oT 30 cekyHAM egHoBpemeHHO. OcTaBeTe OCTPUETO Aa Ce OX1aaM.

He pesete v He wnndoBaiTe CTpaHWYHATa YacT Ha OCTPMETO, He U3PA3BaTe KPMBA WK Paguyc. He pesKeTe Ha Cyxo C OCTPUETa, NPENOPbYAHN 33 MOKPO

pasaHe.

He paboTeTe ¢ TPMOH C AMAaMeTbp Ha OCTPUETO, NO-TO/IAM OT KanauuTeTa Ha MallinHaTa.

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTH

MPOBJIEM

MPUYMNHA

CPE/ICTBO 3A 3ALLMTA

HEPABHOMEPHO U3HOCBAHE HA CETMEHTA
NMYKHATUHU NO CEFTMEHTA

3ATYBA HA CETMEHT

MNYKHATUHU B CbPUEBMHATA

3ATYBA HA HANPEXEHUE

i

(Mpu  MoKpo psA3aHe) HeAOCTaTbYHO BOAA
(06MKHOBEHO OT eAHaTa CTPaHa Ha OCTPUETO).
[edbektnte B o0bGOpyABaHeTO Cblo MoraT
43 NPUUUHAT HEPaBHOMEPHO W3HOCBaHE Ha
cermeHTuTe.

[naBaTa Ha TPMOHa e HenpPaBU/HO NOAPaBHEHA.

MpomuiiTe BogHaTa cucTema.

MpoBepeTe mnoToka OT [JBeTe CTPaHW Ha
octpuerto.

MoameHeTe W3HOCEHUTe narepu, WU3HOCEHWA
Ban Ha paboTHaTa YacT WM HeCbOTBETCTBUETO
C wnuHaena.

MpoBepeTe NoApPaBHABAHETO HA LMPKYAAPHUA
[AVWCK N0 BEPTUKaNa U XOpU3oHTana.

Octpueto e TBbpAe TBbPAO 3a
maTepwuan.

pA3aHnA

M3nonsgaiite ocTpue C no-meka Bpb3Ka/

maTpmua.

OcTpueTo JMperpABa 3apaAu ox/axAaawiaTa
TeyHoert (Boaa uau Bb3ayx).

CbpueBMHATa € M3HOCEHa OT Noapa3BaHe.
LedbektHu akv/dnadum usseaanocTpmero ot

paBHOBecKe.
OcTpueTo e TBbpae TBLPAO 3a paA3aHuA
MmaTtepuan.

OcTpueTo  peske  W3BbH __KpBFa,” KOETOo

npeamn3BMKBa yaapHO ABMKEHNE.
HenpaBuaHO HanpeskeHue Ha, 0CTPUETO.

(Mokpo pssaHe) MposepeTe BOAONPOBOAMTE.
YBeperTe ce, Ye NOTOKBT € AOCTaTbYeEH OT ABeTe
CTPaHM Ha OCTPMUETO M HAMA 3anyLLIBaHUA.
M3nonsBsalite [0CTaTb4yHO
BO4a, 3a Jit] npomuete paspesa.
(Cyxo pssaHe) [lepuoamyHO  uM3KapBaiTe
OCTPUETO M3BbH pa3pesa, 3a Aa Ce oxnagM Ha
Bb3AYX.

Mounctete maHweTuTe/dNaHumuTe UAM U
CMeHeTe, aKo ca nog, NpenopbyaHnsa AMameTbp.
M3nonsgaitte nogxoasawa cneumduKkauma Ha
OCTPUETO 3a pA3aHMA maTepuan.

MoameHeTe U3HOCEHWTE Narepu; NpeHacTpomnTe
Basa Ha OCTPUETO U/ NOAMEHETE U3HOCEHATa
MOHTaKHa OC Ha OCTPMETO.
Korato nopwbysate oOCTpueTa,
CKOPOCTTa Ha Bana Ha TPUOHa.
[poBepete cKOpOCTTa Ha WNUHAEN], 33 4a ce
yBepuTe, Ye ocTpueto paboTu C NpaBuaHUTE
06opoTu.

MN3bsrBaliTe ycykBaHe WM
OCTPUETO 10 BpEME Ha psA3aHe.

cbobpaseTe

3aBbpTaHe Ha

OcTpveTo TpenTu npu pasaHe B Pe3y/iTaT Ha
3ary6a Ha HanpexeHWe Ha OCTPUETO.
CneundurKaumaTa Ha OCTPUETO e TBbPAE TBBPAA
3a pA3aHuA maTtepuan.

3aTerHeTe raiikaTa Ha Bafia Ha OCTPUETO.
YBeperte ce, Ye ocTpmeTo paboTu ¢ NnoaxoasLla
CKOPOCT M Ye  33ABWXKBAWMAT  wWuodT
dYHKLMOHMPa NpaBuIHo.

M3non3gaiite no-meka Bpb3ka/maTpuua, 3a 4a
eMMUHUPATE HanpexeHneTo.

MNperpasaHe Ha A4pOTO.

MperpABaHe Ha CcbpueBMHATa B pe3ynTaT Ha
BbPTEHe Ha OCTPMETO BBbPXY WNUHAENA.
MperpABaHe Ha CbpLeBMHATA OT TPUEHEe Ha
pA3aHuA maTepuan.

HepaBHOMepeH HATUCK BbPXY MPUTUCKALLUTE
MaHwWweTn/dnaHum Ha HoXa.
Octpreto e TBbpAE TBLPAO 3a
maTtepuan.

pA3aHnA

YBepete ce, 4ye 060pOTUTE Ha OCTpPWETO Ca
npasuIHK.

MpoBepeTe BOAHUA NOTOK, pasnpeseneHneTo n
NIMHUUTE.

3aTerHeTe radikata Ha Bana Ha OCTpWeETO.
YBepere ce, Ye 3a4BMKBAWMAT  WMOT
$yHKUMOHMPa.

MpaBuAHO NoApaBHeTE TPMOHA 33 NPaBObLIBbAHO
pA3saHe.

HakpaitHuunte/dnaHumte Tpsbea ga ca ¢
WOEHTWYEH [MameTbp W NpenopbyuTeneH
pasmep.

M3nonsgaiite no-meka Bpb3ka/matpuua, 3a Aa
HamasiMTe HanpexeHueTo.

OcTpureTo e Ha noBpeAeH UAN U3HOCEH TPUOH.
M3HoceHa AKa.

OcTpueTo paboTu c HENPABWUIHA CKOPOCT.
[Ouvametpute Ha fAKaTa/dnaHuata He ca
NOEHTUYHN.

OcTpreTo e orbHaTo B pe3ynTaT Ha U3nyckaHe
WUV YCYKBaHe.

MposepeTe akuTe/dnaHumMTe, 3a Aa Ce yBepUTe,
ye Cca YMCTU, MIOCKM U C NPaBUIEH AUaMETbP.
HacTpoiiTe gsuratens Ha noaxoaay obopoTu.
M3nonseaiite sku/GaaHum ¢ NoaxoaaL, pasmep
Ha HooBeETE.

He n3nonssaiTe orbHaTo octpue. CBbpiKeTe ce
C NPOV3BOAMUTENA HA OCTPUETO.
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NPOBJIEM MPUYMHA CPEACTBO 3A 3ALLUUTA

OCTPUETO CE KNATU e [3bepeTe noaxoAAwo ocTpue 3a pA3aHuA
maTtepuan.

e 3aTouyeTe, KaTo pexKeTe BbpXy No-MeKabpasnseH
maTtepuasn, 3a Aa paskpuete gnamaHTuTe. AKo
HenpeKkbCcHaTO ce 3aTo4Ba, OCTPUETO e TBbpae
TBbPAO 33 pPA3aHMA MaTepuan.

¢ Hanpasete npobuB Ha MmaTepuana, KOMTO e ce

OCTPUETO HE PEXKE pexe. 3aToueTe, KaKTo 6VIXTeBaOCI'pVII1VI TbMNo ocCTpue.

OctpreTo e TBbpae TBbPAO 3a pA3aHUA
matepuann.

OcTpmeTo e 3aTbneHo.

OCTpreTo He pexe maTepuana, 3a KOMTO e
npeaHasHayeHo.

e

M3non3gaiite Boga 3a OoTMMBaHe Ha OGUHUTE
A6pasmMBHOTO M3HOCBaHE Ha CbpLEBMHATA € No- YyacTuum, obpasyBaHu No Bpeme Ha psAsaHe.
6bP30 OT TOBA Ha CETMEHTHTE. ® M3non3gaiite  ycTOMYMBM Ha  M3HOCBaHe
CbpLEBUHMU.

x

* YBepete ce, 4Ye OCTPMETO € MOHTUPAHO Ha

NOAPA3BAHE HA CbPLIEBUHATA ¢ HakpaiHuuute/dnaHumMte He ca npaBWUIHO npaBuUiHMA AMameTbp Ha Bana. 3aTerHere
3aTerHaTtyl, KOeTo No3B0/iABa Ha OCTPUETO Aa ce raiikaTa Ha Bania C MOMOLLITA Ha raeyeH Koy, 3a
BbPTV WM Aa BMbpMpa BbpXY Bana. [a ce yBepuTe, Ye OCTPMETO € 34PaBo 3aKpeneHo.

HakpaitHuumte/dnaHumte ca usHoceHn uaum | e lMouncteTe axuTe/dnaHUMTE, yBEPETE Ce, Ye He ca

e

3aMbpCeHU. M3HOCEHW. 3aTerHeTe raiikaTa Ha apmaTypHOTO Tab/io.
OTBOPBT HA LUMUHAENA E U3BBH KPBIA

OCTpUETO HE € MOHTUPAHO MPaBWJIHO. e VBeperTe ce, ye 6onTa Ha wudTa ce nab3ra no

3a/BWXKBaLLMA WNUT.

MOHTMpaﬁTe HOB /s1arep Ha Bajia Ha N0NaTkaTa

©

Jlarepute Ha Bana ca U3HOCEHMW.
. WAV Bana Ha nonaTkaTa, KakTo e Heobxoanumo.
¢ Bb3HMKBAT) nNpeHanpexeHna, Tbil  KaTo .
e HactpoiiTe ABuratena CbrnacHo PbKOBOACTBOTO
ABUraTeAAT He'e NPaBUIHO HACTPOEH.
WU3HOCEHO OCTPUE U3BBH KPBIA Ha nponsBoAnUTeNA.
e OTBOPBLT Ha OCIpUEeTo e noBpedeH oT
AKO cbpuUeBMHaTa e M3HOCEHa WM OTBOPbT

Ha apbopaTa e nospeseH, HE WU3MO/N3BAMTE.
CBbpsKeTe ce C NPOU3BOAUTENA HA OCTPUETO.

HEeNpPaBuEeH MOHTAXK Ha OCTPUETO.
CbeanHeHUeTo/MatpuLaTa e TBbpAe TBbPAO 33

maTepuana.
® 3ameHeTe M3HOCEHWA Ba/sl WAWM BTyaKaTa Ha
e OcTpureTo Ce NpUNAb3Ba, KaTo e4HaTa Noa0BMHA
MOHTarKHaTa oc.
Ha OCTPMETO CewM3HOCBa NoBeYye oT Apyrata.
e VBepeTe Ce, Ye 3aABMNKBAWMAT  WMOT

dyHKUMOHMpa.
3aTerHeTe raiikata Ha WNUHAENa.

CMA3BAHE W OBC/Y}KBAHE RURNY 4 BO."aN

o ExXeAHEBHO NpoBepsBaiiTe HMBATa HAa Mac/I0TO, OKabeNsBaHETO, MapKyuuTe (3a-Bb3ayX, rOpVBO, BOAA) M CMa3BailTe MaluMHaTa.

e [IpoBepeTe 3a /0K Narepy, OrbHaT Baa UAU

M3HOCEeHa MOHTa)Ha WnuHaena.

¢ [onpasaiiTe NN 3aMeHANTe He3a6aBHO BCUYKM M3HOCEHU UM NOBPEAEHN KOMAOHEHTH.

¢ [poBepsBaiiTe HaNPEKEHNETO Ha 3aJBUKBALLMA PEMBK, HE TO HaTAralkTe NpPeKaneHo.

* YBepeTe Ce, Ye MalIMHATa MMa MbJIEH KOMMIEKT MOAXOAALLMN PEMBLM.

¢ [poBepsBaiiTe Bana Ha HOXa, YBEPETE Ce, Ye WMUHAENT U pe3buTe He ca U3HOCEHU, NOBPEAEHN W OrbHATUY

¢ JlarepuTe Ha Bana Ha ocTpueTo TpAbBa fa ca 3aTerHaTu, Aa HAMa CBOBOAEH X0z BCTPaHW WM Harope-Hagony.

¢ ExXegHEBHO CMa3BaliTe narepuTe Ha Basia HA OCTPUETO.

* fKuTe Ha ocTpmeTo TpAbBa Aa ca YncTH, 6e3 BANBOHATUHM 1 3aaMpaHua. [la HAMa M3HOCBaHe Ha AMaMEeTbPa U Aa He e Kpbrna.
® 33[BMKBALLMAT WMPT Aa HE e NPEKOMEPHO M3HOCEH W/IM OMbHAT M @ HAMA BANBOHATUHM.

e BcWuKM NpeanasuTesnin ca NnoctaBeHn n obesonaceHu.

® BCWYKM CKPENUTENHM NEMEHTM Ca 34PaBO 3aKPENeHM!.

® Bb3ayWwHUAT GUATLP / MacieHUAT GUATBP (XMAPABAUYEH WIN HA ABUTaTeNsA) Ca YUCTU.

¢ [lpomuBaiiTe C YMCTa BOAA NOMMATa M NPbCKATE crnobKaTa BCAKa Bevep. TOBA yAbNKABA KMBOTA HA MOMMATA U HOXKOBETE.

¢ [oyncTeTe MaliMHaTa Npeay 3anoysaHe Ha NOAAPBIKKA HAa CMa3BaHETO.

* VBepeTe Ce, Ye MalUMHaTa € Ha TBbPAA, PaBHA 3eMs, NPEAM 43 3aN0YHeTe NoAAPBIKKA.

¢ [lo Bpeme Ha NOAAPBIKKATA Ha CMA3BaHETO ce YBEPETE, Ye NPe3 LAI0TO BPEME Ce CMas3Ba CTPMKTHA YMCTOTA.

* 33 na usberHerte pucka oT 3/10MOYKU, U3N0N3BAWTE NPABUIHUA MHCTPYMEHT 3a paboTa U NOALAbPIKANTE MHCTPYMEHTUTE YNCTU.
® /A3TOYBAHETO HAa MOTOPHOTO MAc/I0 e Haii-f406pe Aa ce M3BbPLUBA, KOraTo Mac10TO € TOMJIO, @ He FopeLLo.

® BcAKo pa3nATo macio TpsabBa Aa ce noymcTv HesabasHo.

* 13non3BaiiTe CaMo YUCTM CbAOBE 33 MAC/I0 M CAMO YMCTU, MPECHU MAC/IA U TPEC OT NPaBUAHMUA Knac.

¢ 3ambpceHara Boga/TeuHocTu/macio/duntpu Tpsbea Aa ce U3XBbLPAAT No 6e30MmaceH HauvH.
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AVERTISMENT
Pentru a reduce riscul de ranire, toti operatorii si personalul de intretinere trebuie sd citeasca si sa
inteleaga aceste instructiuni inainte de a opera, de a schimba accesorii sau de a efectua lucrari de
intretinere la echipamentul produs de noi. Toate situatiile posibile nu pot fi acoperite in aceste
instructiuni. Atentie trebuie sa aiba toatd lumea care utilizeaza, intretine sau lucreaza in apropierea
acestui echipament.

ATENTIE =
NU EXISTA ULEI iN MOTOR
Umpleti motorul cu ulei pana la nivelul corect inainte de a porni motorul.

SPECIFICATII

Date tehnice

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile
tehnice ale produsului fara notificare prealabila, cu exceptia cazului in care aceste modificari

Model BTC5118 afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate

- n paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale
Puterea motorului 13 CP (8,2 kw) producétorului cu caracteristici similare si pot s& nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati
Cilindree 389 cm?® achizitionat.

Adancimea maxima de tdiere | 19 cm

entru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate

Diametrul lamei 500 mm i uate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al

Reglarea adancimii Rotirea manerului

Capacitatea rezervorului de

eauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu

ap3 30L sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatdmari grave sau chiar
si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele
Greutate 110Kg i echipament neconform.
AVERTISMENT

Nerespectarea instructiunilor din acest manual‘poate duce la vatamari grave sau chiar la.deces! Acest

echipament trebuie sd fie utilizat numai de catre personal instruit si calificat! Acest echipament este

destinat exclusiv utilizdrii industriale. Urmatoarele instructiuni de sigurantdtrebuie utilizate intotdéauna

atunci cand se utilizeaza aceste freze pentru beton.
o - N\

SIGURANTA GENERALA Q€ .. \Y /

Nu operati sau reparati acest echipament inainte de a citi intregul manual.

Acest echipament nu trebuie operat de persoane cu varsta sub 18 ani.

Nu folositi niciodatd acest echipament fard imbracaminte de protectie adecvata, ochelari incasabili, cizme cu varf de otel si alte dispozitive de protectie
impuse de locul de munca.

Nu operati niciodatd acest echipament atunci cand nu va simtiti bine din cauza oboselii, a unei boli sau a ludrii de medicamente.

Nu folositi niciodatd acest echipament sub influenta drogurilor sau a alcoolului.

Nu utilizati niciodatd accesorii sau atasamente care nu sunt recomandate de compania noastra pentru acest echipament. Acest lucru poate duce la
deteriorarea echipamentului si/sau la ranirea utilizatorului.

Producatorul nu fsi asuma responsabilitatea pentru orice accident datorat modificarilor aduse echipamentului.

Ori de cate ori este necesar, inlocuiti placuta de identificare, autocolantele de functionare si de siguranta atunci cand acestea sunt greu de citit.

Verificati intotdeauna masina pentru a vedea daca nu exista filete sau suruburi slabite Thainte de a incepe.

Nu atingeti niciodata colectorul de evacuare, esapamentul sau cilindrul fierbinte. Lasati aceste piese sa se raceasca inainte de a repara motorul sau ferastraul.
Temperaturd ridicata: Lasati motorul sa se raceasca nainte de a adduga combustibil sau de a efectua functii de service si intretinere. Contactul cu
componentele fierbinti poate provoca lovituri grave.

Sectiunea motor a acestui motofierdstrau necesita un flux liber adecvat de aer de rdcire.

Nu utilizati niciodatd masina de taiat in zone inchise sau inguste in care fluxul liber de aer este restrictionat. In cazul in care fluxul de aer este restrictionat,
acesta va cauza daune grave la ferastrdu sau la motor si poate cauza rdnirea persoanelor. Nu uitati ca motorul masinii de tdiat degaja monoxid de carbon,
un gaz MORTAL.

Alimentati intotdeauna intr-o zona bine ventilata, departe de scantei si flacari deschise.

Fiti intotdeauna extrem de precaut atunci cand lucrati cu lichide inflamabile. Cand alimentati, opriti motorul si ldsati-I sa se raceasca.
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Nu fumati in jurul sau in apropierea aparatului. Se poate produce un incendiu sau o explozie din cauza vaporilor de combustibil sau daca combustibilul este
vdrsat pe un motor fierbinte.

Nu folositi niciodatd masina de tdiat intr-o atmosfera exploziva sau in apropierea materialelor combustibile. Ar putea rezulta o explozie sau un incendiu care
ar putea provoca vatdmari corporale grave sau chiar moartea.

Umplerea la orificiul de umplere a combustibilului este periculoasd, deoarece tinde sd verse combustibil.

Nu utilizati niciodata combustibilul ca agent de curdtare.

Cititi, intelegeti si respectati intotdeauna procedurile din Manualul operatorului inainte de a incerca sa folositi echipamentul.

Asigurati-va intotdeauna ca operatorul este familiarizat cu masurile de sigurantd corespunzatoare.

Opriti motorul atunci cand ldsati masina de tdiat nesupravegheata.

Blocati aparatul cand plecati sau cand il utilizati pe o panta.

Mentineti acest echipament in conditii de sigurantd in exploatare in orice moment.

Opriti intotdeauna motorul inainte de a efectua lucrdri de intretinere, de a adduga combustibil si ulei.

Nu porniti niciodata motorul fara filtru de aer. Se pot produce deteriorari grave ale motorului.

Intotdeauna intretineti frecvent filtrul de aer pentru a preveni defectarea carburatorului.

Depozitati intotdeauna echipamentul in mod corespunzator atunci cand nu este utilizat. Echipamentul trebuie depozitat intr-o locatie curatd, uscata si ferita
de accesul copiilor.

Nu utilizati niciodatad acest utilaj de tdiere in zone care contin materiale sau vapori combustibili. Pot aparea explozii din cauza scanteilor ratacite de la

echipament.

AVERTISMENT
Nu folositi acest echipament.decat dacd toate protectiile si dispozitivele de siguranta sunt fixate la locul lor.
Trebuie sa aveti grija la intretinerea acestui echipament. Piesele rotative si in miscare pot provoca raniri daca sunt
atinse. Tineti toate persoanele neexperimentate sineautorizate departe de echipament in orice moment.
Modificdrile neautorizate ale echipamentului vor anula toate garantiile.

Siguranta lamei de diamant

Folositi discuri diamantate centrate pe otel adecvate, fabricate pentru a'fi utilizate lafrezele pentru beton.

Inspectati intotdeauna discurile diamantate inainte de fiecare utilizare. Discul nu trébuie sa prezinte crapaturi, lovituri sau defecte in miezul centrat din otel
si/sau in margine. Orificiul central (arborele) trebuie sa nu fie deteriorat si sa,aiba dimensiunile exacte ale modelului.

Examinati flansele lamei pentru deteriorare, uzura excesiva si curatenie inainte de a monta lama.

Lama trebuie sa se potriveasca perfect pe arbore si pe flansele interioare./ exterioare ale lamei.

Asigurati-va cd lama este marcatd cu si viteza de functionare mai mare decat viteza arborelui‘cu lama axmasinii de tdiat.

Taiati numai materialul care este specificat de lama diamantata. Cititi specificatiile discului diamantat pentru a va'asigura ca unealta potrivita a fost adaptata
la materialul care se taie.

Pastrati intotdeauna protectiile lamei la locul lor. Expunerea discului diamantat nu trebuie sd depdseascd 180de grade.

Asigurati-va ca discul diamantat nu intrd in contact cu solul sau suprafata in timpul transportului.

Nu scapati discul diamantat pe sol sau pe suprafata.

Regulatorul motorului este proiectat pentru a permite turatia maxima a motorului in conditii de neincarcare.

Vitezele care depdsesc aceastad limitd pot face ca discul diamantat sa depaseasca viteza maxima admisa in siguranta.

Asigurati-va cd lama este montata pentru a avea o directie de functionare corecta.

Siguranta transportului cu cutter

Utilizati cautiunea de ridicare si echipamentul de ridicare adecvat pentru a asigura deplasarea in siguranta a dispozitivului de tdiere.

Nu folositi ghidonul si/sau aratatorul frontal ca puncte de ridicare.

Nu tractati niciodatd ferastrdul in spatele unui vehicul.

Asigurati-va ca ambele bare de indicare sunt pozitionate corespunzdtor pentru a minimiza expunerea acestora in timpul transportului.

Protejati impotriva atitudinilor extreme ale cutterului in raport cu maneta. Motorul inclinat in unghiuri extreme poate face ca uleiul sd graviteze in capul
cilindrilor, facand ca motorul sa fie dificil de pornit.

Nu transportati niciodata masina de tdiat cu lama montata.
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Urgente

e Cunoasteti intotdeauna locatia celui mai apropiat stingator de incendiu si a trusei de prim ajutor. Cunoasteti locatia celui mai apropiat telefon. De asemenea,
cunoasteti numerele de telefon ale celei mai apropiate ambulante, ale medicului si ale pompierilor. Aceste informatii vor fi de nepretuit in caz de urgenta.

Siguranta intretinerii

¢ Nu lubrifiati niciodata componentele si nu incercati niciodata sa efectuati lucrari de service pe o masina in functiune.
o Tntotdeauna ldsati masina si se riceasci o perioada corespunzitoare de timp nainte de a o repara.

Pdstrati utilajul in stare de functionare.
e Remediati imediat daunele aduse masinii si inlocuiti intotdeauna piesele defecte.

Eliminati deseurile periculoase in mod corespunzdtor. Exemple de deseuri potential periculoase sunt uleiul de motor uzat.
Combustibilul si filtrele de combustibil.

¢ Nu folositi recipiente alimentare sau de plastic pentru a elimina deseurile periculoase.

OPERATIUNE

Principiul de functionare

o Urmitoarele instructiuni au fost compilate pentru a va oferi informatii despre cum s obtineti o utilizare indelungat si fira probleme a aparatului. intretinerea
periodicd a acestei unititi este esentiald. Cititi mantalul in intregime si urmati cu atentie instructiunile. Tn caz contrar, vé puteti rini pe dumneavoastra sau
pe un trecator.

Verificari la livrare

Imediat dupa ce ati primit noul echipament si inainte dé a-1 puneiin funetiune:

e Cititi manualul in intregime - ar putea salva o mare parte din.cheltuiglile inutile.
o Verificati starea generala a echipamentului - a fost deteriorat in timpul livrarii?
¢ Verificati nivelul uleiului de motor.

o Verificati nivelul de combustibil.

Instalarea lamei

1. Asigurati-va ca bujia este deconectata sau ca fierastraul este scos din priza.

2. Indepértati piulita arborelui lamei si scoateti flansa exterioara a arborelui lamei.

3. Curdtati orice particule strdine de pe suprafetele de prindere ale flanselor si de pe suprafata desmontare alamei.

4. Asezati lama pe arborele lamei, aliniind stiftul de actionare decalat din lama cu stiftul’de actionare din colierul de montare (daca sistemul de stifturi este
disponibil pe masind). Dacd lama dvs. are o sageatd de rotatie directionald, pozitionati sageata,pentru taiereain jos (coada de diamant urmadritd pentru taierea
n jos).

5. Repozitionati flansa exterioara a arborelui lamei pe arborele lamei. Surubul de antrenare de pe colierul interior'trebuie sa iasa prin antrenarea din lama si in
colierul exterior (dacd sistemul de stifturi este disponibil pe masina).

6. Strangeti bine piulita arborelui lamei impotriva saibei stelata si a flansei exterioare, folosind o cheie.

7. Reconectati bujia sau (cu intrerupdtorul "oprit ") conectati cablul de alimentare electrica.

Tipuri de taiere

¢ Viteza de tdiere depinde in intregime de utilizarea lamei potrivite pentru materialul care urmeaza s fie tdiat. Pentru tdierea betonului sau a asfaltului sunt
disponibile discuri diamantate, umede sau uscate, cu diferite specificatii.
o Tnainte de pornire / Pornire la rece / Pornire la cald / Pentru a incepe tiierea.

Tnainte de a incepe

1. Folositi lama corecta pentru conditiile de tdiere.

2. Asigurati-va cd arborele si flansele sunt curate si nedeteriorate .

3. Montati lama si stréngeti-o bine cu ajutorul unei chei.

4. La taierea umeda, verificati jeturile de apa pentru un debit adecvat.
5. 5. Aliniati indicatorul cu lama de taiere.

Atentie - Instalati unitatea intr-o zon3 deschisa. Evitati apropierea de structuri sau de alte echipamente. Tn caz contrar, se pot produce raniri involuntare ale
operatorului sau ale altor persoane din zona.
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Pornirea la rece - deschideti pana la capat supapa de combustibil de sub rezervorul de benzind. Pozitionati intrerupdtorul de oprire a motorului, situat pe
motor, pentru a porni. Deschideti acceleratia aproximativ la jumatate si actionati starterul. Trageti brusc de franghia de pornire. Cand motorul porneste,
deschideti starterul si reglati acceleratia dupa cum este necesar pentru a-I mentine in functiune. Lasati motorul sa se incalzeasca timp de cateva minute inainte
de a-l plasa sub sarcind. Daca motorul nu porneste dupd (3) trageri, deschideti usor starterul pentru a preveni inundarea. Actionati intotdeauna motorul la
acceleratie maxima atunci cand este sub sarcina.

Pornirea la cald - Deschideti supapa de sub rezervorul de gaz pana la capat dacd a fost inchisd. Deschideti acceleratia aproximativ la jumatate. Nu actionati
starterul. Trageti brusc de franghia de pornire pana cand motorul porneste. Cand motorul porneste, reglati acceleratia. Actionati intotdeauna motorul la
acceleratie maxima atunci cand este n sarcina.

Atentie - Motoare pe benzina - Pentru a imbunatati durata de viatd a motorului, ldsati motorul sa functioneze la ralanti fard sarcind timp de (2) pana la (5)
minute fnainte de a-l opri. Cand perioada de mers in gol s-a incheiat, utilizati comutatorul de oprire situat pe motor si rotiti-l pana la oprire. Inchideti supapa de
combustibil de sub rezervorul de benzina. Se poate produce inundarea motorului daca supapa este lasata deschisa in timpul transportului.

Pentru a incepe taierea

1. Porniti motorul si ldsati-l sd se incalzeasca. Toate operatiile de tdiere se fac la turatie maxima.

2. Aliniati lama si dispozitivul de taiere cu tdietura. Daca tdiati cu apa umeda, deschideti supapa de apa si activati intrerupatorul de siguranta a apei.
3. Coborati incet lama in tdietura.

4. Tdiati cat de repede vd permite lama. Dacd lama urca in afara taieturii, reduceti viteza de Tnaintare sau adancimea de tdiere.

5. Folositi doar suficienta presiune laterala pe manerele tdietorului pentru a urmari linia de taiere.

Taiere

Coborati lama in beton la adancimea necesara prin rotirea. manivelei de inclinare in sens invers acelor de ceasornic. Usurati incet fierastraul spre inainte.
Reduceti presiunea de Tnaintare daca ferdstraul incepe sdise blocheze.

Nota: Pentru tdieturi mai adanci (4 inci/102 mm saumai mult), trebuie efectuate mai multe taieturi in trepte incrementale de 1-1/2 inci (38 mm) pana la 2 inci
(51 mm) pané cand se atinge adancimea dorits. impingeti ferastraul in mod censtant inainte, folosind indicatorul din fat ca ghid. Exercitati suficientd presiune
nainte astfel incat motorul / motorul sa inceapa sa munceascd, dar sd nuincetineasca. Daca ferastraul incepe sa se blocheze, intarziati miscarea inainte pana
cand lama revine la turatia maxima. Daca ferastraul se blocheaza, fidicati.lama din taiere Tnainte de a reporni. Evitati presiunea laterald excesiva sau rasucirea
excesivd a lamei in timpul tdierii.

Curele si scripeti
NU EFECTUATI NICIODATA REGLAJE LA CURELELE TRAPEZOIDALE SI LA SCRIPETI N TIMP.CE'MOTORUL ESTE IN FUNCTIUNE.

1. Cea mai buna tensiune pentru o transmisie cu curea trapezoidala este cea mai micd'tensiune la<are curelele nu aluneca sub sarcind maxima.

2. Ridicati tensiunea pana cand curelele sunt bine fixate in caneluri. 3:Rulati unitatea timp.de aproximativ.cinci (5) minute pentru a "aseza" curelele. In cazul in
care curelele aluneca, strangeti-le pana cand nu mai aluneca la sarcina maxima. Majoritatea‘cureleloroi vor aveanevoie de o tensionare suplimentara dupa
asezarea lor.

3. Nu uitati cd o tensiune prea mare scurteaza durata de viata a curelei si a rulmentilor.

4. Verificati frecvent tensiunea curelei in prima zi de functionare. Verificati periodic tensiunea curelei dupa aceea si efectuati orice ajustare necesara.

5. Cele doud cauze cele mai frecvente de nealiniere a scripetilor sunt:

a) Arborele de transmisie al motorului si arborele lamei nu sunt paralele.

b) Poliilele nu sunt amplasate corect pe arbori.

6. Pentru a verifica alinierea, utilizati o muchie dreapta din otel. Consultati figura 1.

7. Aliniati muchia dreapta de-a lungul fetei exterioare a ambelor scripeti prezentate in desen. Toate scripetele au (2) suruburi de fixare in partea de jos a
canelurilor lor. Suruburile de reglare necesita blocant pentru filete.

8. Nealinierea va aparea ca un decalaj intre fata scripetelui si muchia dreapta. Asigurati-va cd exista un spatiu liber intre scripete si baza ferdstraului pe ambele
parti.

*[" )
<— La motor g, 'J;J j | Marginea Dreapta

Polita motor

Polita arborelui cu lamd —. T

-

£
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Taiere uscata

Nu folositi niciodatd un ferastrdu fard ca dispozitivele de protectie sa fie instalate.
Nu depasiti viteza maxima de functionare stabilita pentru diametrul lamei.

Nu fortati lama Tn material: lasati lama sa taie la propria viteza.

Nu efectuati taieturi lungi si continue. Nu taiati niciodata la uscat pentru mai mult de 30 de secunde la un moment dat. Lasati lama sd se rdaceasca.

Nu tdiati sau slefuiti partea laterald a lamei si nu tdiati o curba sau o raza. Nu tdiati in uscat cu lamele recomandate pentru tdierea umeda.
Nu folositi ferastraul cu un diametru al lamei mai mare decat capacitatea masinii.

DEPANARE

PROBLEMA

CAUZA

REMEDIU

UZURA NEUNIFORMA A SEGMENTULUI

FISURI DE SEGMENT

PIERDEREA SEGMENTULUI

FISURI IN MIEZ

PIERDEREA DE TENSIUNE

(in cazul tdierii umede) apa insuficientd (de
obicei pe o parte a lamei).

Defectele echipamentului pot provoca, de
asemenea, uzura neuniforma a segmentelor.
Capul ferastraului este nealiniat.

Spalati sistemul de apa.

Verificati debitul pe ambele parti ale lamei.
Tnlocuiti rulmentii defecti, arborele arborelui
uzat sau alinierea gresitd a arborelui.

Verificati alinierea pentru a vedea dacd lama de
ferastrau este dreaptd, atat pe verticald, cat si
pe orizontala.

Lama este prea dura pentru materialul care se
taie.

Utilizati o lama cu o legdturd / matrice mai
moale.

Lamasse supraincalzeste din cauza lichidului de
racire (apd sau aer).

Miezul este uzat dinicauza subcorectiei.
Colierele’/ flansele defecte au deplasat lama.
Lama este prea durd pentru materialul care se
taie.

Lama taie, din rotund,sprovocand o miscare de
batere.

Tensiune necorespunzatoareatlamei:

(Taiere umeda) Verificati conductele de apa.
Asigurati-va ca debitul este adecvat pe ambele
parti ale lamei si ca nu exista blocaje.

Folositi suficienta apa pentru a spala tdietura.
(Taiere uscata) Treceti periodic lama din taietura
pentru a o rdci la aer.

Curétati colierele / flansele sau inlocuiti-le daca
au un diametru sub cel recomandat.

Folositi specificatiile adecvate ale lamei pentru
materialul care se taie.

Tnlocuiti rulmentii uzati; realiniati arborele
lamei sau inlocuiti arborele de montare a lamei
uzat.

Cand comandati lamele,
arborelui ferdstraului.
Verificati viteza arborelui pentru a va asigura ca
lama functioneaza la turatia corecta.

Evitati sda rdsuciti sau sd fintoarceti lama in
timpul taierii.

potriviti  viteza

Lama zvacneste in timpul tdierii ca_urmare_ a
pierderii tensiunii lamei.

Specificatia lamei este/ prea durd pentru
materialul tdiat.

Strangeti piulita arborelui lamei.

Asigurati-vd ca lama functioneaza la o viteza
adecvata si‘ca stiftul de actionare functioneaza
corect.

Utilizati o legatura / matrice mai moale pentru a
elimina tensiunile.

Supraincdlzirea miezului.

Supraincdlzirea miezului ca urmare a.rofirii
lamei pe arbore.

Supraincdlzirea miezului din cauza frecdrii cu
materialul tdiat.

Presiune inegald la colierele de fixare a lamei.
Lama este prea durd pentru materialul care se
taie.

Asigurati-va ca turatia lamei este corecta.
Verificati  debitul de apa, distributia i
conductele.

Strangeti piulita arborelui lamei. Asigurati-va ca
stiftul de actionare functioneaza.

Aliniati corect ferdstraul pentru a taia la patrat.
Colierele / flansele trebuie s3 aiba diametrul
identic si dimensiunea recomandata.

Utilizati o legdtura / matrice mai moale pentru a
reduce tensiunea.
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PROBLEMA

CAUZA

REMEDIU

LAMA SE CLATINA

e

LAMA NU VA TAIA

s 4

SUBCOACEREA MIEZULUI

el

ORIFICIUL ARBORELUI NU ESTE ROTUND

©

LAMA ESTE UZATA IN MOD NEUNIFORM

Lama se afla pe un ferdstrdu deteriorat sau uzat.
Guler uzat.

Lama functioneaza la o viteza incorecta.
Diametrele colierului / flansei nu sunt identice.
Lama este indoitd ca urmare a caderii sau
rasucirii.

Verificati colierele / flansele pentru a va asigura
ca sunt curate, plane si au diametrul corect.
Setati motorul la turatia corecta.

Folositi coliere / flanse de lama de dimensiuni
corespunzdtoare.

Nu folositi lame indoite. Contactati producatorul
lamei.

Lama este prea durd pentru materialul care se
taie.

Lama a devenit plictisitoare.

Lama nu taie materialul pentru care a fost
specificata.

Selectati lama potrivita pentru materialul care
se taie.

Ascutiti prin taiere pe un material abraziv mai
moale pentru a expune diamantele. Dacad se
ascute continuu, lama este prea durd pentru
materialul care se taie.

Tncearca sa patrunzi pe materialul care urmeazi
sa fie taiat. Ascutiti ca si cum ati ascuti o lama
neascutitd.

Uzura abraziva a miezului mai rapida decat a
segmentelor.

Folositi apa pentru a indeparta particulele fine
generate in timpul taierii.
Utilizati miezuri rezistente la uzura.

Colierele / flansele nu sunt stranse
corespunzator, permitand lamei sd se roteasca
sau sd vibreze pe arbore.

Colierele / flansele sunt uzate sau murdare.

Lama nu este montatd corespunzator.

Asigurati-va cd lama este montatd pe diametrul
adecvat al arborelui. Strangeti piulita arborelui
cu o cheie pentru a va asigura ca lama este
fixata.

Curatati colierele / flansele, asigurati-vd ca nu
sunt uzate. Strangeti piulita arborelui.
Asigurati-va cd bobul pinului aluneca peste
pinul de antrenare.

Rulmentularborelui.este uzat.

Sursele ‘apar deoarecedmotorul nu este reglat
corespunzator.
Gaura arborelui lamei este deterioratd, din
cauza montdrii incorecte a lamei.

Legatura / matricea ‘este preasdurd pentru
material.

Lama aluneca, uzénd o jumatate‘de lama mai
mult decét cealalta.

Verificati daca existd rulmenti stricati, arbore

indoit sau arbore de montare uzat.

Instalati un nou rulment pentru arborele lamei
sau arborele lamei, dupa caz.

Reglati motorul in conformitate cu manualul
producatorului.

Dacd miezul este uzat sau gaura arborelui
este deteriorata, NU FOLOSITI. Contactati
producatorul lamei.

inlocuiti arborele sau bucsa arborelui de
monhtare uzata.

Asigurati-va cd stiftul de actionare functioneaza.

Strangeti piulita fusului.

LUBRICATION AND SERVICE

‘\\ )

Verificati nivelul uleiului, cablajul, furtunurile (aer, combustibil, apa) si lubrifiati zilnic masina.

Reparati sau Tnlocuiti imediat toate componentele uzate sau deteriorate.

Verificati tensiunea curelei de transmisie, nu o tensionati excesiv.

Asigurati-va cd masina are un set complet de curele potrivite.

Verificati arborele lamei, asigurati-va cd arborele si filetele nu sunt uzate, deteriorate sau indoite.

Rulmentii arborelui lamei trebuie s fie stransi, fard joc liber lateral sau in sus si in jos.

Ungeti zilnic rulmentii arborelui lamei.

\Y /

Colierele lamei trebuie sa fie curate, fara crestdturi si bavuri. Nu prezinta uzura a diametrului si nu sunt rotunjite.

Pinul de actionare nu este excesiv de uzat sau indoit si nu prezinta urme de scobituri.

Toate protectiile sunt la locul lor si sigure.
Toate elementele de fixare sunt stranse si sigure.

Filtrul de aer / filtrul de ulei (hidraulic sau de motor) este curat.

Spalati apa curatd prin pompa si pulverizati ansamblul in fiecare noapte. Acest lucru prelungeste durata de viata a pompei si a lamei.

Curdtati masina fnainte de a incepe intretinerea de lubrifiere.

Asigurati-va ca masina se afla pe un teren solid si plan inainte de a incepe intretinerea.

n timpul intretinerii de lubrifiere, asigurati-vé c3 se respecta in permanenta curitenia stricta.

Pentru a evita riscul de accidente, folositi scula potrivita pentru treaba respectiva si pastrati sculele curate.

Golirea uleiului de motor se efectueaza cel mai bine atunci cand uleiul este caldut, nu fierbinte.

Orice ulei vdrsat trebuie curatat imediat.

Folositi numai recipiente curate pentru ulei si numai uleiuri si unsori curate, proaspete si de calitate corecta.

Apa / fluidele / uleiul / filtrele contaminate trebuie eliminate in conditii de siguranta.
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UPOZORENIJE

Kako bi se smanjio rizik od ozljeda, svi operateri i osoblje za odrZavanje moraju procitati i razumjeti
ove upute prije rada, promjene pribora ili odrZzavanja opreme koju smo proizveli. Sve moguce situacije
ne mogu biti obuhvacene ovim uputama. Moraju paziti svi koji koriste, odrzavaju ili rade u blizini ove

SPECIFIKACIJE

opreme.

OPREZ -

St
NEMA ULJA U MOTORU w

Napunite motor uljem na ispravnu razinu prije pokretanja motora.

Tehnicki podaci

Model

BTC5118

Snaga motora

13 KS (8,2 kW)

Radni obujam motora 389 cc
Maksimalna dubina rezanja 19 cm
Promjer ostrice 500 mm

Podesavanje dubine

Rotacija rucice

* Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania niewielkich zmian w konstrukgcji i
specyfikacji technicznej produktu bez wczesniejszego powiadomienia, chyba ze zmiany te
znaczaco wplywaja na wydajnosé i bezpieczenstwo produktéw. Czesci opisane / zilustrowane
na stronach instrukcji, ktéra trzymasz w rekach, moga réwniez dotyczy¢ innych modeli linii
produktéw producenta o podobnych cechach i moga nie by¢ zawarte w produkcie, ktory
wiasnie nabytes.

y zapewnic¢ bezpieczenstwo i niezawodno$¢ produktu oraz waznos$é gwarancji, wszelkie
, przeglady lub wymiany, w tym konserwacja i specjalne regulacje, moga by¢
ne wytacznie przez technikdéw autoryzowanego dziatu serwisowego producenta.

* d zawsze uzytkowac z dostarczonym wyposazeniem. Uzytkowanie produktu z
d ny| rzetem moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie, a nawet powazne
o e Smieré. Producent i importer nie ponosza odpowiedzialnosci za obrazenia i

ja niezgodnego sprzetu.

UPOZORENIJE

Nepostivanje uputa u ovom priru¢niku moze dovesti-do ozbiljnih ozljeda ili Cak smrti’Ova eprema
njime ¢e upravljati samo obuceno i kvalificirano osobljel Ova opremaije samo za.dndustrijsku uperabu.
Prilikom rada s ovim rezacima betona uvijek treba koristiti sljedece sigurnosne smjernice.

Kapacitet spremnika za vodu | 30 L
TeZina 110 Kg
OPCA SIGURNOST

TR \ WV J/

Nemojte rukovati i servisirati ovu opremu prije Citanja cijelog prirucnika.

e Ovom opremom ne smiju upravljati osobe mlade od 18 godina.

¢ Nikada ne rukujte ovom opremom bez odgovarajuce zastitne odjece, naocala otpornih na razbijanje, ¢izama s Celicnim vrhom i drugih zastitnih uredaja

potrebnih za posao.

Nikada ne koristite ovu opremu kada se ne osjecate dobro zbog umora, bolesti ili uzimanja lijekova.

¢ Nikada ne rukujte ovom opremom pod utjecajem droga ili alkohola.

¢ Nikada nemojte koristiti pribor ili dodatke koje nasa tvrtka ne preporuéuje za ovu opremu. To moze dovesti do ostec¢enja opreme i/ili ozljede korisnika.

Proizvodac ne preuzima odgovornost za bilo kakvu nesreéu zbog preinaka opreme.
Kad god je potrebno, zamijenite natpisnu plocicu, rad i sigurnosne naljepnice kada ih je tesko proditati.
Prije pokretanja uvijek provjerite ima li na stroju olabavljenih navoja ili vijaka.
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moze uzrokovati ozbiljne klosare.

Visoka temperatura: Ostavite motor da se ohladi prije dodavanja goriva ili obavljanja servisnih funkcija i funkcija odrzavanja. Kontakt s vru¢im komponentama

¢ Dio motora ovog rezaca zahtijeva adekvatan slobodan protok rashladnog zraka.

Nikada ne koristite reza¢ u zatvorenom ili uskom prostoru gdje je slobodan protok zraka ogranicen. Ako je protok zraka ogranicen, to ¢e uzrokovati ozbiljna

osStecenja pile ili motora i moZe uzrokovati ozljede ljudi. Zapamtite da motor rezaca ispusta SMRTONOSNI plin uglji¢ni monoksid.
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Uvijek napunite gorivo u dobro prozracenom prostoru, daleko od iskri i otvorenog plamena.
Uvijek budite izuzetno oprezni pri formulaciji zapaljivim tekué¢inama. Prilikom punjenja goriva zaustavite motor i ostavite ga da se ohladi.
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Nikada ne koristite rezac u eksplozivnoj atmosferi ili u blizini zapaljivih materijala. Eksplozija ili poZar mogu uzrokovati teske tjelesne ozljede ili ¢ak smrt.

Ne pusite oko ili blizu stroja. Pozar ili eksplozija mogu biti posljedica para goriva ili ako se gorivo prolije na vruc¢i motor.

Nadopunjavanje priklju¢ka za punjenje goriva je opasno, jer ima tendenciju prolijevanja goriva.

Nikada ne koristite gorivo kao sredstvo za ¢iS¢enje.

Uvijek Citajte, razumijete i slijedite postupke u Priru¢niku za operatera prije nego Sto pokusate upravljati opremom.
Uvijek budite sigurni da je operater upoznat s odgovarajucim sigurnosnim mjerama opreza.

Zaustavite motor kada ostavljate rezac bez nadzora.

Blokirajte jedinicu prilikom napustanja ili kada koristite na kosini.

Odrzavajte ovu opremu u sigurnom radnom stanju u svakom trenutku.

Uvijek zaustavite motor prije servisiranja, dodajuci gorivo i ulje.

Nikada ne pokrenite motor bez filtra za zrak. MoZe doci do ozbiljnih oSteé¢enja motora.

Uvijek Cesto servisirajte Cistac zraka kako biste sprijecili kvar rasplinjaca.

Uvijek pravilno ¢uvajte opremu kada se ne koristi. Opremu treba ¢uvati na ¢istom i suhom mjestu izvan dohvata djece.
Nikada ne koristite ovaj reza¢ u podrucjima koja sadrZe zapaljivi materijal ili pare. Eksplozije mogu biti posljedica pogresnih iskri iz opreme.

UPOZORENIJE
Nemojte rukovati ovem opremom osim ako su svi Stitnici i sigurnosni uredaji pricvrs¢eni na mjestu.
Prilikom servisiranja ove/opreme morate biti oprezni. Rotirajuéi i pokretni dijelovi mogu uzrokovati ozljede ako ih
kontaktirate. Drzite sve neiskusne i neovlastene ljude podalje od opreme u svakom trenutku.
Neovlastene preinake opreme ponistit ¢e sva jamstva.

Sigurnost dijamantne ostrice

Koristite odgovarajuce Celicne centrirane dijamantne ostrice proizvedene za uporabu na rezacima betona.

Uvijek pregledajte dijamantne oStrice prije svake uporabe. Ostrica ne smije pokazivati pukotine, dingove ili nedostatke u ¢eli¢no centriranoj jezgri i/ ili rubu.
Sredi$nja (sjenica) rupa mora biti neosteéena i imati to¢ne dimenzije modéla.

Pregledajte prirubnice ostrice na oStecenja, prekomjerno trosenje i CistoCu prijesmontaZe nozas

Ostrica bi trebala ¢vrsto stati na osovinu i na unutarnju / vanjsku prirubnieu ostrice.

Provjerite je li ostrica oznacena i radna brzina veca od brzine osovine noza rezaca.

Izrezite samo materijal koji je odreden dijamantnom ostricom. Procitajte specifikacijerdijamantne ostrice kako biste bili sigurni da je odgovarajuci alat
uskladen s materijalom koji se reze.

Uvijek drZite Stitnike za oStrice na mjestu. Izlaganje dijamantne ostrice ne smije prelaziti'180 stupnjeva.

Pazite da dijamantna ostrica ne dode u dodir s tlom ili povrSinom tijekom transporta.

Ne ispustajte dijamantnu ostricu na tlo ili povrsinu.

Regulator motora dizajniran je tako da omogucuje maksimalnu brzinu motora u uvjetima bez opterecenja.

Brzine koje prelaze ovo ograni¢enje mogu uzrokovati da dijamantna ostrica prekora€i maksimalnu sigurnu dopusténu brzinu.

Provijerite je li oStrica montirana za pravilan smjer rada.

Sigurnost prijevoza rezaca

Koristite jamcevinu za podizanje i odgovarajuc¢u opremu za podizanje kako biste osigurali sigurno kretanje rezaca.

Ne koristite rucke i /ili prednji pokaziva¢ kao to¢ke podizanja.

Nikada ne vukuci pilu iza vozila.

Provjerite jesu li obje trake pokazivaca postavljene na odgovarajuéi nacin kako bi se smanjila njihova izloZenost tijekom transporta.

Zastitite se od ekstremnih stavova rezaca u odnosu na polugu. Motor nagnut do krajnjih kutova moZe uzrokovati gravitiranje ulja u glavu cilindra, Sto otezava
pokretanje motora.

Nikada ne transportirajte reza¢ s montiranom ostricom.
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Hitne slucajeve

¢ Uvijek znajte mjesto najblizeg aparata za gasenje pozara i pribora za prvu pomo¢. Znajte lokaciju najblizeg telefona. Takoder znajte telefonske brojeve najblize
hitne pomodi, lijecnika i vatrogasaca. Te ¢e informacije biti neprocjenjive u slu¢aju nuzde.

Sigurnost odrzavanja

¢ Nikada ne podmazujte komponente ili pokusajte servisirati na stroju koji radi.

Uvijek ostavite stroju odgovarajucu koli¢inu vremena da se ohladi prije servisiranja.

DrZite strojeve u radnom stanju.
e Odmah popravite osteéenje stroja i uvijek zamijenite slomljene dijelove.
e Opasno odlaganje pravilno odloZite. Primjeri potencijalno opasnog otpada koriste se motorno ulje.

Filteri za gorivo i gorivo.

Ne koristite posude za hranu ili plastiku za odlaganje opasnog otpada.

OPERACIIA

Princip rada

¢ Sljedece upute sastavljene su kako bi vam pruZile informacije o tome kako dobiti dugu i nesmetanu upotrebu jedinice. Periodi¢no odrzavanje ove jedinice je
neophodno. Procitajte prirucnik u cijelosti i paZljivo slijedite upute. Ako to ne ucinite, moZete ozlijediti sebe ili promatraca.

Provjere isporuke

Odmah po preuzimanju isporuke nove opreme.,i prije pustanja u uporabu:

e Procitajte prirucnik u potpunosti - to bi moglo ustedjeti veliki nepotreban,trosak.
e Provjerite opce stanje opreme - je li oStecena tijekom isporuke?

* Provjerite razinu motornog ulja.

e Provjerite razinu goriva.

Instaliranje oStrice

1. Provjerite je li svjecica iskljuéena ili je isklju¢ena.

2. Uklonite maticu osovine noza i skinite vanjsku prirubnicu osovine noza.

3. Ocistite sve strane Cestice na steznim povrSinama prirubnica i na montaznoj povrsini ostrice.

4. Postavite ostricu na osovinu noza, poravnavajuci ofsetnu pogonsku iglu.u. ostricu pogonskom iglom u ovratniku za montazu (ako je sustav igle dostupan na
stroju). Ako vasa ostrica ima usmjerenu rotacijsku strelicu, postavite strelicu za rez prema‘dolje{(dijamantni rep koji slijedi za rez prema dolje).

5. Zamijenite prirubnicu osovine vanjskog noZa na osovini noza. Pogonska igla na unutarnjemovratniku'moraprojicirati kroz pogon u ostrici i u vanjski ovratnik
(ako je sustav igle dostupan na stroju).

6. Cvrsto zategnite maticu osovine noZa uz perilicu zvijezda i vanjsku prirubnicu‘pomocu-kijuca.

7. Ponovno spojite svjecicu ili (s isklju¢enim prekidacem") utaknite elektri¢ni kabel za napajanje.

Vrste rezanja

e Brzina rezanja u potpunosti ovisi o koristenju ispravne ostrice za materijal koji se reze. Mokre'ili suhe; dijamantne ostrice razlicitih specifikacija dostupne su
za rezanje betona ili asfalta.
* Prije pocetka / Hladno pokretanje / Toplo pokretanje / Za pocetak rezanja.

Prije pocetka

1. Koristite ispravnu ostricu za uvjete rezanja.

2. Provjerite jesu li sjenice i prirubnice Ciste i neostecene .

3. Montirajte ostricu i Cvrsto zategnite klju¢em.

4. Prilikom mokrog rezanja provjerite mlazove vode za adekvatan protok.
5. Poravnajte pokazivac s ostricom rezaca.

Oprez - postavite jedinicu na otvorenom prostoru. Izbjegavajte neposrednu blizinu konstrukcija ili druge opreme. Ako to ne ucinite, moZe nastati nenamjerna
ozljeda operatera ili drugih osoba u tom podrucju.
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Hladno pokretanje - otvorite ventil za gorivo ispod spremnika za gorivo do kraja. Postavite prekidac za zaustavljanje motora, koji se nalazi na motoru, za rad.
Otvorite gas otprilike na pola puta i nanesite prigusnicu. Ostro povucite uZe za starter. Kada se motor pokrene, otvorite prigusnicu i po potrebi prilagodite gas
kako bi nastavio raditi. Ostavite motor da se zagrije nekoliko minuta prije nego $to ga stavite pod teret. Ako se motor ne pokrene nakon (3) povlacenja, lagano
otvorite prigusnicu kako biste sprijecili poplavu. Uvijek upravljajte motorom punim gasom kada ste pod opterecenjem.

Vruci pocetak - Otvorite ventil ispod spremnika plina do kraja ako je isklju¢en. Otvorite gas otprilike na pola puta. Ne nanosite prigusnicu. Ostro povucite uze za
pokretanje dok se motor ne pokrene. Kada se motor pokrene, podesite gas. Uvijek upravljajte motorom punim gasom kada ste pod opterecenjem.

Oprez - benzinski motori - Da biste poboljsali vijek trajanja motora, ostavite motor da miruje bez opterecenja (2) do (5) minuta prije nego $to ga iskljucite. Kada
je isteklo razdoblje praznog hoda, upotrijebite zaustavni prekidac koji se nalazi na motoru i okrenite ga da se zaustavi. Zatvorite ventil za gorivo ispod spremnika
za gorivo. Do poplave motora moZe doci ako ventil ostane otvoren tijekom transporta.

Za pocetak rezanja

1. Pokrenite motor i pustite da se motor zagrije. Sve rezanje se vrsi punim gasom.

2. Poravnajte oStricu i reza¢ s rezom. Ako je mokro rezanje, otvorite ventil za vodu i ukljucite sigurnosni priklju¢ak za vodu.
3. Spustite ostricu da se polako reze.

4. 1zrezite onoliko brzo koliko ostrica dopusta. Ako ostrica izade iz reza, smanjite brzinu prema naprijed ili dubinu rezanja.
5. Koristite samo dovoljno bo¢nog pritiska na rucke rezaca kako biste slijedili liniju rezanja.

Rezanje

Spustite oStricu u beton na potrebnu dubinu okretanjem okretaca nagiba u smjeru suprotnom od kazaljke na satu. Olaksajte pilu polako prema naprijed.
Usporite pritisak prema naprijed ako pila po¢ne odugovlaciti:

Napomena: Za dublje rezove (4 in¢a / 102 mmijli vise) trebanapraviti nekoliko rezova u postupnim koracima od 1-1/2 in¢a (38 mm) do 2 in¢a (51 mm) dok se ne
postigne Zeljena dubina. Gurnite pilu stalno naprijed, keristeci.prednji'pokazivac kao vodilicu. Izvrsite dovoljno pritiska prema naprijed tako da motor / motor
pocne raditi, ali ne usporava. Ako pila po¢ne odugovlaciti, usporite kretanje,naprijed dok se puni RPM ne vrati na ostricu. Ako se pila zaustavi, podignite ostricu
iz reza prije ponovnog pokretanja. Izbjegavajte prekomjernibocni pritisak ili uvijanje ostrice u rezu.

Pojasevi i remenice
NIKADA NE PRILAGODPAVAITE KLINASTI REMENICE | REMENICE DOK\MOTOR RADI

1. Najbolja napetost za pogon s klinastim remenom je najniza napetost pri kojoj reméni nece sklizhuti pod punim opterecenjem.

2. Uzmite napetost dok se pojasevi ne uvuku u utore. Pokrenite pogon oko pet(5) minuta.kakobiste "sjeli".pojaseve. Ako remeni skliznu, zategnite ih dok vise
ne klize pri vriSnom opterecenju. Vecina novih pojaseva trebat ¢e dodatno zatezanje ,nakonisjedenja.

3. Zapamtite, previse napetosti skracuje remen i Zivotni vijek.

4. Cesto provjeravajte napetost remena tijekom prvog dana rada. Nakon toga povremenao'provjerite napetost remena i izvrite potrebna podesavanja.

5. Dva najcesca uzroka neuskladenosti snopa su:

a) Pogonska osovina motora i osovina noza nisu paralelne.

b) Remenice nisu pravilno smjestene na osovinama.

6. Za provjeru poravnanja koristite ¢eli¢ni ravni rub. Vidi sliku 1.

7. Poredajte ravni rub duz vanjske strane obje remenice prikazane na crtezu. Sve remenice imaju (2) postavljene vijke na dnu Zljebova. Za postavljanje vijaka
potreban je threadlocker.

8. Neuskladenost ce se prikazati kao razmak izmedu lica remenice i ravnog ruba. Provjerite postejili.razmak izmedu remenice i baze pile s obje strane.

]
<— Za motor ,,, 'J5 j _._- Ravni rub

o

Remenica motora

Remenica osoving —. .. .

ostrice ; o |” |:|_.
s i Br.1
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Suho rezanje

Nikada ne rukujte nijednom pilom bez sigurnosnih stitnika.

Ne prekoracujte maksimalnu radnu brzinu utvrdenu za promjer noza.

Ne prisiljavajte oStricu na materijal: ostavite oStricu da se reze vlastitom brzinom.
Nemojte praviti duge kontinuirane rezove. Nikada nemojte susiti rezati viSe od 30 sekundi odjednom. Ostavite ostricu da se ohladi.
Nemoijte rezati ili brusiti stranu ostrice ili rezati krivulju ili polumjer. Nemojte susiti lopaticama koje se preporucuju za mokro rezanje.
Ne koristite pilu promjera noza veceg od kapaciteta stroja.

RJIESAVANJE PROBLEMA

PROBLEM

UZROK

LIJEK

NERAVNOMIJERNO TROSENJE SEGMENTA
PUKOTINE SEGMENTA

GUBITAK SEGMENTA

PUKOTINE U JEZGRI

GUBITAK NAPETOSTI

i

(u mokrom rezanju) nema vode (obi¢no s jedne
strane ostrice).

Nedostaci opreme takoder mogu uzrokovati
neravnomjerno trosenje segmenata.

Glava pile je neuskladena.

Isperite sustav vode.

Provjerite protok na obje strane ostrice.
Zamijenite leZajeve, istrosenu osovinu sjenice ili
neuskladenost s vretenom.

Provjerite poravnanje na kvadrat, i okomito i
vodoravno, lista pile.

Ostrica je pretvrda za rezanje materijala.

Koristite o$tricu s mekSom vezom / matricom.

Ostrica se pregrijava zbog rashladne tekucine
(vode ili zraka).

Jezgrasse.nosi od podrezivanja.

Neispravne: ogrlice / prirubnice postavljaju
ostricu izvan poravnanja.

Ostricavje pretvrda za rezanje materijala.

Blade se izrézuje iz kruga, uzrokujuéi udaranje.
Nepravilna napetest ostrice.

(Mokro rezanje) Provjerite vodovodne vodove.
Provjerite je li protok adekvatan s obje strane
ostrice i nema zacepljenja.

Koristite dovoljno vode za ispiranje reza.

(Suho rezanje) Povremeno pokrenite oStricu
bez rezanja kako biste se ohladili na zraku.
Ocistite ovratnike / prirubnice ili zamijenite ako
su pod preporucenim promjerom.

Koristite odgovarajucu specifikaciju ostrice za
materijal koji se reZe.

Zamijenite istroSene lezajeve; Poravnajte
osovinu noza ili zamijenite istroSenu sjenicu za
pri¢vricivanje noza.

Prilikom narucivanja lopatice odgovaraju brzini
osovine pile.

Provjerite brzinu vretena kako biste bili sigurni
da ostrica radi pri ispravhom broju okretaja u
minuti.

Izbjegavajte uvijanje ili okretanje ostrice u rezu.

Ostrica leprsa u rezu kae rezultat gubitka
napetosti ostrice:

Specifikacija “oStrice «je preteska za rezanje
materijala.

Zategnite maticu osovine noza.

Provjerite radi li oStrica odgovaraju¢om brzinom
i'radi lipogonska igla ispravno.

Koristite ‘'meksu vezu / matricu za uklanjanje
stresa.

Pregrijavanje jezgre.
Pregrijavanje jezgre kao
ostrice na sjenici.
Pregrijavanje jezgre od trljanja materijala koji
se reze.

Nejednak pritisak na ovratnike/langove: za
stezanje nozZeva.

Ostrica je pretvrda za materijal koji se reze.

rezultat predenja

Provjerite je li RPM noza ispravan.

Provjerite protok vode, distribuciju i vodove.
Zategnité maticu osovine noza. Provjerite radi li
igla pogona.

Pravilno poravnajte pilu na kvadratni rez.
Ovratnici / prirubnice moraju biti identi¢nog
promjera i preporucene veli¢ine.

Koristite mekSu vezu / matricu za smanjenje
stresa.
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PROBLEM

UZROK

LJEK

KOLEBANJA NOZEVA

e

OSTRICA SE NECE REZATI

s 4

POTKOPAVANIJE JEZGRE

el

OTVOR SJENICE IZVAN KRUGA

©

OSTRICA ISTROSENA I1Z KRUGA

Ostrica je na ostecenoj ili istrosenoj pili.
Istrodeni ovratnik.

Blade radi pogresnom brzinom.

Promjeri ovratnika / prirubnice nisu identiéni.
Ostrica je savijena kao rezultat pada ili uvijanja.

Provjerite ogrlice / prirubnice kako biste bili
sigurni da su Ciste, ravne i ispravnog promjera.
Postavite motor na odgovarajuci broj okretaja
u minuti.

Koristite  ovratnike /
odgovarajuce velicine.

Ne koristite savijenu oStricu.
proizvodacu noZeva.

prirubnice  noza

Obratite se

Ostrica je pretvrda za rezanje materijala.
Blade je postao dosadan.
Blade ne reze materijal za koji je naveden.

Odaberite odgovarajucu ostricu za materijal koji
se reze.

Izostrite rezanjem mekseg abrazivnog materijala
kako biste izloZili dijamante. Ako se stalno ostre,
ostrica je pretvrda za materijal koji se reze.
Provalite - na materijal koji se reze. Naostrite
kao sto biste izostrili tupu ostricu.

Abrazivno trosenje jezgre brze od segmenata.

Koristite vodu za ispiranje novéanih kazni
nastalih tijekom rezanja.
Koristite jezgre otporne na habanje.

Ovratnici / prirubnice nisu pravilno zategnuti,
dopustajuci ostrici da se okrece ili vibrira na
osovini.

Ovratnici,/ prirubnice su istroeni ili prljavi.
Ostrica nije pravilno montirana.

Provijerite je li ostrica montirana na odgovarajuci
promjer osovine. Zategnite maticu osovine
kljuéem kako biste bili sigurni da je ostrica
sigurna.

Ocistite ovratnike / prirubnice, pazite da se ne
nose. Zategnite maticu sjenice.

Provijerite klizi li igla preko igle pogona.

LeZaj.osovine jeistrosen.

Do prenapona dolazi jer,motor nije ispravno
podesen.

Otvor za sjenice ostrice oStecen je.od nepravilne
montaZe ostrice.

Veza / matrica je pretesSka zadmaterijal.

Blade klizi, nosi polovicu 6strice vise-od druge.
Provjerite ima li loSih lezajeva, savijene osovine
ili istroSene montazne sjenice:

Po potrebi ugradite novi leZaj osovine noza ili
osovinu noza.

Podesite motor prema priru¢niku proizvodaca.
Ako je jezgra istroSena ili je oSteéena rupa
za sjenice, NEMOJTE KORISTITI. Obratite se
proizvodacu nozeva.

Zamijenite istroSenu osovinu ili montaznu
Cahuru sjenice.

Provjerite radi li igla pogona.

Zategnite maticu vretena.

PODMAZIVANIE | SERVIS

AN\ AN

¢ Svakodnevno provjeravajte razinu ulja, oZicenje, crijeva (zrak, gorivo, vodu) i aparat za.podmazivanje.

e Odmah popravite ili zamijenite sve istrosene ili ostecene komponente.

¢ Svakodnevno podmaZzite osovinske lezajeve.

Svi straZari na mjestu i osigurani.

Svi pricvrscivaci su Cvrsti i sigurni.

Provjerite ima li stroj cijeli set uskladenih remena.

Svako proliveno ulje mora se odmah odistiti.

Filtar za zrak / filtar za ulje (hidrauli¢ki ili motor) Cist.

Odcistite stroj prije pocetka odrZzavanja podmazivanja.

Provjerite napetost pogonskog remena, nemojte previse zatezati.

Provjerite osovinu noZza, pazite da sjenica i niti nisu istroSene, ostecene ili savijene.
LeZajevi osovine noZa trebaju biti ¢vrsti, bez slobodne igre rame uz rame ili gore i dolje.

Ovratnici trebaju biti Cisti, bez zareza i neravnina. Nema troSenja promjera i nije izvan kruga.
Pogonska igla nije pretjerano istrosena ili savijena i bez gougesa.

Isperite Cistu vodu kroz pumpu i prskajte sklop svake noci. To produzuje vijek trajanja pumpe i noza.

Stroj za osiguranje nalazi se na ¢vrstom, ravnom tlu prije pocetka odrzavanja.

Tijekom odrZavanja podmazivanja osigurava se stroga cisto¢a u svakom trenutku.

Da biste izbjegli rizik od nezgoda, upotrijebite ispravan alat za posao i odrZavajte alate Cistima.
Isusivanje motornog ulja najbolje se provodi kada je ulje toplo, a ne vruce.

Koristite samo Ciste posude za ulje i samo Cista, svjeZa ulja i mast ispravnog stupnja.

e Kontaminirana voda / tekuéine / ulje / filtri moraju se sigurno zbrinuti.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta pnxavhpoTa €XoUV KATOOKEUOOTEL e QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU EXEL BETEL N ETALPELD KAl
OUVASOULV E TA EVPWTIAIKA TPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta BevivokivnTa Kat metpelatokivnta
UNxXovrpaTa opeXeTaL epiodog eyyunong 24 HNVWV yLo EPACLTEXVLKA Xprion Kat 12 pnvwv
yla emayyeApatiky xprion. H ox0g tng eyyunong EeKwa amod thv nuepopnvia ayopds tou
TPOLOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKOLWKATOG TNG EYYUNONG QUTOTEAEL TO MAPACTATIKO AYOPAS
TOU MNXQVAMOTOG (amddelen ALavikng A TLHOAOYLO0). I Kapld Tepimtwon n etatpeia dev
KOAUTTTEL TN OXETIKA Samdvn avtoAaKTIKWV Kal epyaciag eav kat epocov 6 ouvodele-
TaL anod avtiypado Tou mopaoTatikov. S€ TEPIMTWON OV N EMLOKEUN TPETEL VAL YIVEL OTO
service pag n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AoKARPOU TOV AOCTOAED.
Ta unxavAi ot armootéEANOVTOL yLoL TV ETILOKEVT TOUG 0TV €TaLpeia i og §oucloSotnpeévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYLEVO TPOTIO KAl HECO UETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) E€aptripata mou ¢pBeipovrat puctoloyikd amd tn xprion toug (Aapa, ahucida, peowela,
Urtoudi, xelpopda K.ATL).

2) Mnxavrpata ou €Xouv UTtooTel {nuieg oo tn pn cuppudpdwon e TG 0dnyieg Tou Ka-
TAOKELAOTH.

3) Mnyavrpata pe ety ouvtripnon f dpovtiba.

4) Xprion pun evBedelypévwv e£apTNUATWY/avolwoipwy.

5) Mnxavruata mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BAGBN artd anoBAKeELOn TOU KNXOVHATOG e KAUGLUO.

7) BAGBN mou porABe ard AavBaopévn cuvapuoAdynon Tou HNXaVA LOToG.

8) BAGBN mou mpoépxetat ard AdBog Wign kavoLlou pe AGSL unxavig.

9) BAGBN mou odeiletal o€ KAKAG TOLOTNTAG KAUOLUO f AUTOVTIKO.

10) BAGBN artd mANUUEAR KaBapLlopod Tou UNXaVA LAToG.

11) Mnyavrpata mou £XoUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — QAAQYEG 1) £XOUV QVOLXTEL amtd pn
gfovolodotnpévo ouvepyeio.

12) smoopéva pépn/egaptipata eéattiag pun opbng xpriong:

13) Mnxavrpata Tou XpnoLLoTioloUVTaL yLol EVOLKLooN.

H eyyUnon KaAUTITeEL AITOKAELOTIKA TN SWPEGRV AVTIKATAOTAGH TOU EEQPTAILOTOG ITOU EXEL K-
TOOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToxia UALKOU. Se epintwan EAAeLYNG AvTaANaKTIKOU N €TaL-
peia Slatnpei To Sikalwpa AVTIKATACTAONG TOU UNXOVHATOG WEdANo avtioTolo HovTéAo.
Metd tn Sieknepaiwon eyydnong ev empunKUVETAL OUTE AVAVEWVETAL O XPOVOS eyyURoNg
Tou gpyaleiou. AvTikatdotaon avtoAAAKTIKOU HE XPEWON ETLGKEUAG, KOAUTITETAL ol
XPOVO gyyunon koA Aettoupyiag, pe mpolndBeon v THpNon Twv Gpwv EYYUNRONG. Ta
avtaMaKTIKE  Ta pnxavApata ta onola avikabiotaval mTapapévouy othv Katoxn Ttne
etalpeiag pag. AAEG amaltioeL, ekTO¢ and aUTEG TTou avadEpovtal Og auTo To EVIUTO
£yyUNong EMLOKEVAG TWV UNXavnudtwy, §ev loxUouv. Mo authiv TNV eyy0non LoXVEL TO EA-
Anviko Sikato.

WARRANTY

Les machines ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se
sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les machines a moteur
diesel et a essence sont fournies avec une période de garantie de 24 mois pour un usage non
professionnel et 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de la
machine (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais de
transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les machines
doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere et
avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (lame, chaine,
démarreur a rappel, bougie d’allumage, fil de coupe etc).

2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’'un montage erroné.

8) Dommages résultant du mélange par erreur du carburant avec I’huile de la machine.
9) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

10) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du générateur.

11) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

12) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

13) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre du méme
type. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de la
machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce détachée avec
frais de réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement de 1 an, sous réserve
du respect des conditions de garantie. Les pieces de rechange ou les machines remplacées
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’une machine ou de ses dommages, ne
sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA

The machinery has been manufactured according to strict standards set by our company,
which are aligned with the respective european quality standards. The diesel and gasoline
powered machines are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of
the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the machine (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase document
is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of trans-
portation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The said machines must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (blade, chain, recoil
starter, spark plug, trimmer line etc.).

2) Machinery damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manu-
facturer.

3) Machinery poorly maintained or taken care of.

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Machinery given to third entities free of charge.

6) Storing the machine with fuel.

7) Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of mixing of fuel with machine oil by mistake.

9) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

10) Damage as a result of not cleaning the generator as required.

11) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

12) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

13) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the generator with another of the same kind. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of a generator shall not be extended
or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding repairing a generator or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

IT

Lesmatchine sono state fabbricate secondo le norme rigorose stabilite dalla nostra azienda,
che sono allineate con/irispettivi standard di qualita europei. Le macchine con motore diesel
e benzina sono fornite con un periodo.di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e
12 mesi per, usoprofessionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto. La
prova del diritto di garanzia € il documento di.acquisto della macchina (scontrino o fattura).
In'nessun caso I"azienda coprira il relativoicosto dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
dilavoro necessarie'se nonwiene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da-e per) & interamente a carico’del mittente (cliente). Le suddette macchine
devono essere inviate per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e
nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si'usurano naturalmente a causa dell’uso (lama, catena, auto avvol-
gente, candela, filo del trimmer, ecc.)

2) Macchine danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) Macchina sottoposta a scarsa manutenzione o cura.

4) Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5) Macchina ceduta a terzi a titolo gratuito.

6) Conservazione della macchina con carburante.

7) Danni causati da un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla miscelazione per errore del carburante con I'olio della macchina.

9) Danni causati dalla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

10) Danni causati dalla mancata pulizia del generatore come richiesto.

11) Apparecchiature che sono state modificate o smontate da personale non autorizzato.
12) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

13) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre esclusivamente la sostituzione gratuita del componente che presenta un
difetto di fabbricazione o un guasto di materiale. In caso di mancanza di un ricambio specifi-
co 'azienda si riserva il diritto di sostituire il generatore con altro dello stesso tipo. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia di un generatore non potra
essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con addebito della
riparazione é coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, previo rispetto dei
termini di garanzia. | pezzi di ricambio o gli strumenti sostituiti rimangono in possesso della
nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menzionati nel presente modulo
di garanzia, riguardanti la riparazione di un generatore o il suo danneggiamento. Alla pre-
sente garanzia si applica la legge greca e le relative normative.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat
jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe
benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesio-
nal dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé makinés (faturé ose
faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve
té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e
dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit
kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Makinat
e théna duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur (tehu,
zinxhiri, tingéllimi, priza e shkéndijés, vija e trimerit etj.).

2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Magazinimi i makinés me karburant.

7) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si pasojé e pérzierjes sé karburantit me vajin e makinés gabimisht.

9) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

10) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

11) Pajisje gé jané modifi kuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

12) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

13) Pajisje gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt pro-
dhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé.njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar makinén me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudhase garancisé sé makinésinuk do té
zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me pageseé riparimi.mbulohet nga
njé garanci 1 vjegare e njé operacioni té miré, subjekt i pérputhjes me kushtet e garanci-
sé. Pjesét rezervé ose makinerité gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soneé.
Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje:meriparimin.e njé
makine ose démtimin e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété
garancia.

GARANCIJA
S10

Masine su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su
uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Masinama na dizel i benzin
obezbeden je garantni rok od 24 meseca za neproglasavanje i 12 meseca za profesionalnu
upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je doku-
ment o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod kojim uslovima pre-
duzece nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno radno
vreme ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slucaju da popravku mora
da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca
(klijenta). Receno masine moraju biti poslate na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radi-
onicu na odgovarajudi nacin i nacin transporta.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se istrose prirodnim putem kao posledica upotrebe (secivo, lanac,
trzaj startera, svecica, linija trimera itd.).

2) Masinerije oStecene kao rezultat nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Masinerija loSe odrzavana ili zbrinuta.

4) Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5) Masinerija data trec¢im entitetima besplatno.

6) Skladistenje masine gorivom.

7) Steta kao rezultat greske u montafi.

8) Steta kao posledica mesanja goriva sa masinskim uljem greskom.

9) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

10) Steta kao posledica neisceljenja generatora po potrebi.

11) Oprema koju je neovlas¢eno osoblje modifikovalo ili rastavalo.

12) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.
13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proiz-
vodnje ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela preduzece za-
drzava pravo da zameni masinu drugom istom vrstom. Nakon zaklju¢enja svih garantnog
postupka, garantni rok masine nece biti produZen niti obnovljen. Rezervni delovi ili masin-
erije koje se zamenjuju ostaju u posedu nase firme. Zamena rezervnog dela naknadom za
popravku pokrivena je jednogodisnjom garancijom dobrog rada, koja podleze postovanju
uslova garancije. Zahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obrascu, u vezi sa
popravkom masine ili oSte¢enjem, ne primenjuju se. Grcki zakon i relativni propisi odnose
sena ovu garanciju.

ZARUKA
SK

Stroji so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za stroje na dizelski in bencinski pogon velja garancija 24
mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo. Garancija
velja od dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupni dokument stroja
(maloprodajni racun ali racun). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih streskov
rezervnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen ¢e je predlozena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v
celoti krije posiljatelj (naro¢nik). Navedene stroje je treba z ustreznim nacinom in prevoznim
sredstvom poslati v popravilo v podjetje ali v pooblas¢eno delavnico.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo kot posledica uporabe (rezilo, veriga, povratni
zaganjalnik, vZigalna svecka, trimer vrvica itd.).

2) Stroj je poskodovan zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Stroji so slabo vzdrzevani ali poskrbljeni.

4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov ali dodatkov.

5) Stroji, dani tretjim subjektom brezplacno.

6) Shranjevanje stroja z gorivom.

7) Poskodbe zaradi napacne montaze.

8) Poskodbe zaradi pomotnega mesanja goriva s strojnim oljem.

9) Poskodbe zaradi slabe kakovosti goriva ali maziva.

10) Poskodbe zaradi neobveznega ¢is¢enja generatorja.

11) Oprema, ki jo je spremenilo ali razstavilo nepooblas¢eno osebje.
12) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

13) Oprema, ki se uporablja za najem.

Garancija zajema samo brezplacno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico zamenjati stroj z drugim enakim. Po zakljucku vseh garancijskih postopkov
se garancijskega obdobja stroja ne sme podaljsati ali obnoviti. Zamenjava nadomestnega
dela s stroski popravila je zajeta z 1-letno garancijo brezhibnega delovanja ob upostevanju
garancijskih pogojev. Zamenjani rezervni deli ali stroji ostanejo v lasti nasega podjetja.
Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem obrazcu, glede popravila stroja ali
njegove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Stroje boli vyrobené podla. prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v
sulade s prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na naftové a benzinové stroje je poskyto-
vana zarucna doba 24 mesiacov. pre neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov pre profe-
siondlne pouzitie. Zaruka je platndiodo dria zakupenia produktu. Dokladom o zaru¢nom
prave jesnakupny doklad stroja (maloobchodny doklad alebo faktdra). Spoloénost za Ziad-
nych okolnoesti nébude hradit prislusné naklady na nahradné diely a prislusny pozadovany
pracovny Cas, pokial nebude predlozena kopia nakupného dokladu. V pripade, Ze opravu
musf vykonat nade servisné oddelenie, naklady na dopravu (do az) znasa v pInej miere odo-
sielatel (klient). Uvedené stroje je potrebné zaslat na opravu do firmy alebo do autorizovanej
dielne vhodnym sp6sobom a dopravaymi prostriedkami.

VYNIMKY A'OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Ndhradné diely, ktoré sa v désledku pouzivania prirodzene opotrebovavaju (néz, retaz,
spatny Startér, zapalovacia sviecka, struna atd".).

2) Poskodenie stroja.v.désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Stroje su zle udrziavané alebo sa o ne nestaraju.

4) Pouzitie nevhodnych nahradnych dielov alebo prislusenstva.

5) Strojové zariadenia poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Skladovanie stroja s palivom.

7) Poskodenie v doésledku chybnej montéze.

8) Poskodenie v désledku nahodného zmiesania paliva so strojovym olejom.

9) Poskodenie v dosledku nizkej kvality paliva alebo maziva.

10) Poskodenie v dosledku nevycistenia generdtora podla potreby.

11) Zariadenie, ktoré bolo upravené alebo rozobraté neopravnenym personalom.
12) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouZivania.

13) Zariadenie pouZivané na prendjom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobni chybu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolo¢n-
ost vyhradzuje pravo nahradit stroj za iny rovnakého druhu. Po ukonéeni vietkych zaruénych
postupov sa zarucna doba stroja nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu nahradného
dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka na spravnu funkénost pri dodrzani
zarucénych podmienok. Nahradné diely alebo stroje, ktoré si vymenené, zostavaju vo vla-
stnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky ako tie, ktoré si uvedené v tomto zaru¢nom for-
mulari, tykajuce sa opravy stroja alebo jeho poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa vztahuju
grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

MalwwuHWTe ca NpousBeseHN MO CTPOrU CTaHAAPTW, ONpPeAeneHn OT HalaTta KoMnaHus,
KOMTO ca CbobpaseHn CbC CbOTBETHWUTE EBPOMNENCKM CTaHAApTH 3a KavecTso. [usenosute
1 GeH3MHOBWUTE MAlUMHKU Ca C rapaHLMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a HenpodecroHanHa
ynotpeba n 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. fapaHumaTa e BannaHa ot fatara
Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKTa. [lokasaTencTBo 3a rapaHUMOHHOTO MPaBO € JOKYMEHTHT 3a
MOKyMNKa Ha MaluHaTta (KacoBa 6enexka uau dakrtypa). Mpu HWKakBM obcToATENCTBA
KOMMaHMATa HAMA @ NOKpUe CbOTBETHUTE PasXOAM 3a Pe3epBHM YacTU U CbOTBETHWUTE
Heobxoaumu paboTHM YacoBe, OCBEH aKo He Gbae NpesAcTaBeHO KomMue OT [OKYMEeHTa 3a
noKynka. B cayyait, e peMoHTHT TpsabBa Aa 6bAe M3BbPLUEH OT HALLWA CepBU3, PasxoanTe
3a TPaHCNOPT (A0 M OT) ce Noemar U3LAN0 OT U3Npalyaya (KaveHTa). MocoueHUTe MawnHK
TpA6Ba fa 6bAaT M3NpPaTEHU 32 PEMOHT BbB GUPMaTa MK B OTOPU3MPAH CEPBMU3 C NOAXOAALL
HaYMH U TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT FTAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTy, KOUTO Ce U3HOCBAT ECTECTBEHO B Pe3yNTaT Ha ynoTpeba (ocTpue, Bepura,
cTapTep, 3ananuTenHa cBell, TPUMEPHO BbXKE 1 Ap.).

2) MawwmHaTa e noBpeAeHa B pe3ynTaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMWTE Ha MPOU3BOAUTEN .
3) /lowo noaAbpiKaHa UAv obrpukBaHa malumHa.

4) i3nonssaHe Ha HEMOAXOAALLM Pe3ePBHM YACTU UK aKCecoapu.

5) MalwwHm, npefocTaBeHy 6e3niaTHO Ha TPeTU nua.

6) CbxpaHABaHe Ha MallMHaTa C ropuBo.

7) NMoBpeaa B pe3ynTaT Ha rpeLleH MOHTaxX.

8) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha CMecBaHe Ha ropMBO C MALLMHHO MAc/I0 MO NOTpPeLLKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha IOLIO Ka4ecTBO Ha FOPUBOTO UM CMA304YHWUA MaTepua.

10) NMoBpeAa B pe3ynTaT Ha HEMOYMCTBAHe Ha reHepaTopa CNopea U3UCKBAHWATA.

11) O6opyasaHe, KoeTo e 6uno MoAMdUUMPAHO WAU PasrIoBEeHO OT HeoTopU3UpaH
nepcoHan.

12) CuyneHmn 4acT1/KOMMOHEHTH B Pe3y/TaT Ha HEMOAXOAALA ynoTpeba.

13) O6opyaBaHe, 3M0A3BaAHO MNOZ HAEM.

FapaHuuMATa nokpuea camo 6e3nnaTHa MOAMAHA Ha KOMMOHEHT, KOWTO MpeacTaBnfBa
npoussoacTBeH AedeKT Uau matepuanHa nospeaa. Mpu MAca Ha onpeseneHapesepsHa
yacT pupmata cu 3anassa NpaBoOTO Aa 3aMEHW MallvHaTa ¢ Apyra omcbwma sug, Cnes,
NPVKAIOYBAHE HA BCUYKM FapaHLMOHHW NPOLeAYPU, rapaHUVOHHUAT EpUoA, Ha MallUHaTa
He MOXe Aa 6bAe yab/KaBaH UM NoAHOBEH. MoaMAHaTa Ha pe3epBHA YacT ¢ TAKCa PEMOKT
ce MokpuBa OT 1 roavHa rapaHuua 3a fobpa paboTa npu cnassaHe Ha.rapaHUUOHHWUTE
ycnosus. MogmeHeHUTe pe3epBHU YacTW WM MALIMHW OCTaBaT NpUTeKaHWe Ha Halwara
KOMMaHUA. M3UCKBAHUA, PasAWYHM OT CMOMEHATUTE B TO3W rapaHuuoHed dopmynap,
OTHOCHO PEMOHT Ha MallMHa AW HelHa noBpeaa, He ce npunarat. MPBUKUAT 3aKOH U
CbOTBETHUTE pa3nopentu ce Npunarat 3a Tasu rapaHuma.

GARANTIE
RO

MalwmnHaTta e npovsBeAeHa Mo CTPOrW CTaHAAPAM MOCTaBEHW OA, HalaTa KoMMaHuja,
KOWM Ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKU CTaHAAPAM 33 KBanuTeT. MawwHWTe Ha
ausen u 6eH3nH ce obesbeseHN co rapaHTeH pok of 24 meceuu 3a HenpodecumoHanHa
ynotpeba n 12 meceun 3a npodecmoHanHa ynotpeba. MapaHumjaTa Baxu o4 AaTyMOT Ha
KynyBatbe Ha NPOM3BOAOT. [loKa3 3a rapaHTHOTO NPaBO e KYNOonpPOAAXKHUOT JOKYMEHT Ha
MalumHaTa (noTepaa 3a masonpoaax6ba unu dpaktypa). Komnavujata Bo HUKOj ciyyaj Hema
[1a TV NOKpUe peneBaHTHUTE TPOLIOLM 33 pPe3epBHU AEN0BU U COOABETHOTO NOTPe6HO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He Ce MpUKake KOMuja of, KynomnpoaasKHUOT LOKYMEHT. Bo
CNyyaj NonpasKaTa [a ja M3BPLUM HALIMOT CEPBUCEH OAAEN, TPOLIOLMTE 3a NpeBo3 (40 v
0f}) LeNOCHO ce Ha ToBap Ha McnpaKayoT (KAWeHToT). HaBegeHUTe MalUHKU mMopa Aa ce
McnpartaTt Ha nonpasKa A0 KOMNaHujaTa Wau A0 oBnacTeHa paboTUAHMLA HA COOABETEH
HauMH 1 NPEBO3HO CPEACTBO.

0OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM AE10BM KOU MPUPOAHO CEe UCTPOLLIMjA Kako nocieanua Ha ynotpebarta (Hoxje,
CUMHLIMP, CTapTep 3a NOB/IEKyBatbe, CBEKMUYKA, SIMHU]A 32 TPUMEP WUTH.).

2) OTeTEeHN MALLMHYM KaKo pe3ynTaT Ha HEMo4YUTyBakbe Ha ynaTcTBaTa Ha MPOWU3BOANUTENOT.
3) MalumHaTa IoLo OAPsKYBaHA UM 3rpUKeHa.

4) Ynotpeba Ha HeCOOABETHW Pe3epPBHU AEN0BU UV A0AATOLM.

5) MawuHa aaseHa Ha Tpetu avua becnaatHo.

6) Cknagmparbe Ha MaLliMHaTa Co TopuBo.

7) OwTeTyBakbe KaKo Pe3ynTaT Ha NOTPeLIHO CKAOMYBakbE.

8) OwTeTyBatbe KAaKO Pesy/TaT Ha MELIakbe Ha FOPMBO CO MALLMHCKO MAC/o Mo rpeLuka.

9) OwTeTyBakbe KaKo pe3ynTaT Ha cnab KBaAWUTET Ha TOPUBO UMW NYBPUKAHT.

10) OwTeTyBatbe KaKo PesynTaT Ha HeYUCTEeHE Ha TeHepaTopPOT KaKo WwTo ce 6apa.

11) Onpema Koja e moandULMpaHa UAU PacknonyBaHa of, HeOBNACTEH NepPCOHan.

12) CKpLieHu Aen10BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HeCcooABeTHa yroTpeba.

13) Onpema LWTO Ce KOPUCTM 33 U3HAjMyBatbe.

lapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWITO MpeTcTaByBa
npoussoacTBeH AedeKT uan gedekT Ha matepujanor. Bo cayyaj Ha HeAOCTaToK Ha
cneunduyeH pesepseH Aen, KOMMaHujaTa ro 3a4pP¥KyBa NPABOTO Aa ja 3aMeHW MallMHaTa
co Apyra of, UcT Bug. OTKaKo Ke ce 3aBpLIAT cuTe Npoueaypy 3a rapaHumja, rapaHTHUOT
nepuoA Ha MallvMHaTa Hema Ja ce NpoAo/XKyBa UaM o6HOBYBa. 3ameHaTa Ha pe3epBHUOT
[ie/1 CO HaniaTa 3a Nonpaska e NoKpueHa co 1 roauHa rapaHumja 3a 4obpo paboTerbe, nog,
YCAOB [a ce MOYMTYBaaT yCNOBUTE 3a rapaHuuja. PesepBHUTe AeN0BU MU MALLMHUTE LWITO
ce 3aMmeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT HA HalaTa KOMNaHuja. baparata, ocBeH oHue
cnomeHaTV Bo 0BOj GopMy/ap 3a rapaHumja, BO BPCKA CO NOMPABKa Ha MaLLMHA MW HEj3UHO
olUTeTyBaHse, HE BaXKaT. 3a 0Baa rapaHLmja ce NPMMEeHyYBaaT rpYKUTe 3aKOHW U penaTuBHUTE
perynatusu.

GARANCIA
HUN

Masinile au fost fabricate conform standardelor stricte stabilite de compania noastra, care
sunt aliniate |la standardele europene de calitate respective. Masinile alimentate cu motorind
si benzind sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului:
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumpdrare al masinii (chitanta de vanzare
cu amanuntul sau factura). In nicio circumstants, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentatd
o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuati de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Masinile mentionate trebuie trimise spre reparatie catre companie sau
catre un atelier autorizat in modul si mijloacele de transport corespunzdtoare.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (lama, lant, demaror
cu recul, bujie, linie de tuns etc.).

2) Masini deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Masini prost intretinute sau ingrijite.

4) Utilizarea de piese de schimb sau accesorii necorespunzatoare.

5) Masini oferite unor terte entitati in mod gratuit.

6) Depozitarea masinii cu combustibil.

7) Deteriordri ca urmare a asamblarii gresite.

8) Deteriordri ca urmare a amestecarii din greseala a combustibilului cu uleiul de masina.
9) Daune ca urmare a calitatii slabe a combustibilului sau lubrifiantului.

10) Deteriordri ca urmare a necuratarii generatorului conform cerintelor.

11) Echipament care a fost modificat sau dezasamblat de catre personal neautorizat.

12) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

13) Echipament folosit pentru inchiriere.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezintd un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania fsi
rezerva dreptul de a inlocui masina cu alta de acelasi fel. Dupd ce toate procedurile de
garantie au fost incheiate, perioada de garantie a masinii nu va fi prelungita sau reinnoita.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii termenilor de garantie. Piesele de schimb sau
utilajele care sunt inlocuite raman in posesia companiei noastre. Cerintele, altele decat cele
mentionate n acest formular de garantie, privind repararea unei masini sau deteriorarea
acesteia, nu se aplica. La aceastd garantie se aplicd legea greaca si reglementdrile aferente.

A gépek a céglink altal felallitott szigoru szabvanyok szerint késziltek, amelyek ésszhang-
ban vannaka mindenkori eurépaiiminéségi szabvanyokkal. A dizel- és benzintizem(i gépekre
nem professziondlis hasznalat esetén 24 honap, professzionalis hasznélat esetén 12 hénap
garanciat vallalunk. A garancia a termék vasarlasanak napjatdl érvényes. A garancidlis jog
igazolasa a gép vasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy szamla). A véllalat sem-
milyen korilményekkozott. nem fedezi a potalkatrészek és a vonatkozo elGirt munkaidé kolt-
segeit, kivéve, ha bemutatjak a vasarldsi bizonylat masolatat. Abban az esetben, ha a javitast
szervizlinknek kell elvégeznie, a szallitas (oda’és onnan) kéltsége teljes mértékben a feladot
(megrendelGt) terheli. Az emlitett gépeket a megfelel6 modon és szallitdeszkozzel javitasra
kell kiildeni a céghez vagy egy etre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) Olyan poétalkatrészek, amelyek a hasznélat kovetkeztében természetesen elhasznalddnak
(penge, lanc, 6nindito, gyujtogyertya, vagoszal stb.).

2) A gép megsérllt a gyartod utasitdsainak be nem tartdsa miatt.

3) A gép rosszul karbantartott vagy gondozott.

4) Nem megfelel§ pdtalkatrészek vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott gépek.

6) A gép tarolasa tizemanyaggal.

7) Sériilések hibas osszeszerelés kovetkeztében.

8) Az lizemanyag és a gépolaj véletlen 6sszekeverése kovetkeztében keletkezett sériilés.
9) A rossz minGségli izemanyag vagy kenSanyag okozta sériilés.

10) Sérilések a generator nem megfelel§ tisztitdsa miatt.

11) Olyan berendezések, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy szétszedtek.
12) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kévetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
13) Bérbe adott berendezések.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy a gépet azonos tipustra
cserélje. Az 6sszes garancidlis eljaras befejezése utdn a gép jotallasi ideje nem hosszab-
bithaté meg vagy nem Ujithaté meg. A pdtalkatrész javitasi dijjal jard cseréjére a jotallasi
feltételek betartdsa mellett 1 év j6 mikodési garancia vonatkozik. A kicserélt alkatrészek
vagy gépek céglink birtokaban maradnak. A jelen jotallasi (rlapon felsoroltakon kiviili, a gép
javitasara vagy karosoddsara vonatkozé kovetelmények nem érvényesek. Erre a garanciara a
gorog torvények és a vonatkozé el6irasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

Il-makkinarju gie manifatturat skont standards stretti stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma
allinjati mal-istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. Il-magni li jahdmu bid-dizil u I-gazolina
huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xa-
har ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-magna (ircevuta bl-imnut jew fattura). Taht |-ebda
¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri |-ispiza rilevanti tal-ispare parts u |-hinijiet tax-xog-
hol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li
t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithal-
las ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-imsemmija magni ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija
lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZIJA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xafra, katina, reil starter,
spark plug, trimmer line ecc.).

2) Makkinarju bil-hsara bhala rizultat ta ‘nugqgas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-man-
ifattur.

3) Makkinarju mizmum jew ikkurat hazin.

4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xierga.

5) Makkinarju moghti lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) ll-hazna tal-magna bil-fjuwil.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

8) Hsara bhala rizultat tat-tahlit tal-fjuwil maz-zejt tal-magni bi zball.

9) Hsara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira ta’ karburant jew lubrikant.

10) #sara bhala rizultat li I-generatur ma jitnaddafx kif mehtieg.

11) Taghmir li gie modifikat jew zarmat minn persunal mhux awtorizzat.

12) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

13) Taghmir uzat ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent lijipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nugqas ta’ spare’part.specifika l-kkumpanija tirriserva
d-dritt li tissostitwixxi I-generatur b’iehor tal-istess tip. Wara li -proceduri ta’ garanzija kollha
jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija ta’ generatunm’ghandux jigi estiz jewiimgedded.
Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas ta’ tiswija hija kopertaiminnigaranzijata.‘sena ta’ thad-
dim tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garanzijasL-ispare parts jew I-ghodda li
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti,yminbarra dawk imsemmija
f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija ta’ generatur jew hsara,tieghu,ma japplikawx.
1l-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA

Strojevi su proizvedeni prema strogim standardima nase tvrtke, koji su uskladeni s odgova-
rajué¢im europskim standardima kvalitete. Strojevi s dizelskim i benzinskim pogonom imaju
jamstvo od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu.
Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je dokument o kupnji
stroja (racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne troskove
rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne predoci kopija doku-
menta o kupnji. U slucaju da popravak mora obaviti na$ servis, troskove prijevoza (do i od)
u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Navedene strojeve potrebno je na odgovarajuci nacin i
prijevoznim sredstvom poslati na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (ostrica, lanac, povratni
starter, svjecica, konop za trimer itd.).

2) Stroj je oSteéen zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Strojevi se lo3e odrzavaju ili se o njima brine.

4) Kori$tenje neodgovarajuéih rezervnih dijelova ili pribora.

5) Strojevi dani tre¢im subjektima besplatno.

6) Skladistenje stroja s gorivom.

7) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

8) Ostecenja kao rezultat mijesanja goriva sa strojnim uljem pogreskom.

9) Ostecenja kao rezultat loSe kvalitete goriva ili maziva.

10) Ostecenje kao rezultat neciséenja generatora prema potrebi.

11) Oprema koja je modificirana ili rastavljena od strane neovlastenog osoblja.
12) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili greSku u materijalu. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene generatora s drugim iste vrste. Nakon zavrSetka svih jamstvenih postupaka,
jamstveni rok generatora ne moze se produZiti niti obnoviti. Zamjena rezervnog dijela uz
naknadu za popravak pokrivena je 1-godi$njim jamstvom ispravnog rada, podloZno posti-
vanju uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili alati ostaju u vlasnistvu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se ticu popravka generatora
ili njegovog ostecenja, ne vrijede. Gréki zakon i odgovarajuéi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCIA

La maquinaria ha sido fabricada segun estrictos estandares marcados por nuestra empresa,
los cuales estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos. Las maquinas
con motor diésel y gasolina cuentan con un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de la fecha de
compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra de la
maéquina (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa cubrira el costo correspendi-
ente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se presente co-
pia del documento de compra. En caso de que la reparacion deba ser realizada por nuestro
departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre enteramente a cargo
del remitente (cliente). Dichas maquinas deberan enviarse para su reparacion a la empresa
0 a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Repuestos que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (cuchilla, cadena,
arrancador de retroceso, bujia, hilo de corte, etc.).

2) Magquinaria dafiada por incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Maquinaria mal mantenida o cuidada.

4) Uso de repuestos o accesorios inadecuados.

5) Maquinaria entregada a terceras entidades de forma gratuita.

6) Almacenamiento de la maquina con combustible.

7) Dafios debidos a un montaje erréneo.

8) Dafios como resultado de mezclar por error combustible con aceite de maquina.
9) Dafios como consecuencia de la mala calidad del combustible o lubricante.

10) Dafios por no limpiar el generador como se requiere.

11) Equipo que haya sido modificado o desmontado por personal no autorizado.
12) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

13) Equipo utilizado para alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto
de fabricacién o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa
se reserva el derecho de sustituir la mdquina por otra del mismo tipo. Una vez concluidos
todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la maquina no se ampliard
ni renovard. El reemplazo de un repuesto con cargo de reparacion estd cubierto por una ga-
rantia de buen funcionamiento de 1 afio, sujeto al cumplimiento de los términos de garantia.
Los repuestos o maquinaria que sean sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa.
No se aplican requisitos distintos de los mencionados en este formulario de garantia con
respecto a la reparacién de una maquina o dafios a la misma. La ley griega y las regulaciones
relativas se aplican a esta garantia.

Maszyny zostaty wyprodukowane wedtug rygorystycznych norm ustalonych przez nasza fir-
me,ktére s zgodne'z odpowiednimi europejskimi standardami jakosci. Maszyny zasilane
olejem napedowym i benzyna objete sa 24-miesieczng gwarancja w przypadku uzytku nie-
profesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku profesjonalnego. Gwarancja obowigzuje
od daty zakupu produktu. Dowodem prawa gwarancyjnego jest dokument zakupu maszyny
(paragon, lub faktura). W zadnymiwypadku firma nie pokryje odpowiednich kosztéw czesci
zamiennych,i odpowiednich wymaganych godzin pracy, chyba ze przedstawiona zostanie ko-
pia dokumentu zakupu. W przypadku koniecznosci wykonania naprawy przez nasz serwis,
koszt transportu'(do i.z) w catedci pokrywa,nadawca (klient). Maszyny te nalezy przesta¢ do
naprawy. do firmy lub do autoryzowanego warsztatu odpowiednim sposobem i srodkiem
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore ulegaja naturalnemu zuzyciu w wyniku uzytkowania (ostrze,
fancuch, rozrusznik linkowy, swieca zaptonowa, zytka trymera itp.).

2) Maszyna uszkodzona.na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Maszyny zle konserwowane lub pielegnowane.

4) Uzywanie niewtasciwych czesci zamiennych lub akcesoriow.

5) Maszyny oddawane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Przechowywanie maszyny z paliwem.

7) Uszkodzenia na skutek btednego montazu.

8) Uszkodzenia powstate w wyniku przypadkowego zmieszania paliwa z olejem maszynowym.
9) Uszkodzenia powstate na skutek ztej jakosci paliwa lub smaru.

10) Uszkodzenia powstate w wyniku nieczyszczenia generatora zgodnie z wymaganiami.

11) Sprzet, ktory zostat zmodyfikowany lub zdemontowany przez nieupowazniony personel.
12) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

13) Sprzet uzywany do wynajecia.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane elementu wykazujgcego wade pro-
dukcyjng lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
strzega sobie prawo do wymiany maszyny na inng tego samego rodzaju. Po zakoriczeniu
wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na maszyne nie podlega przedtuzeniu
ani odnowieniu. Wymiana czesci zamiennej za optatg naprawy objeta jest roczng gwarancja
dobrego dziatania, pod warunkiem zachowania warunkdw gwarancji. Wymienione czesci za-
mienne lub maszyny pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Nie obowigzujg wymagania inne
niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy maszyny lub
jej uszkodzenia. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich
przepisow.



The instructions manual is also available in digital format on our website
www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "%4&&" field.
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